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innex 1:Taules i dades relatives al pre-test

Taylg B, 1A, T RESPOSTES A LES QUESTIONS D'EﬁEGCIO HULTIPLE DEL PRE-TEST,AGRUPADES PER FRACCIONS
\ Nim,de_RESPOSTES CORRCCTES PERCEMTATGE OE RESPOSTES CORRECTES COEFICIENTS 'r’ de PBS

i LF: "Fraccié mds baixa. .

{*)=1a qlestid Ndm.4 &s presumiblement massa facil, i
{#)=L2 Quastid Num,§ resulta ser més aviat dificil.

Le consisténcia interna s'ha estimat calculant-hi 1z fizbilitat
KR-20 i KR-2t, $7han obtingut valors baixos al voltant de 0,44
davant d'un test d'aprofitament, sinc d’un test de recerca, els valors obtingut sén acceptables.

F8&:vol dir ‘Paint Biserial coefficient' ; TF='Fraccid superior’
BF ="Fraceié intermitja' ,

Him.de 1a TF 3 LF TF HFLF ‘TF-LF' TF MF LF
Qiastid '
2 it 21 § g5.1 085.% A 82.1 23 01 .23
1 22 i i 62,9 M. 12 47.% 3 01 20
4 30 px} 85.7(¥)68.3 52 1.7 3 TN ) I 1
§ Py | 2.9 5.2 4 41.8 24 .4 N
I o 26 11 B¢ 22 85,1 ¥ .09 20
| 15 t 5 42.9(#)25.8 19 23.9 3 01 19
9 k1 25 g 5.7 618 30 55.7 .23 01 .23
10 15 B 1 4.8 14,6 ¢ 42,8 3| A1 )]
11 33 24 i7 34.3 68.3 83 31,3 4 .01 24
13 2% 26 11 2.3 §l.d4 4 4.9 24 01 2
14 23 i1 3 §5.7 415 11 54,1 A0 M 5
TOTAL 3§ i i
HITJANA 735 508 297 43.§
Promig d’encarts: §.0% 3.28 4.83

dal pre-test segons les equacions

Considerant,perd, que no estem

Taula Nim.§.4.2 :$eouretat i encerts al Pre-Test. Questions d’eleccid miltigle,
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Taula Him.1.A.2{Cont.)

QUESTIO ¥m,7 P=¢ =1 QUESTIO Nim.14 P=Q  P=1
Q=0 18 34 " 8
Q=1 13 40 3 10

QGESTIO Hém.8 P=0 =1
Q=0 34 i8
g1 12 19

On: Q=0 :Resposta incorracta i Q=1 :Resposta Correcta
1 P=0 :Baixa seguratat i Pt :Alta seguretat em la resposta donada

$'obgervé Associacid significativa entre encerts i sequretat a les Qiestions:d, 6 ,7 11,

Taula NGm.1.4.3 Associacid entre cateqories de les respostes obertes Nom.f i Mim,$
\ c‘t LR | *l‘lt e ’ tllczn asil‘ltl LA ] lc513

- - mEmam aAmmeses mm W mms w |  eassees wseses ==

¢ +

'
-+
+ =
1
1
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]
1

¢51 1
(512

) —_— —

$imbols: ¥ = Respostes codificades C1.5 o C1.7, % = Respostes codificades Ci.14,C1.15 ¢ Ci, 16
+ = Associacid significativa { '’ .10 ) '
Observacid referida a ia Taula 1.A.3: Les FreqBéncies anb les que trobem frases codificables
segons més d'un sol codi,(al pre-test) sém:
¢l 1401, 420,01, 18C1,320,01.14C5.10=0 €1.4405.8-3,01,4405.10=4,5,84C5, 1130

Anb €13 Codis €5.9 o C5.12 no tenim frases que simultiniament es puguin codificar amh ¢ 5.8 1 C5.10
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Taula 1.4.4:Encerts a qiestions d’eleccié miltiple que simultinianent presentan
associacions amb les respestes a les questions abertes del pre-test
y V) A | N 2 B 4 1 A . 1

Y, 3- + o f -

Q3 -

Q4

Q6 - = - %

ai - -+

0 T
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¢ $ -

QM $- - -

q13
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2 _

Taula Hdm.1.4.5

ASSOCIACIONS OBSERVADES EHTRE PARELLS DE TIPUS DE RESPOSTES OBERTES DEL PRE-TEST,:
REPRESENTADES PELS CODIS ASSIGNATS & CADA CLASSE DE RESPOSTES.

\ (5.8 & C5.10
Gl 1481, 43 9 1 Chi-5q LS
0 % 85
1 (I 4,490 0.025 ( 197.5%)

Taulz Wim.1.4.8
N= Nim.de TALUNNE
M= PERFIL (1,2 & SINGULAR,com & la Taula 3.1.9}) -
F= FRACCIO {T=ALTA, K=MITJANA,L=8AIXA)
5z TOTAL DE QOESTIONS D’ELECCIO MULTIPLE ENCERTADES

K ¥ _F_§ N M F 8
LA S 511 0§
2 ¢ L ¢ 2 2 1T 10
i 2 L2 5 1 0 &
i 2 K 5 4 2 L ¢
§ 2 1T 8§ ¥ 021 L4
8§ 2 T 8 §6 2 T 71
T2 L1 5T 2 17 8§
3 ¢z L 3 8 2 T %
g 2 A 8§ % 8§ M 5
nw ¢z H 4§ o § M 5
& L3 §t 2 L 4
2 1 1 8 62 2 M &
13 2 K 8 8 2 T 3§
4 2 | 4 B¢ 2 L 13
B 2 L 2 % 1 T 38
15 2 Kk 3 6 2 H 6
m s L 4 fr 2 T &
i § 1 3 68 ¢ L
19 2 7 8 88 & K 8
i I [{ I
a1 L 3 it_2 K 5

- =21
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Tauls Nim.1.4.8 {Cont.)
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Tavla 1.4.7. Possibles associacions enbre encerts & questions
¢'etaccif miltiple i 'sequratat', o entee parsils de “seguretats’.

-----------
...........

an \ pr
0 {
1 14
¢ 18 5
Chi-Sq: 3.128
15 G.077(xk)
Q1 i iy P13
¢ { 0 i
0 5 20 L IRT
Y S no e
¢hi-Sq: 3,551 4,447
LS T L0535y} ,034(ex)
PT \ Pit P \ P
0 { 0 {
Tn 12 17
2 1 1 48
9,467 10.57
0.002(%+) L0012{xx)
RIRERE:
S 1
g 5 §
1 1578
Chi-§q; 5.895

L5 @ 0.015(%x)

[#x)8aTa;%e s han inclds aquelles Taulas de contingéncis
b significecions "p'r 0. 18

TAULA 1.A.8 ENCERTS DE TOTS ELS PARELLS DE QUESTIONS
0'ELECCIQ MULTIPLE

Q2 @3 4 Q6 47 Q8 Q3 Q10 Q11 Q13 Q14
Q2 66 28 47 38 46 AT 42 17 53 44 3%
QB 28 40 28 85 25 029 4§ 32 .30 18
Q6 47 28 72 46 45 2445 12 B5 41 W
6 38 25 46 61 32 1942 14 43 40 W0
Q7 406 25 46 32 5% 1§38 17 46 42 .
@7 0 4 1% 18 W o § 23 0 18 —-
@ 42 2% 4§ 42 3@ 2063 18 48 39 8
@e 7T 3 12 % 17 618 2 17T 16 14
QU1 53 32 55 49 46 2543 17T T8 52 33
@344 30 41 40 42 2339 18 52 66 24
Q436 18 34 40 27 18 2% 14 33 28 M
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TAULA 1.A.9 ENCERTS ALS PARELLS DE QUESTIONS MES
POPULARS D'ENTRE LES 0'ELECCIO MULTIPLE
Nia, Q4 66 Q9 Qi §13
PT.
Qif 784 55 {48} (48) -- (52)
12 -~ (48] (48) 55 (41}
Qi3 66 {41) {40} (39} 52 -~
Q9 63 (46) (42) - 48 {
Q6 61 (46) -- (42) 48 |
88 31 24 (19) (20} {23} {23)
G2 68 {47) (38) {42) §3 {44)
7 59 {450 €32) (38) (48]} B2
10 29 (12) €14) 18 (47} {18)
Q3 40 (28} (25) (29) 32 [30)
Q14 44 (34) 40 (08} {33) {28)
PT.:Puntuacié a les gliestions indicades z cada fila.

Taula Him.1.A.10 Associacions entre paralls de "seguretats’.

\
\ P2 PI P4 PG PT PG PYPIC PII PEI PHS

e ———————————— mam e mm wE WA EW e hebw  semm www

] + + o+ + t
P3 t +

1 +

Pg

pP7 P4

a4 + Ot

P4

P10 +
Pt +
P13

Pid




Taula Nim.1,A. 11 Associacid entre encerts a parells de
zrzzzzzzzszs gijestions d’elfeccid méftiple
\ QUESTIGHS

QUESTIONSY QZ 03 Q4 46 07 Q8 Q9 Q10 Q11 Q13 Ql4
Q2 §

43 ¥ +
Q4 -

] %

q7

48

Q8

Q10 1

q1

Q13

Q14

e mm——— we wm = m mm ma m mmE mEm wme  wwm

Taula Nim.1.A.12 Associacions entre 'seguretats’ i emcerts
qilestions d'eleccid mditiple
\ EXITS a les QUESTIONS
SEQURETAT A |

CADA RESPOSTA | Q2 Q3 Q4 Q6 G7 48 Q9 Q10 Q11 @13 Q14 1M

a

e T M T MW WA M WS S ESS SESE wmS mEE Ee

P2 +

F3

pé . ) + + -
6 +

pf +

P4 t t

Py

210 :

P11 t

P13 :

Pi¢ -

QI t o+ LI B ) t t

El signes dibuixsts corresponsn als da les associacions que
§'han obtingut ,sempre i quan el nivell de significacié fos 'p’¢

Yvariable que resumeix ,per 3 cada siumne, la seguretat mostrada a
tot el pre-test, atés que se 17 assignz e valor 1, en &) cas de

tenir 7 o mds ’seguretats’ altes, i zero en cas conbrari,

*¥ariable que_resumaix .per a cada alume, 1'encert obtinaut & tet
el qlestionari, atés que se 11 assigna el valor 1, en el cas

d'obtenir T o més encerts, i rero en cas contrari

+
+
+

B S S
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Jaula 1.4.13.- OISTRIBUCIQ OC LES RESPUSTES 4 LES QUESTIONS
D'ELECCIO MULTIPLE PER DISTRACTORS.
PROMITJOS, FACILITAT, [ ESTIMACIO DE LA COHEREHCIA
SEGONS LA PROVA 'P.B.C.7

COEFICIENTS
r' DE LA DISTRACTORS ESCOLLITS FAGILITAT
POINE
ISERIAL CORELATION
\ A B ¢ 0 (AP (£)
[TEK ===e- Rt - ---- -
2 4 86 3 7 1 64 183
I 4 x5 8 § 38 156
4 VA L R I E 1 70 156
020 6% 12 1 0 5§ 187
i ¢ 0§ 29 ¢ § 168
8 47 M 13 7 § 30 158
§ 3 M 6 2 61 168
10 3 26 21% 19 2 & 136
12 I B E- T £ S 2 7§ 145
34 23 66 1} ! §4 .163
441§ 13 43 0 42 . 158
HITJANES: 83 .15%

Facilitat o puntuacié mitjama
FACILITAT RELATIVA2 ~=-- —~-== 2 58§
Hitior Yalor(#)

{#)210  d'encertades d’entre les 11 qlestions -d’eleccid
miltiple

També es va aplicar la famosa equacié 20 de Kuder
Richardsén (KR-20) i dona: KR-20=.42

-fa18/-



TAULA 1.A.14 RESUM GEMERADOR DE LA LLISTA OF DADES QUE §' USARA £N APLICAR ELS "LOGIT' PERTINENTS.

TEST OE 1985 HOMBRE BE LES TEST-Final (Parts L i G, glestions d'eleccié
miltiple unicament}
TEMA INTENCIOF (JQUESTIONS AMB AQUESTS Nﬁm.ﬁLUHHES‘TEH& CONTEXT INTENCIO, Nim, @' ALUMNES

GONTEXT RU§FACTORS OF DISSENY | QUE  RESPONEMS
1 ! It 0 i 1 11 656
1 1 P 0 ! i 10 863
1 1 YA [ A 87 i 2 i 606
1 1 YA 118 ! 4 to §18
1 1 i1 11§ b5 f f 21 §53
1 1 it 141 1 1 20 5
! 4 11 §., 9,111 21§ | 2 2 §81
! 2 11 198 i 2 210 343
! 2 1 0 1 t 31 438
f 2 20 0 1 1 30 it
| 2 31 0 1 2 31 0
! 2 30 B/ 1 ¢ 30 0
2 1 1 ) 2 1 i 1241
2 f P ¢ 2 i 190 851
¢ f 21 ¢ ¢ 2 1 388
¢ { 2 0 0 2 2 te 660
¢ { 31 4 - T2 Z 1 2 1 §78
2 1 38 i 2 1 20 346
2 2 1 ¢ 58 2 g a1 1138
2 2 10 a7 2 2 9 856
2 2 2t 3 4 2 1 3 ¢
2 2 20 §3 2 1 30 0
2 2 31 ] 2 2 31 0
2 2 30 0 2 2 30 0
3 i 11 { 5% :
3 1 10 44
3 ] 1 ¢
3 | 20 0
3 1 3 ! § §1
3 1 30 é2
3 2 [ 0
3 2 10 ]
3 2 71 ¢
3 2 ¢ 0 ¢
3 2 I 0
3 2 14 0

A A ek oy T e

* Resposta a les glUestions amb els factors de disseny
de cada 1inia. En cas d’encerts hi posem ’1', i 0’ per

a Tes errades i els blancs.

3a gualsevol de les gliestions del Test—finaT;que tenan

els factors de disseny de la seva propia fila.

-f214/-
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TAULA 1,A.15 ESTUDI D’ASSOCIACIONS ENTRE PARELLES OE YARIABLES UTILITIADES
PER A ANALITZAR LES REPOSTES AL PRE-TEST OOKADES PELS ALUMWES DE L'1.8.°C.RIBA” .

N (Q7+Q8)

C.AV \_ O 1 Xi quadrat.: ’pl:

0 40 20

1 3 7 3.44 0637 93%
NQ7+QR9+Q11) .

C.AV N © 1 : Xi quadrat: In’:

0 46 14

1 3 7 5.81 L0091 99%

NQ7+QI+@11)

C.Cd’EN\ © 1 Xi quadrat: ‘p’:

0 31 7 '

i 18 14 4.169 0412 395%

Aix1:(Q7+Q8)=CGrup de qlestions d’eleccid multiple (g7 i g8}
(Q7+Q9+Q11)=Grup de qlestions d'elecc. mil1tipie(q7,q9 ig11)
C.AvV=Categories que codifiquem com 1.2, 1.6, 1.7, 5.9 0 5,12
C.Cd’E=Categories que codifiquem com 1.14.,1.15 o 1.16

En aquesta taula s'observa que en el ¢as de 1'IB "C.Riba" tenim associacions significatives els segients casos:

-entre el fet de donar respostes de les categories que codifiquen coma 1.2, 1.6, 1.7, 5.9 6 5,12 (&5 4 dir, 4

de les § que diferencien als alumnes del perfil ‘Avangat') i 1encert als grups de giiestions d¢'eleccid miltiple
forrats, respectivament, per les qdestions {q7 i g8) 1 {47,091 qi1), )

-entre el fet de donar respostes de Fes categories que codifiquem com a 1.t4, 1,15 6 1,16 { és & dir aquelles

en gue d'una manera més explicita s'utiliza la idea de canvi d’estat; i F'encert al ¢rup de qdesiions

¢'eleccid miitinte {q7, 99 i qi1}.

Tampoc no s'han observat diferencies significatives importants entre classes, !levat de 1’encert al grup de
guestions d'eleccid miitiple (q7, ¢ 1 git) que resultd notabiement millor contestat al grup 'A° de

1" 1B "Carles Riba" que als altres 2 grups gue van intervenir al pre-test, com &3 wostra z la Taula 1.4.{8.

TAULA 1.A,16 ESTUDI DE LES DIFERENCIES EN "EMCERT" { "SEGURETAT™ QUE ES DONEN ENTRE
ELS ALUHNES DE LES OIFERENTS AULES QUE VAN PARTICIPAR EN EL PRE-TEST

CENTRE i CLASSE OE CAOA GRUP:
\ IB "CARLES RIBA" IB "B.METGE"

VARIABLE \ A D F Xi quadrat: 'p’:
Q S0\ 21 24 23
1\ 18 9 10 2,28 ,3205 <68%
SEG. o9\ 5 7 3
1\ 32 26 30 2,00 L3688 {64%
0\ 21 28 25
{(Q7+Q9+Q11) 1.\ 16 5 8 7.172 0277 97.2%

Aix{: Q=Nombre d’encerts a Tes 11 qUestions d'eleccid miltiple.
SEG.=-Seguretat® mostrada en les respostas a qUestions d’eleccid
maltiple, recodificada a alta (1), o baixa (0).
(Q7+Q9+Q11)=Grup de gqUestions d’eleccidé multiple(q7,a8 i git).

“'Si es vol obtenir més informacid sobre les relacions entre
"encerts" i "seguretat” es pot consultar la Taula 1.A.2 de
17Annex 1.
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ESQUEMA 1.A.1. Equivalénciss entre els codis de la xarxa de la
taula 3.1.7 1 elg dels fitxers de taula 3A.1 de 1'annex 3,
corresponents a les respostes 'a 1a glestid Num.1 del Pre-test.

Per a ¢calcular les fregliéncies d’utilitzaciédé de les categories
de respostes que s’'han codificat tal com g’'indica a la xarxa
gque es mostra a la taula 3.1.7 s'ha de tenir en compte que
s’hi ha arribat des de 1a Taula 3A.1 de 1'annex 3, després dels
seglilents processos de modificacid. _

C G ()] I 8
TauLAa ANTERIORS ravra

AT 3.1.7

1 =—=> 1 ==> 1 —=>D

2 —=> 2 ==> 2 ==3D

3 ——> 3 —~> 3 ==>D

4 ——> 4 ——> 4 —->D

B w3 5§ ——=> 5 > 1.1

§ ——> B ~-> 6 ==> 1.2

7 ==> 7 —> 1T ——=> 1.3

8 ~—>» 8 —->» 8 --> 1.4

g ==> 8 ==> 8§ -~> 1.5

10 ~=~>10 -=>10 ~~=> 1.6 D=Eliminat per
158 —=>11 ==>11 -=> 1,7 considerar-1lo
11 ==>11 ==>11 —> 1.7 intrascendent.
12 ==>12 ==>12 ~=> 1.8

13 ~=>13 —->D

14 -=>14 ——>13 -->» 1.9

16 ==>15 ==>14 -->1.10

21 ==>17 -=->17 -->1.13
34 -->26 -->19 -->1.15
31 -->24 -->198 -->1.15
35 ~=>23 ~-»21 -=2>1.17
286 —->23 -->21 -->1.17
27 ==>23 —=>21 -->1,17
28 ==3>23 =221 ~=>1.17
21 ==223 ==>21 =-=>1.17
25 —->23 ——>21 ~->1.,17
30 -->23 ~=->21 ——>1.17
33 ~~>26 -->22 ~-->1.18
24 -—>21 ==>23 -->1.18
25 -—>22 --5%24 -->1.20
23 ~=~>20 -->D
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ESQUEMA 1.A.2. Equivaléngies entre els codis de la xarxa de 1a
taula 3.1.8 i els dels fitxers de taula 3A.2 de 1'annex 3,
corresponents a les resposies a la glestidé Nam.5 del Pre-test.

Per a calcular Tes freglUéncies d’utilitzacidé de les categories
de respostes que s’han codificat tal com s'indica a 1a xarxa
que es mestra a la taula 3.1.8 s’ha de tenir en compte gue s’hi
ha arribat des de la Taula 3A.1 de 1’annex 3, després dels
seglents processos de modificacid.

c 0 D I S

15 —=>48 -=>5.10 -=>
16 -=>50 -->5.12 ~=>
17 ——>50 -~>5.12 -->
18 ~->49 —=>5,11 -=>
19 ~=>80 —->5.12 -->

TAULA ANTERIORS TAULA
36,1 3.1.8
1 =-»39 ——>» 5,1 --> 5.1
1 ——>38 —-> 5,1 -~> 5.2
2 =—=>40 --> 5,2 -->» 5.3
3 ~=>40 —-=>» 5,2 -=> 5.3
4 ==3>40 =-~> 5,2 -~> 5.8
5§ —>41 —=-> 5.3 -=> 5.4
6 -~>42 -~> 5.4 -=> 5.5
7 ==>42 =-=> 5.4 =-=> 5.5
8 =-=»43 ~-> 5.5 =-=> 5.8
9 ——>44 ~=> 5.6 =-=> 5.7
1¢ ==>4Q —-—5 §.2 ==> £.,3
11 ——>51 =-->5,13 ~=> 5,12
12 ——»45 --> 5,7 =-~» 5.8
13 ——->46 --> 5.8 -—~> 5.8
12 47 ——>» 5.9 --> 5.8
13 47 -->» 5.9 ~--3 5.8
14 ~=%40 ~=» 5.2 =-=> 5.3 -
5.9
5,1
5.1
5.1
5.1

—_ A —h -
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ESQUEMA 1.A.2.(Cont.)

En tots dos casos (en aquest esquema com a 1’anterior: 1.A.1)
els fitxers originals (Taules 3A.1 i 3A.2) contenen 103 files,
una per a cada alumne del pre-test,i 72 columnes el contingut
de les guals és el segientt:

Columna 1:Grup al qual pertany 1'alumne

Columna 2:Curs de BUP que cursa.

Columna 3:Sexe (0:Noi , 1:Noia)

Columna 4:Rspetidor{Q:No; 1:51)

Columna 5:Centre (0:I.B. CARLES RIBA’, 1:I.8.’BERNAT METGE’)}
Columnes 7 a 4t: Codis correlatius del 1 al 25,per a Jes
respostes a la quUestio oberta Num.1 (O:Frase que no pertany a la
categoria que correspon a la columha en qiliestid) {1:Frase que
&1 que pertany a aguesita categoria)

Columnes 43,44,45 i 65a la 72 del Fitxer A.3.1:Grau ds
seguretat en les respostes donades a les onze gliestions
d’eleccié multiple (del 1 al 4, on f:molta seguretat,2:una
mica, 3:Poca seguretat i 4:Gens de seguretat)

Columnes 43,44,45 1 66a Ta 72 del Fitxer A.3.2:LTetres que
corresponen als distractors escollits a les respostes donades a
les onze qlestions d’eleccid miltiple.

Columhes 46 a 64:Codis correlatius del 1 al 19,per a les
respostes a la qlestis oberta NUm.5 (0:Frase que ne pertany a la
categoria que correspcon a la columna en glestid) (1:Frase que si
que pertany a aquesta categoria)

¥ $1 no s'especifica de quin dels dos fituers parlem, voi dir que
el continqut en cada columna que es tracti és el mateix a 1'A.3.1
ial'a1.2,
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Annex 3:Fitxers amb 1a l1ista de dades
dels alumnes participants al pre-tast

A la Taula 3.C.1, el contingut per columnes és el seglent:

Col. 1):Lietra del Grup al gual pertany 1’alumne{A, D o F)

Col, 2):Curs de BUP .Com que tots sén de segon ,tots tenen un (2)
Col, 3):Sexe : codificat com a (0) per als nois i (1)per noies
Col. 4):Repetidors: (0) si no ho sdén, (1) per als que s7i.

Col. B):Centre: codificats com a {0} 1’IB "Carles Riba" i (1)
1’IB. "Bernat Metge”.

Col. 7 a 41):35 Codis referits a categories indicades a la xarxa
cenceptual{Taula 3.1.7.) de 1'andlisi de Ta qlestid oberta
(QUestions obertes) Num.1

Col.43 a 45 1 Col1.65 a 72) Codis dels Distractors escollits a les
onze Qliestions d'eleccid miitipie del pre-test

Col.46 a 64) 19 Codis referits a categories indicades a la xarxa
conceptual(Taula 3.1.8.) de 1'analisi de l1a qgliestid oberta Nam.5.

A Ta Taula 3.C.2 de 1'Annex 3 1’Unica variacié respecte a
1’anterior Taula 3.C.1 es Ta seglient:

Col.43 a 45 i Col1.65 a 72) Codis dels Graus de seguretat mostrada
a les-onze Qlestions dieleccid maltiple del pre-test
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Annex ¢ Matrius de disseny
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TAULA_G1:18 MATRIU D'ESTUDI OF TOTES LES QUESTIONS OEL TEST-1

RESPONENT & CERTS ASPECTES  TEORICS

ITEH ¢ & 8 ¢ E P T E § LENGBGUATGE IRTENCIQNALITAT

maezzzzzieIzIIOT 7 yae 3 LARI LLEGIAILITAT

N HPCTXTIABCIDIEFEAGiH TESTRIL Q1M HIGIP QRIS TIV VIXIr 1 2 1456 a beda GRAL miNZa3N4naNGRTHENS %) FRO
100 N X X X 5t 12 1 X 0.

I 8K X X ¥ 1] ] £X G4 68§
Im 13 X X By X & g X i 39 40
én U RASERARE RS b X 54 11 b X 1n7i
500 15 X X X it 12 X ~f 0.
§ n I3 % ¥ X H X 59 10 b4 58§
imn 7 X A 1 [C T A O | 57 59
§ maZd X gi# 1 Xix i X R L i X 30 34
§ mBs LI I i % Kk X E
10 n o¥g| X af X X X 72 i X 20
11 n af¥ T X 54 I S | 16 78
12E52545K b - -
13 n a3} £3% 1 [8 X3 X b 54 1 XX §4 66

L E b | X H 51 N S | 42 43
150 5] X iq i X -
L L i L I N | |

L.0.A 471 I8=EDL IT=EDLiCuina ) 1I8="4" (8K}

Wi=N segons I7 ¥=Z5(hoira) W3:=N segonsEDL{Rentat)

#4:EDL(Ngvols) r=Comeixement del concepte punt da rosada
$k=Coneix.Cigntific 73='0'seqons EOL  I4='F’seqons LOAA

EOL=YTNA QUOTTDIANA, HP=Presentacid, LOAAzLleurs o/t
aetivitats a 7aire 1liure

a=Forea faeil b=Dificultat mitjana

c=forga dificil d=Dificil (Valors fins a 52 a 1'escala
de Flesch=Moda de Llegib.gn e Test-1  de=molt dificil

_ACHABILITATS ; Hanipulacid de Tautes & grafics.
B=EYIDENCIA EMPIRICA : General

G=EYIOEHCIA EMPIRICA : Referida & la vida quotidiaras

D= CONSERVACID DE LA MASSA,

ESTATS D'ORBANITZACIO [ PROPIETATS;

E: Propistats dels Liguids g¢=Grup de qiesticns similars

Fz Propietats dels gasos B=3egon grup de q-s similars

8- ileis dels gasos 0§=0.£.4.

H= Gas.(Temperatura.[nfluencies de) n:=H,§.4Q.

1= Naturalesa de Gasos i vapers_j_ES=Capacitat ¢’apreciacid
J= TEORIA CORPUSCULAR DE LA MATERIA

k= Teeria  cinetica

CANYIS D'ESTAT I glestions relacionades:

Yaporitzacid
Condensacid

Equilibris L-¥

Infiuencia de ta femp.sobre squitibris L-Y

Propietats de lfes Dissolucions

Equilibris $-L-G

Influencia de 13 Temp. sobre equiltibris $-L-G

Equilibri L=§  X=Aspectes de crisscopia

D'altres giestions relatives ais canvis d'estak
-Gonstanciz de 13 temperatura durant els capvis d'estat
- de les s.pures of i variacid en les barreges
CALOR Y=Refredament i/o calor agafat d'un cos 'calent'

L=
§=
Nz
0=
p=
Q=
34
§=
T=
U=

O=Ebuilicid

1=0RDINART HOLT DISTANT (1 en 1'esquema de Liorans)
2:0RDINART,PRECISIRESTRINGIT A CERTS AMBITS
I QUE UTILITZA VOCABLES CIENTIFECS 4HD SIGHIFICAT
DIFERENT,PERG.(6) .
3=0RDINARI,PERD SIMILAR AL CIENTIFIC.(3)
4CIENTIFIC VESSAT(CAIGUT} & L'ORDINARI.{¢)
5=CIENTIFIC DIFERENCTAY SEMAMTICAMENT AL LLARC Df
LA HISTORIA.(8)
B8CIENTIFIC {1 que encara admetria’escarshacion’
com a diferent de condensacié H2)
[ qusdarfen per codificar els problemes:
FONRTICS,DE SIGNIFICAT OEL COMTEXT ,SINTACTICS,
OE VOCABULARL,{ el de la pujada de) NIVELL
D'ATENCIO DEL LLENGUATGE 4 EINA DE COMUNICACIO COM
A FACTOR ESSENCIAL £M LA FORMACIO DE CONCEPTES
H=Intencionalitat 11igada 2 1’emissicé d'Hipotesis
N1zEXPLIC DE FENOMENS
N2=PRODUIR UNA EXPLICACTO
N3=EXPL. UNA EXP. PERSOMAL & FI3ICA
B4=SELECCIONAR BNA RESPOSTA

H N3=SADER PREVEURE EL RESULTAT D’UNA EXPERICHCIA
H N6=PREDIR-LO SIMPLEMENT
H NI=ESTABLIR CLARANENT UNA HIPOTESI

N8=PRENDRE UNA OECISIO
N$=0PERACIO DE MEMORIA OEL TIPUS “RECALL™




Taula 62:22 WATRIU PER A CADA QUESYIO OEL TEST-i:
{TEW TIPUS DE  COMTEXT = COMCEPTE LLENGUATGE TIPUS O’

=== PRESENTACIO EXTGENCIA
6.8 M.C.4. & BjC}  DJEIF|GIH] IIUIKIL ¥ NJO| (%) FREQ

1 X 1 - I X 38 37
2 X { 1 X i 164 66
3 i X X | 39 40
§ IO | i { 0 12
50 X O I X 27 28
§ { £ X X X 89 61
7 X X b i 157 59
) 1 i 1 H S TN
¢ T ! { H £ B 83
10 1 X x[xf 5 bt 1§20 2
1 H X itk £ 76 73
13 X ¥ Xt 1 X 1 {64 68
14 4 D O O O D 6 Y
_ 500 51 5947 |s3 58 a7l 5344 fs0 47| |52
i 52 || 48 45 51 85 |53
Nz{items xalumne}208 200 515 309 515 309 206 308 515

827 | | 309 515} 412 412 | 515
'z ({tens) T3 T3] I13 113

| N | L i 1 r 3 | I A | 11 1

En aquesta tauig 62, ¢l significat dels abreujaments $s el
A=lleure 1 activitats a Vaire Hiure

B=Situacions quotidianes C=Context - gientific
D=Equil.Liquid=Yapor E=Evidéncia Eapirica
FzGasos {props.}

G=Idess Iligades al punt de rosada

Hzldees directament 1ligades als canvis d'sstat
I=vocabulari ordinari i baixa ilegibilitat

J=vocghulari ordinari i alta {leqibilitat

K=voczbulari cientific i baixa llegibititat

L=vocabulari cientific i alta Hegibilitat

K=Prendre decisons ofi exercisis de “recall”

N=Praduir explicacions

0=Pretir o Froduir una prediceid off preduir ung hipotesi

$eqbent:

-/3%5/~



Tatita G3:33 WATRIU PER A CADA QEESTIO

ITeW TIPUS BE  COMTEXT  CONCEPTE ‘ LLENGUATGE TIPUS '

ASSOCIACI0 ENTRE

— PRESERTACIG EXIGENCEA SEGURETAT & REHDIMENT
0.8 K.C.4. AF [C |u B| kit M Ko {%} FREQ ALTA Ass. BATXRA 4ss.
f 1 4 X X 36 31%)
2 b X X X 64 6§ X
3 X S X X 3% 40 1
4 X X i e fo 12 H
5 X X X 2] 28
) X X i B9 &1 i
i H X X ) 57 59 b
d 1 i X X X 303 X
| X H X g1 83 i
18 i { X 2 h
il i X H X 76 78 X
K] X i i 4 4 66 b
14 X EER L4 I O Y 42 43
P { I X 5 4 54 4§ 44 80 47 §? (68)52 8{47)
1 _ 85 | 53| _
Nz(items xalumne)}206 209 824 515F 206 309 5 {304)412 121(824}
412 | 518
n's {itams) I l ELIE P 6 I (34 4 1{4)
11 1 1 1.1 1. 1L.r.t 11 1

Astleure | activitats a 1Maire Hiure

CContext ¢ientific

B=Equil.Liquid=Yapor

E=Evidéncia Empirica

Fz=dasos {grops.)

f=Idees 1ligades al punt de rosada

H=ldees directament 17igades als canvis d’estat
K=Baixa 1legibilifat

L=Alta Tlegibilitat azD,F & i B-Et G

¥sPrandre decisons ofi exercisis de ‘recall”
K=Praduir arplicacions
O0=Predir o Prodvir una pradiccid ofi prodeir una hipotesi

En aquesta taulz 82, el significat dels abrewjaments és el segient:

.-szg;l"{-



TAULA G4:43 HATRIU PER & CADA QUESTIO _(TEST-1 o PRE-TEST):

ITEX TIPUS OE CONTEXT-  GONCEPTE LLENGUATGE TIPUS 0’

== PRESENTACIO (Llegibi.} EXIGENCIA

0.6 H.C.0. noCle] L=V] @i CS] DIFF FACILIE H (%] FREG
{ | X o X 36 37(%)
2 : 1 X X X X 84 86  {x)=Calculat com a la
3 X X b I X 3§ 40 Taula 3.1.8.
§ 1 X X 1 X 1 72
5 H X H X X 87 282} (¥)=Czlculat com 2 i3
b X X b X X 59 61 faula 1.1.9,
i I i i £ X 57 &9
] X b 1 X 30N
| b X X b X 61 63
ig b b b H X N
1 X X X iU 16 78
13 X X ) I O 64 G
14 1 X b L 3 42 43

1 1 E E 1

(=Context cientific
L=¥:Equilibri Liguid=Vapor
&=Gas0s {propietats)

DIFF=BAIXA LLEGIBILITAT
FAC =ALTA LLEGIBILITAY

E=PRODYCCIO 0 SELECCIO D'EXPLICACIONS
H=PRODUCCIO O SELECCEO D'HIPOTESIS

HoC=Cantextes quotidians(no Higats a lz Cidneia)

C3=1dees directament 1ligades als canvis d'sstat

{198 -
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R 5
ol iz ha Nam,d
l .

Guina da les ssnbdnciees cealisn s dona wtilor svidencls de qus la
mabterias consgha de oar nomas Lilulew an movimenk?

&)L’airﬂ as PO CONDELMIr B Uha xerLndgs and el gus zlincromsnta
ia it Q....“...

BiMalts ﬁlempnus condueixen 1Talantricltat :

ClGuan una gotota < ol ez col.joca a la suparficie de 1’aigus e
Torma uﬁa capa Tina

ClRuan 3’ obrg una botella de verfum 17 olor 28 debtscba a gualasynl
racd de 1'habitaclsd

ElUna petita massa Jd =ilaus provduciz un volum molt alde gran os

YADGI

2 -

Guina/es de les sentdnciss sgolasnts sobre ol comporfansent Jde les
molécules en un gas es/son correctels 7

A) Les molécules col.lizlonen unes amnb les aliress sense pérdua
denergia.

B) Cada molacula té 1a mateixs ensrala

Clles molaecules col.lisionen laes unss amb les altres a 1 abkrar
) & & C so0on correctss,

EY alguna altra resposts

nys dans aus el Fred.Com & gue i tens 820 1
calfas a 100°0 sanse variar 21 volum dels 80
46 s major?

lL'atre calent és men
d’aire a 10°C I 1l’es
CS

litres,ara 1a pressi

La pressid de 1l aire an un recivient tancat disminueix quan la
temperatura baixae peraus les mol2cules de Llaire ara. ..

AIES mousn mas a pos R oo

B)fan menys col.lizions per ssuon. amb les carets del reciplent
DINc sé& selsccionar la rasposta

EdIindigueu,ei us plau.si hi hs mds d una resposta oo recta

5 -

Un gas tancat & 17interior «’un recinte Lancat s expansiona, a
temp. constant.des del volum 83 &1 C.La pressid decreix pargua:
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£} RdgmEinha

gobizminueix gl de les nolacules ce ogas T
parats de la s2eiring
SREY 1 OIS M &
£ Te 85 mosdesn i
EYMa ho sé,
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Imagina’t que tens un aas perfectament tancat & 1'intsrior o un
recipient de volum constant & 20°C.EY porzem a un forn a 313 °C i
la preassid augmenta peraue:

fi)Ha augmentalt la massa  total del aas  Ltal com  ha demastra
l'incremant del wolum disponible.

BlUn gas calent &#s menys dans gue un de  fred 1 par aoussta rad
vaixa el nonbre de col.lisions amb les parsts de la xeringa

Clles seves molécules a8 mouen més lentament, peraue  amb
1escalfor van nés a poc a poc.

DYara  laes ssves moldcules s pouen més riapidamant

EYNo ho =&.

=T -
£

ta pressid d'un gas tancat & 1’intarior d’un recintd tancat =
manté constant.Si 1 escalfen augmentard al sew volum parcgud
aYaugmenta la massa

Rlles moldcules &5 mousn mes depressa 1 necessiten més “lloc’
Clles molécules 25 mousn mMés a pot a poc

D)Baixa el nombre de x0cs anb las parets

EINe ho sé

Segurament te’n racordaris de aue els anomsnats hemisferis ode
Magdeburg ( ferradures de caball ajuntadses per la base 2 les qus
s’ havia fet el buit) no s poauéran separar.Com s exolica zixd?




£
Blaltura mitiana de los munbanves e UHimalala o3 de 79000,
i olou allas. Podries dic 2l we &7

ST gsmr D axsanha B 3l ww“¥w kit

DIEL sob 2Lt >

RIS =

Cliag i

precis
EiNo =

16 -

Lo wirouits de les bombhag

Paraué s utilitzen liguids pas
hidraulicuas,an oomotes de Jdanc
aYPer gue ele Dlouinds benen més n
BlPsraue ols Liguids son lmucmprs
CoPeegua &ls gasos tznen més mold
DiPerqgue ro hi ha perill Jdexnlos
EINe ho s8

l‘l -

GQuan un sdlid fon & liguid

Aldparalxen fu.ces atractives majors entre les molécules.
Bites molécules s’ orisnten més a 17atrar.

CilLes melécules s’orienten menve 2 1 atzar.

Drles moldoulss btambé es fonan

iz -

Tots els solids zon

Alcristal.lins

Bleristal.lins amb 1l’excepcid dels solids amorfas
Cleonductors de 1'electricitat

Dlsclubles en 1'aigua

13 -

En augmentar la pressid d'un liquid

ARiDecreix el seu volum

B)Fa moure les particules «el licuid molt méds a orop sntre
C)EL fa solidifica

D)Incrementa la seva massa

EYIncrementa el sau punt d’ebullieid

12

siles
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Ticuid., mer aoha dels 070

H i b pryes ey Y

S arER e @l

ssLons gas albss

suparTiois dal mars 1V driacies a
!’J

k =
pelxos no &5 gslan 3 nivern

b
e
i
Iee
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15 -

Par assacar un producte auimic. acabat Jde filbrar,.en L dia o gue
ne Tuncionaven les estuTes de laboratori, &s millor:

SaPnsar~-lo & la repiza de la finezstra a 17alvre 1liurs
ZiPortar-1lo al vestuarl '

ClCaercar un recd a i3 culna i demanar que no boguin al produsts.
D)Deixar~lo en un despatx interior

EIND ho 3£ pas.

1& -
& 1hivern als grans reciplents d'algua de locs frads 2 1M airs

Tliure hi sclen tivar bidonebs buiis de plastic a 1llaigua.Per
aué ho deuan Far?

17 -

Quan 28 dbull un Liguid ,com nds estona &3 pbull:la seava
tamparatura ...

AIpuria més 1 més

BIno varia.Es manté constant

Cldecreix pergue s escalfa més deprsssa

Dpriner puia 1 després disminueix.

s -

Un pot patit s'omple de asl,.fs rosca ben forta la Lapadors 1 1la
paret exterior del paobt s’aixuga amb una  tovallola, . sl cap dluns
minuts la paret exterior del pot ssta humida.
D7on creus que provée 1 aiguar

A)De gal gue az fon abkravés del pot

BI)De fred que es convertelx en algua

CID algua aue Ja @stava & 1'aire 1 gue s’ 8nganxa a

lz paret del pot
D)be la tovallola gue no na assecat bé el potb.
E)No ho sé pas.



~/303/=

e -

Guan el vapor d'algua condensa. les par flouwles dlaligus
AlGuanyan ensrgia

BIFe mousit mEE Aprop unss o
CING canvia nl ila a38va ansrdix,
SRS S .

fles fan mas pablbas

EINO ho sé

i s
g meva Tesmpsraturas ol 1a seyas

20 -

Quan uns massas domada Talguas canvia de §lestat Tiguid al
Gasds,no canvia:

f1) &l sau volum,la sava bteaperatura.ni la massa

Blel seu volum ni la seva temperatura

Cltemdaraiura Nl nassa

Oinomés 21 volun

Elnomé&s la massa

21 -

La bolira as Torma per:
A)Algus que bull a les supsrficies del% rius
B)Es Justament vapor dg 1 algua quae £ avapoira dels rius
C)lla comdansacid del vapor d'aigua present a 1l'aire humld,
destpres de que aquell es refredi
D)Es Justament vapor ode 1'aigua gue svaporat de 1z neu ds
La muntanya
E)No ho 58 pas
81 us plau, escriviu les pricipals raons que hau tingut en
compte: -

22 -

Els ndvols es formen amb 17 aigua dal mar,dels rius i llacs. Da
auina mansra forma 1 aigua aquests ndvols? ,
A)Per un procés d'aebullicid aracies a la calor del S0l
BIRPaer un procés d’ebullicidé en mars molt calids com el
Carib :
CJEls ndvols e3 formen per vaporitzacid d’aigua
seguida d'un refredament posterior
C)ELs nuvaels =mon masses de vapor d’alagua conpachas
EINo ho sé&,

1]
H
-
ey
.
Z
-
e

25 -

RQuan 18 centimetres clibics Jd’ataua &g convertsixen en vanor
passen a ocupar un  wolum d'uns 25000 centimetres cUbhics .
diferégncia de volum &z deauda & cus

A Las molécules ds  vapor son WS grans  que les  de U aigua
liguida

B

Bl espal entre molicules &3 maior al vaoor aue a Izigua Liguida
Cila mazsa de vapor és major cue la de Vaigua liquida
SIEL vapor conklé més moléculess gue 1 alous -
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Pescriu la teva sensacld guan &t poses un liguid volatil a las
Leves mans. Explica €]l que &t panses gque passa.

25 -
mm!g
50°CliG? [uan s posa una jerra
petita d’aigua a B0°C,
en contacte amb una petita
quantitat d’aigua a 10°C, quina de las seglents representa
cions grafiques &s correcta?
)] C)
T " . T
L t
B)1. . . ) DYf. . .
T - T
t t
26 -

FPar a qualsevol substancia pura, el punt de fussid és sempre

A)Una mica superior al punt de congelacid
BlUna mica inferior al punt de congelacid

ClIgual al punt de congelacid :
D)Diferent del punt de congelacid(perd un valor FTixe)
E)diferent del punt de congelacid(de vegades superior,i de
vaegades inferior)

Per axemple (si “A° fos la resposta correcta, aixé voldria dir
gque l’aigua fon a 0°C ,i que congela una mica per sota dels 0°C).

27 -

El punt de fussid del benzé a 1 atmosféra es 5.5 °C. La densitat
del benze liguid és de 0.90 g/ml; 1 la del benze £dlid is 1.0
g/ml. Aplicant una pressid de 10 atm, el punt de fussid del
banzé. ..

Alés igual a 5.5 °C

B)Es una mica superior a 5.5 °C

C)Es una mica inferior a 5.3 °C

D)No es pot estimar segons la informacid donada.

EIMNo ho sé.
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En quin dels casecs seguants les particules estan més
dasardenades? (& nivell intern)

A gel & O °C

B) aigua a 0 °C

C) aigua a 100 °C

D) vapor d’aigua a 100 °C

29 -

Fls manuals de Quimica donsn la pressid a la cue estli mesurat el
punt d’ebullicid de les substancies pures. I usualment, no s’
indica la pressif a la que &8 mesuren &ls punts de fussid.Per
aue?

A)Tan 1’un com l’altre es mesuren sempre a 13 mateixa pressid
BYEL punt de fussid usualment es gairebé indepandent de la
mressid

ClEls Solids sovint tenen més impureses 1 aixd els fa tenir punts
de fussid variables :

Di)Tots els punts de fussid es mesuren a una atmosféra.

30 -

Generalment. quan un solid es fon per a formar un liquid, la seva
densitat

addismninuelx CINe varia
Bladgmenta ' DINg ho s&
31 -

100 g de gel es converteixen en aigua liguida a una temp. de
fussid de=0 °C. &uina sera la temp. de fussid psr a 200 g of ice?

A)4 °C B) 2 °C C) 0 °¢C D) ~2°¢C

100 g of d’aigua es congelen a la temp.de fussid dez0 °C, Quina
sera la temp. de fussid per a 200 ¢ daigua liguida?

AY4 °C B) O °C C) =2 °C D} -7.5°C
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Sda -
Quan tenim '-ﬁet e o8 GPOoEn Conhacha amnd alous o Lo,
guina e les ssgdaenis fr:"~ zobre la Tussls és correchs?
feanrdgs o Tun ourt Lenos babilitoacld, ..
A) 1Calgua 23 convertird @l.
) 17aigua as |w4“3ddim Tondra una mica g gel; o la

@

temparatdra conjunta serda de O
Cles fonded gel 1 a’wbuuluaré fiitg & LQ 78
DINGo ho sé

“’53 -

En escalfar de 5°C a 25°C diferents subsbancies.on serid més
apraciable 1Maugment de volun?

LOROOC md o algua d'un Lllac

BlUna massa o oli de 2000 ka

CY2000 md d'alre

D)2000 m! d’aigua salada

E)No ho sé

4 -

Ur recipient metil.lic cilindric molt ben bancab té un volum ds
50 litres 1 la pressid de Llaire al seu interior es de 1. ﬁ atm a
10°C.8e’1l fa rodolar par terra molta eéstona.Quin estat, <’en.re
els seglients, creus més probabls que t;ngul”

YOLUM{1itres) TEMP URA{TC) PRESSTIO(akm)
@) 66 10 1.5
B) 50 100 1.5
) 50 &b 1.8
D} &6 20 1.5

35 -

Unt ligquid conserva més gas dissolt al seu 51 si es guarda a:
AlObarta, a la nevera a 4°C

BlTapada, 1 a un congelador & ~30°C

ClOberta ,a una cambra a +40 g

D)0barta,a un congelador a -~3°C

36 -~

Considerant la teoria cinética de la matdria: cuina d’entre les
seglents sera la temperatura final <d’un gas fred (gue inicialment
8% troba a -134°C), després de 2 hores durant les gus les saves
melécules han estat xocant a L'atzar les unes amd les altres en
un volum termostatitzat aillat de 1 ezspal exterlior?

A) ~150°C

B) -134°C

C) -12R°C

Py -90°

E) Cap dels valors anteriors
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Imaaina’t un globus tancat I c¢ol.locat sd un racipient de vidre
al que s2 Li pot fer &l buit.En anar disminuint la pressid del
reciplent,gué i passarad al globus?

A) 37inflara

BIEs desinflara

CINo variarad de volum

D)Primer es desinflard,després s’escalfard 1 acabard inflant-se.
EXNo ho sé.

8 -

& dos semiesferes o igual Eamany ajuntades per la basse s'hi fa
el buit.Com a conssguéncia d’ aquest bUuit:

A) No es poden separar

B) Pasen menys

C) Pesen maésg

D) Les semiesfsres ja no s rovellen mai més.

EJNG ho sé pas

&9 -

Seguramant que alguna vegada bas vist bullir un pot d’aigua.Saps
perd quin dels seglents accidents et produiria menys cremades?
a)aue et caigui aigua bullenta a la ma?

B)Posar la ma en contacte amb vapor d’aigua a 100°C que surt
d’una massa d’aigua en ebullicid

ClPosar la mad dins d’una massa d’aigua en sbullicid

D)Posar la md en contacte amb aigua liguida a 90 °C

Digues 2l mortiu pels quals has triat la resposta:

En 21 buit quan es posa €nh marxa una maguina sorollosa:

A)Se sent millor cue guan hi ha aire

BINo s2 sant gans

CINomés se sent €l primer s0.

DYFa molt més mal de cap en desapareixer l’amortiguacid de 1’aire

41 -

Un recipient gue conté 5 g de mercurl liquid es trenca i 2ls 5 g
de mercuri cauen en un recd d’un laboratori.Tria la situacié que
creus més probable al cap de 3 mesos

AJQuaedaran 5 g de mercurl

Bl@uadaran 4 g de mercuri

Clauedaran 1 g de mercuri

DINC quedara mercuri
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Tenim una Jerra tancada herméticament, amb un petit volum de

liguid a 1'interior 1 l'escalfem fins qgue tot el liquid passi &
vapaoar. Guin serd &l volum del vapor 7

A)ELl mateix que el del liguid B)0cupara tota la

jerra
CIEL mateix que el del liguid D)boble volum que
perd només 2 1a part més 2l volum inicial
g@levada de la jerra del ligquid

43 -

£l punt d’ebullicid de gqulasevol substancia pura,licuida ’es:
AYLOC °C

Blla temperatura a2 la que igual nombre de moléculss deixen sl
liguid com que n’entren (o hi retornen).

CllLa temperatura constant a la gue les molécules poden o Lé estar
en forma e vapor o en forma ligquida , segons la calor gue rebin.
D)Temp.a la que cap melécula pot retornar a la massa dal liquid.

44 -

Quan un ligquid marrd s’introdueix a la part baixa d’un recipient
de vidre que conté aire, aquest producte marrd es mou lentament i
va pujant pel racipient. Quina de les frases seglents explica
millor tot aixa?

fJAguest producte és menys dens gue 1l aire

BlAcquest producte is as més calent gue 1l’aire

CJE1l vapor d’aquest producte consta de particules gue 25 mouen
C)El vapor d’agquest producte ss difon més depressa que 1’aire
EllLes molécules d’aguest producte son més lleugeres que les de
l'aire.

45 -

106 g d’aigua liguida arriben al punt d’ebullicid a 100 °C. Quin
sera el punt Jd’sbullicid per a 200 g d’aigua liquida?

A)LE0 °C B) 200 °¢ C) 100 "¢ ) 75°C

46 -

100 g de vapor d’aigua es condensen a aigua liquida a la temp.
d’ebullicicé de 100°C. Quina sera la temp. d’ebullicid per a 200 g
de vapor?

A) 200°C B)104 °C C)100 ¢ 0) 98 °C
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Ln recipisnt gue contenia 50 g d’algua liguida 23 trenga 1 als 50
g d’aigua cauen en un recd d’una cambra.Tria la-.situacild que
craus més probable al cap de 3 mesos

A)Ruadaran 30 g d’algua

BlOuedaran 40 g d’aigua

ClAuedaran 5 g d aigua

Mo guadard aigua

48 -

Un recipient gque contenia 50 ¢ d’alcohol liguid ez trenca i els
50 g d’alcohol cauen en un recd d’una cambra.Tria la situacid gue
creus mas probable al cap de I mesos

A)Guedaran 50 g d'alcohol

BlOuedaran 40 g d'alcohol

C)Quadaran 5 g d’alcohol

DONo guedara alcohol

49 -

La pressid de 17alre en un pneumitic de cotxe disminueix quan la
temperatura baixa, perque les molacules d’aire en &l prneumatic:
A)ES mouen més a poc a poc

B)Fan menys col.lisions cada segon amb les “parets’ del pneumatic
C)Es mouen més depressa. .

D)}No seria capa¢ de triar la resposta correcta.

EdIndigueu, si us plau, si hi ha més d’una resposta correcta.

50 -

Dues botelles de ’‘cava’acabades o’obrir es guarden obertes durant
12 horas:uma a la nevera a 4°C 1 1 altre en un lloc a 40°C,i en
&l moment d’anar a beure la ays s ha passat 12 hores a la nevera
s’observa gue té més bombolles que l’altre.Aixd és perque:

AJEn Tred s’atrapa aire de la nevera i el dissol.

B)En fred els gasos son més solubles en liquids que en calent
CIEn fred els 9asos dissolts s’en van al fons de la botells i
tardan més en sortir.

D)En calent les bombolles se transformen en liquid

E)No ho sa

21 - -

La pressid d’un gas tancat a l’interior d’una xeringa es manté
constant.3i L’escalfem augmentarid el seu vmlum pErgUe

&laugmenta la massa

BlLes molécules &3 mouen més depressa 1 necessiten més ’lloc?
C)lLes molécules es mougn més a pPoc a poc

D)Baixa &l nombre de xocs amb les parets

E)No ho =é
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lLa pressié d’un gas perfectament tancat a 1’intericor d’una
xeringa que s’expansiona, a temp. constant,des del volum B al C
dacralx pargue:

A) augmenta la massa
B)Disminueix el nombre de xoos de les molacules de gazs amb les
parets de la xXeringa.

Ciles molacules 3 mouen més a pPac a poc.

D)Tenen més "lloc’™i es mouan més depressa

EXNe ho w8,

L

53 -

Els avions comercials s’anlairen rapidament a 7,8,% o LGOO0m, per
a estalviar kerpsé.Per quina rad creus que s’estalvia kerosé a
aquelles alcades? _

A)EL valor de 1’acceleracié de la gravetat,g,es menor.

B . aire és menys dens i hi ha menys fregament.

Cl’aire és més Tred i soportard millor 17avié.

D)L aire té menys oxigen 1 fard reaccionar-hi menys kerosé.
E}No ho sé pas.

54 -

Qué opines sobre 1 ’inversid térmica,que fa que en els 1locs
pPaixos hi facli més fred que a la muntanya? Es sorprehagn agueast
fendman 0 esti& completament d’acord amb el fst comprovat que
1’aire fred és més dens que el calent?

35 -

Quan beus un refresc amb una canya perqué puja el liquid?

A)Lla pressic de l’aire sobre el refresc 1’empeny per la canva
BJEL buit que fem ding la canya permet que el refresec puii per
&lla . .

C)En xuclar igualem la pressid sobre el vas amb la de dins de la
canya ,tot permstent-ne 1’ascensid

PiLa A i la B, son correctes

DINe ho sé
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Llalre calent és menys dens que 21 fred.Com s aue si tens un
prneumatic de bicli a 10°C i l’escalfes a 40°C sense variar 2l
volum del pneumdtic,ara la pressid es major?

57 -

51 un dia molt humit intentem assecar la roba d’una bugadsa, on
creus gue s’ assecaria millor:

A) a 1’aire 1liura

B) a la cuina

C) a la cambra de bany

D) a una habitacid intsrior

E} No ho sé
Escriu, si et plau, les principals raons que hagis considerat:

58 -

D’on creus que prové el gel aque es Torma a les parets dels
congsladors?

A)De la humitat dels aliments

BiDe 1’aigua que queda al “terra’ del congelador, un cCop deixem a
formar els cubets

C)b’ajigua que prové de les tuberies de dintre del congelador

D)De la humitat gue porta l’aire gue entra al caongelador quamn
s’obre la porta

59 -

Les estatues dels carrers de Leningrad a 1l hivern les abriguen.
Par quina rad? '

A)Una antiga tradicid baltica diu que estatues i joguines s’han
d’abrigar com si fossin vives.

B)Pergue laigua en gelar-se no les trenqui

C)Perque el gel en Ffondre's no les trenqui

D)Perque amb el gal no es descolore1x1n

EIND ho sé

&0 -

@uan el gel es fon i dona 1’aigua liguida

A)Apareixen majors forces atractives entre les molécules
BlLes molécules s’orienten més s 1° atzar

ClLes molécules s’ orienten manys a 1l’atzar

D)ies molécules també es fonen
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Fel sistema gel-aigua,el punt de fussid i el punt de
congelacidson iguals a 0°C,encara gue

aYamb impureses balxa per sota de 0°C

B)Aamb impuresss puja per sabre de 0°C

Clanb impureses pob baixar sota 0°C o pujar per sobre de §°C
DA alta muntanya puja uns pocs graus per scobre de 0°C

&2 -

Pergué s’utilitzen liguids per als circuits de Frens dels
vehicles,en comptes de gasos?

A)Per gue els liquids tenen més massa a igualtat de wvolum.
BYPerque els liguids son lncompressibles

ClPerque tenen més molécules que els liguids

D)Pergue no hi ha perill d’explossid

EJNo ho sé

&% -

A 17bivern als dipdsits a 1’aire 1lliure dels locs freds hi solen
tirar bidonets bults de plastic a 1l aigua.Diuen que es per a
conservar millor els diposits.No ni hauria prou amb buldar los?
Per qué ho deuen fer?

64 -~

QGuan hi ha gesbrada,les particules d’algus...

A)Guanyen energia

B)S allunyen

C)Vibren molt més depressa

D)Es mouen molt més aprop entre elles

E)No hi ha canvis respects a la seva enesrgia,massa i temperatura.

65 o~

Descriu la teva sensacid guan et poses coldnia o alcohol a les
mans. Després ,explica 8l gue creus gue passa?

&6~

Quan es formen bombolles a qualsevel punt de la massa d’un liguid
gque s’'escalfa, diem que aquest liquid...:

A)Estad bullint

B)Expulsa de la dissolucid els gasos disolts

Clhgafa gasos per solubilitrzar-los

D)s’estd svaporant

E)Indigqueu, si us plau, si hi ha més d’ una resposta correcta.
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Quan la 1llet bull, com més temps la bullim la seva temperatura

flpujara més i més

BINo variard. Romandra constant

Cldisminuira atés que 1l7estis escalfant més depressa.
Dipuja al principli perd tot seguit comenca s baixar

&8 -

Quan 1’aigua d’un cagd s’evapora mentres 1’ escalfes a la cuina ,
there is no change in its

A) valume, temperature, and mass

8lvolume and temperature

Cltemperature and mass

C)volume only

E)mass only

&3 -

Els Oltims models de la M.Benz a més a més dels cinturons de
seguretat termen la "borsa d’aire”,un dispositiu que genera unM gas
an el moment gue as produeix un xoc i aixi la possible victima
quada protegida literalment per un sac de gaa Aguaest sol =

N obtingut a partlr d’un products anomanat “azida’

amb uns 100g d’azida sddica es poden obtenir uns 51600 co dea
N2.This diference in volume is due to the Tact that

G)Gas molecules areg much larger than solid particles

B)The space between the molecules is greater in the gas than in
the solid,.

C)The mass of gas is hundreds of times greatsr than Lhe mass of
the seolid

D)Gas contains hundreds of times more molecules than the solid
E)I do not know the answer.

70 -

Guan sense ploure el terra dels carrers o dels camps apareix
mullat, les particules d’aigua. ..

A)Guanyen anergia

Bi5%allunyan

ClVibren molt més depressa

DYEs mouen molt més apraop entre sllss

E)No hi ha canvis respecte a la seva energia,massa i temperatura.

710-

Un refresc es treu de la nevera.Es roscs ben Torta la tapadora i
la parst exterior del pot del rafresc s’ alxuga amb  una
tovallela.. Al cap d’uns minuts la paret exterior del pot ssta
humida.

D’on creus que prové 1'aigua?

A)D2l gel que es fon através del pot

B)bel fred que s convaerteix en aigua

C)De 17aigua qgue Jja era a l’aire i que s’enganxa a la paret del pot.
D)De la tovallela gue no ha assecat bé el pot.
£)No ho sé pas.
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72 -

Guan s’introdueix Brom liguid a la part baixa d’un recipient aque
només L& alre, el Brom comenga a pujar. Quina de les frases
saglents explica millor aguest feb? :

AJELl Brom &s menys dens que 1 aire

BYEL Brom é&s més calent que 1 aire

C)E1l vapor de Brom vapour consta de particules en moviment
DIEY vapor de Brom es difon més rapidament que 1’airs

7y -

Per tal gue una pilota de ping-pong una mica aixafada rcuperi la
seva forma esférica heom la..:

A)Col.loca rapidament en contacts amb Nz lig,s -150°C
B)Introdueix an aigua bullent a 100°C

ClIntroduix al congelador

D)}Tant se val per que ja no serveix per a res

74 -

£l globus adaptat a la botella del dibuix,la gual és en contacte
amb aigua calenta, s’infla quan la botella acaba sscalfant-se
perque:

A)La pressio augmanta en sscalfar-se 1'aire

B)Sera xuclat cap a la botella car 1’aire calent sera mesnys dens
C)s’inflara ,car l’aire calent &s menys lleuger i tendeix a pujar
D)En augmentar la pressid,baixa la temperatura i aixé fa sortir
el gas del globus .

ElMo ho sé pas. .

23 1L 12 E1 Ay

75 -

Escalfem un bidonet d’oli de cotxe ,després el tapem i després el
deixem refredar; qué passa?

BIExplota per sobrepressid

B)Explota per depressid

C)ES col.lapsa sense explotar

DY¥S*infla

EJNe ho sé
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76 -

Una betella de "cava’ acabada d’chrir 8'ha de guardar durant les
properas 8 hores 1 volem gua consarvi el major nombre da
pombolles, On la posem? '

AYObaerta, a la nevera a 4°C

B)Tapada, i a un congelador a ~30°C

Cl0berta ,a una cambra a +40°C

D)0berta.a un congelador a ~3°C

77 -
El pneum&tic d’unm vehicle té un volum de 50 litres i la pressid

de 17aire al seu interior es de 1.5 atm a 10°C.Un cop ha rodat
F00 km quin estat, d’entre els seguents, creus més probable pel

pneumatic?
VRLLUM(litras) TEMPERATURA("CY PRESSIO(atm)
a) ' &6 10 1.5
B) 50 , 100 1.5
C) 50 &8 1.8
D) &6 20 1.5
78 -

Eis anomenats hemisferis de Magdeburg eren ferradures de caball
ajuntades per la base a les gque s'hi féu el buit. Com a
consegléncia o’ aguest buit:

A) No es pogudren ssparar :

B) Pesaven menys 1 aixi als caballs corrien més

C) Pesaven menys 1 aixi els caballs saltaven més

D) Les ferradures ja no es rovellaven mai més.

EJNo ho &8 pas '

79 -

En la combustid de la llenva

A)La fusta canvia d’estat i es produeix fum

B)L oxigen canvia d’estat i produgix vapor d’aigua

C)Es produeix una reaccid quimica amb formaciod de 93803 .

DIHI ha un canvi d’estat de llsnya sdlida a la forma de cendres.
ElNe ho s3é pas.

80 -

Quan un timbre sona al buit:

A)Se sent millor gue quan hi ha aire

BINo se sent gens

C)Només se sent el primer cop de la massa a la campana del timbre
D)Fa molt més mal de cap en desapareixer 1l amortiguacisé de 1’alre
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8L -

Imagineu que acabeu d’arribar & una sstacid o esqui en un lloc
molt apartat. La previsid metsoroldgica per aquella nit é€s qus
s’agsoliran temperatures de fins a 20 graus sota zero. El
radiador del cotxe dels amics amb al gue heu viatjat recessita
d’alguna proteccid. Quin dels productes saglents recomenzries,
par a afegir a l7aigua del radiador per gue no &s congeli?

A)Aigua oxigenada B)8al de cuina
CiVinagre D)OLli d'oliva
82 -
Quan l’aigua es congela, la seva densitat:
fHyaugmenta Bldisminueix
CIiMo varia
DINo ho sé
83 -

En quin dels casos seglents les particules estan mes
desordenades? (A nivell intarn)

A) Gasosa tancada a la nevera a 4 °C

B) Gasosa tancada a l’ombra d’un parasol a la platjia a 30 °C
C) Gasosa a punt de gelar-se al Pol Nord a O °C

D) Gasosa equivocadament escalfada a un microones a 75 °C

a4 -

el Ao | s

E0°CILO° Quan posem una llauna

de cervesa a 50°C en contacte
amb una petita guantitat
d’aigua a 10°C, gquin dels grafics saglents representa
millor agueaest fet?

ary. )
T ' i ; T ' )
t t
8) . . D) .
T ) ] T
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&
S

& L hivern a sals lows Troods oer oo
conearvar-las

MY ML osolan bliar biduneds bulbs oo plastic o 1 aiads.

BY Mi ha pidus amid bull

£ has bulden L Jdaspriz les omplen 7 algus wmb

£} €7han de pliuar cada any par gue no &5 1 Dwasl

o T -

Ead §

Par als clrowlls deg frans dels wvehioles guln products dsle

saglents craus gues Funcionard millor?
AJALre sac

Blaigua amb airg dizsolt

CI0LL mireral insoluble ambk 1iaire
DIGas natural

ElMo ho sé

]

5] —

Quan hi ha gebrada,el gel que s‘ha format prove de:
AJEL 58]
BlLes plantes propsres

CHINomés es pob sxplicar considerant gue hagi hagubt ung nevads 1
pastaeriaor congelacid.

DL adre Ramit

E)No hi ha canvis respecte a la seva engrgla,massa | Lemperabura.

g9 -

Posem a gscalfar en posicid ¥ una "malita’ anbd gel, =1 gual es
transforma en aigua als 0°C.A& quina temperatura fondra el gel si
donem el dobie dJde calories per segon,es a Jdir posenm 1'interruptor
de la melita &n posicid 6 7

f)-5.0C . B0 L.2te D}7.5°C

20 -

De vegades en anar ode camping la vostras tenda apraeix wmulladas a
ia matinada. d’on creieu que prové adguesta aigua?



2L -
Tanin duss olles , " 1 "8%, z2obre dos escalfadora Lde SR
aniy wne matelxa guantitat dlaigua, sal 1 patates |, gue
mantanen webertss per Llaigua durant Lot 17 supsrimsnt,
Les possicions selecolonades paer als sscalfadors tamhsd oo
idaniigues .
Perd quan comancen & oullic, 17 escalfador de 1z "8" sy bDaiss g
1a Lo%icié de "wminin” L la ode la "a" ez deiva com tins sy o
Indica, si at plau,qquea palates Lrigaran mza & ooure’ s
Alles de la e’

ﬁ)Lma e la "g"

CiTrigaran igual

CaMg ho sé

Eoscriu, sl el plau,s les raons owe ha3gls conciderat -
92 -

S1 un escalfador 2iéctric ez deixa en la posicid "37,

contingut <d’una jerra d’aigua resistent a2 Llescalfor

3

(que escalfa més qus an la posicié >3 )7
R)200 °C 81100°C CY7s°c
9 -

Tenim dues olles , A" 1 *'B
amp una mateixa gquantitat d aigua, sal i patates

mantenen covertes per 1 aigua durant tot 17 experiment.

, Sobre dos escalfadors

cqLbEn

Les possicions seleccionades per als escsal fadors tambeé

idéntigues .,

Perd guan comencen a bulliv, 1° sscalfador de la

la posicid de "minim™ 1 1la de la "&" ez deixa com finag ar:

Bn

identics

;
ke
1eld Ta

i
bull s
100°C. A quina temperaitura bullirad si es deixa en 1a HO3

-

E

+ -
D150 ¢

’

8

ZOn

SR

P

naixa a

Indica, i et plau,quines patates es couran a maJor tempsratura:

A)les de la "o’
BiLas de la "B”

C)Es couran & igual temperaturs
DN ho =é

94 -

Escriu, si 8t plau, les raons gue hagis cornsiderat:
Un vas que contenia S0 9 d’aigua liguida es trenca I els SO g
d’aigua cauen en un recé d'una cambra.Tria la situacid Gus Creus

més probable al cap de 3 nesos
AlQuedaran 53¢ g Jd aigua
glauedaran 40 g 4 aigua
ClQuedaran 5 g d’aigua

DING guedara aigua
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Una ampolla de vidis gue concenls %0 g o alcohol 1iguid TR TarEt
Ioels 50 ¢ d7aleohol causn gn un recd Tuna canbiea. Telae

et LA LG s GEeus e oropable al cad Jda T omgoos

Zlavasdaran 50 ¢ o alcocohol liguid

R ERIWE ~ao 40 g o d aloeobol liguid

Cruadaran 5 g d'aleehol Iiguid

DIMO guadard alcohol Liguaid

C; 6 i

Un termenstre gue conbsnia 5 g de mercuri liguid s trancas L owsls

5 g de meircuril cauven e&n un recd d'ung canbra.Tria la situacid aue
creus 03 provablae al cap de 3 mnesos

AdGvedaran 5 ¢ de mercuri
BlQuedaran 4 g e mercuri
ClGuedaran 1 g de mercuri
DYoo guedard merouril

Llista Nom,2

d »

ailguz. ..

Possiblas Questions ode Conteset Cientific pal Tesk-~L
QuUestions d intencidérSelecclionar axplicacions

19) 3 CEl

Buan condensa vapor o algua, les particules
SIGuanyen enarglis

B)E=
CINo
M)Es
EINo

mouan més juntes Lot apropant-se entra
i ha canvis respectas a ia
tornen més petites

ho =sé

20) 4 CEL

il

Guan una massa donada d'aigua canvia dJ
gasds,no canvia:

AYnomés la massa

Blel seu volumn ni la seva tenparaturas
Cltaemparatura ni nassa

DYnomés el wvolum

FINo ho =é

22) & CEL

Eles nidvels es formen de 1llaigua del mar, dels

-
gue 1l aigua els Torma?
) Es Formen per particuless dlalgua qgue cirsix

massa o alre uum¢t troba un
B) Per processos o ebullicid a mars mnolt
C} Per vaporitzacid de 17aigua i posterior
0} Els ndvols son compactades mne
s’anganxen a cristails de gel.
EINO ho sé

-ul

gt

BEGD

sava energla,

corrent dalre @
calents
rafradament
e vanor

ell
tempearatura.

Fau i llacs . Com ez
an desprds gque una
alent

camn &l Carlb

R O - g | -
o aigua gua




“f321/~
23) 7 CEL

“fAuan 18cwmd d’aigua es concerteixen én vapaor,el nou volum ve a ser
d’uns 25000cm? aguesta diferenclia de volum es dew a que. ..

alLes molécules de vapor d’algua son més grans gue les Jd°aigualig
8)L aspal buit entre molécules es major &l vapor que a 1l aigualiqg
Clla massa de vapor s major que la ' aigua liquida

D)E]1l vapor t& més moldcules que 1 aigua

EYNo ho sé

43312 CHL

£1 punt d’ebullicid de gqualseveol substancia liquida pura es:
AYLOO °C . :

B)l.a temperatura a la que igual nonbre de molécules deixen el
lLiguid gue hi retornen.

CllLa temperatura constant a la qual les melécules poden sstar en
forma de ligquid o de vapor,segons 1 escalfor rebuda

Dlla temparatura a la qual cap molécula pot retornar al si del
liguid.

EiNg_ho sé

44) 13 CHL

@uarn un liquid volatil 4 marronds s’introdueix al fons d’un vas
de vidre en preséncia de l’alre,aquest producte puja per dins del
vas.Guina de les frases seglsnts ho explica millor?

AlAaquest producte es menys dens que 1l aire

BlAagquest producte es més calent que 1’aire

CIEL vapor d’aguest producte consta de particules en moviment.
D)EL vapor d’agust producte es difon més rapid que 1’aire

E)les molécules d’aquest producte son més llesugeres gque les de
l'aire

FINO hg sé

Olia a Pressid

OBERTA:

Per guina rad creus que ales manjars s couen més depresa s 1’o0lla
a prassior

A gquina temperatura creus gue 23 cousn les patates a 1’vlla a
presslia?

A)A més de 100°C

B)A 100°C.L aigua sempre bull a 100°C

C)Dbepen de la quantitat de patates —_

D)Depen de la quantitat d’aigua.

EINo ho sé
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VEL

Indigqueu si hi ha més d’una resposta correcta:

Quan es formen bombolles a qualsevol punt d’una mostra d’un
ligquid mentres se 1'escalfa,aquest liguid esta:

a) Bullint

B)Expulsant gazos disolts fora de la dissolucid
Cidisminuint la pressid exterior al ligquid

D)Evaporant-sa :

EING ho sé

Qilestions d’intencid=Selaccionar prediccions
17) 1 CEL

Quan &3 bull un liquid,com més estona s bull:la seva temperatura
Alpuis més i més

BIno varia.Es manté constant

Cldecreix perque s escalfa més depressa

Dprimer puja i després disminuelsx,

E)No ho sé

Sobre 1l’arrosssgament L->V

Un termometre que conté 5 g de mercuri liguid es trenca i els 5 g
de mercurl cauen en un recd d’un laboratori.Tria la situacid gue
creus més probable al cap de 3 mesos.Indica par gué 1°has triat?
AlAuedaran 8 g de mercuri

BE)Quedaran 4 g de mercuril

ClAuedaran 1 g de mercuri

DINe quedara mercuri

E)No ho sé

42) 11 CHL

Imagina’t que tens un recipient hermeticament tancat, amb un
petit velum de liquid al seu interior. L’escalfas i el liquid el
passes completament a vapor. Quin serd el volum d’aquest vapor?
A) Igual que el gue tenia el liquid

B} Ocuparad tot 2l recipient

C) Igual gue el que tenia el liquid,perd només a la part alta del
racipient.

D)ELl doble del wvolum inicial del liquid.

EIJNO _ho sé

45) 14 CHL

100 g d’aigua liguida bullen a 100 °C.A quina temperatura
bulliran 200 g d’aigua liquida®?
AYLBO °C B) 200 °Cc o) 100 *C D) 75°C EINO ho sé

46) 15 CHL
100 g de vapor d’aigua ‘es condersen a aigua liquida a 100°C.A

guina temperatura condensaran 200 g de vapor?
A) 200°C BJ104 °C £)I00 "C D) 98 °C EYNo ho sé
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48) CHL Aarrossagament L->V

Per a fer un popular cremat en wna cantada d’Havanerss es crema
per a cada grup <de 15 persones una ampolla de rom gue conté uns
5009 de rom.Quina guantitat creus gque guedara de rom en acabar sl
"cremat’?

Aiduadaran 500 g dae Rom

B)Quedaran 40 g de Rom

ClAuedaran 5 g de Rom

DINo quadarad  Rom

EING ho s8

QAldestions d’intencid=Produir explicacions
21) SCEL+CHL

l.a boira la Torma:

AYl.7aigua gue bull a la superficie <dels rius

B)Pel vapor d’aigua que s’enganxa a particules de polsim portades
pel vent.

CiPer la condensacid de vapor d’aigua present en 17aire humit,en
phaixar la temperatura.

D)Es algua gue es vaporitza de la neu de la muntanya.

EING ho sé

Indica les principals raons gque has considerat

24 BCHMNL

$i estas agafant lectures termomé@tricques d’un termopar molt
sofisticat conectat a les teves mans mentre hi tens un liguid
volatil, descriu quina serd la variacid dels registres
termométrics. Explica, també,el que creus que ha passat?

Manom, buta

Auines craus que son les principals raons per les quals son
indtils els manometres instal.lats a les bombones de butd per a
zaber-ne &l consum de butd?

Sobre las ylleres de ski

Quina explicacid cientifica se t’acut per a la formacidé de baf a -
les ulleres d’esqui?
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Possibles qliastions de context quotidia pel Test-L

lestions d’intencid=zSelaceionar prediccions ofi explicacions
24)

Un refresc s treu de la nevera.Bs rosca ben forta la tapadora i
la paret exterior del pot del refresc s’ aixuga amio  una
tovallola.. Al cap d'uns minuts la paret exterior del pot esta
humida. D’on creus que prové 1’aigua?

A)0e gel que as fon através del pot

BiDe fred que es converteix en aigua _

C)le 1l'aigua gque Ja era a 1’aire 1 que s’enganxa a la paret del pot.
D)Ce la tovallola cue no ha assecat bé el pot.
E)JNo ho sé pas.

20)

Buan et rentes el cap com craus gue tradaris més en assecar-te”?
AlQuedan-te a casa teva sense fer res

B)Posan-te al costat d’una estufa

ClBaixant a un caller

D)Pesan~te al costat d’un ventilador d’aire fred

EJNO ho sé

21)

En una cursa de 2000 metres,qul creus que arribarad menys
acalorat?

M) Un corredor gue hagi suat Q.5 litres

B) Un corredor que hagi suat 0.3 litres

C) Un corredor gue hagi suat 0.2 litres

D) Un corredor que hagi suat 0.1 litres

EINo ho =é

22)

Rals seglents lloes,dels que s’indica temperatura i humitat
relativa:on hi ha més humitat a 1l’aire ?
TEMPERATURA(®C) HUMITATreLaTIva(%)

A) 10 70
B) 10 985
c) 30 70
D) 30 95

E)No ho sé

23)

A

Qué creus que passara si un camié cisterna gue transporta 02
liguid (d’agquells que porten els rdtuls "LIQUID-CRIDGENIC”) es
embestit lateralment per un autobls en un creuament i 2s parteix
la cisterna en dos.
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B

AUE creus que passara si un camid clisterna que té 02 liguid ss
ambestit lateralment per un autobls en un crauament 1 es parteix
la cisterna en 2

A)aAus en trencar-se la cisterna,al principi,l’oxigen liquid anira
convertint-se en gas a costa de refredar els objsctes propers :
Bl)aud 17oxigen liquid se’n anird psr la clavaguera

ClQue amb 1l escalfor del xoc 1l oxigen ss gasificard i $&'n aniri
a 1l'atmosféra

DiLa cisterna ja haurid explotat al produir-se el més minim frec
amb 1’autobls.

EJINo ho se

24)
A

Aué vol dir gue un liquid(amb 21 que @s ruixa la moqueta d’un
cine) sigui retardor de foc?

B

Qué wvol dir que un liquid(amb el que es ruixa la mogueta d’un
cine) sigui retardador de foc?

A)Ous &5 com un extintor gue guan 82 cala foc 1 apaga

Blaue es vaporitza , fa una barrera de gas,tot impedint que
1’oxigen es combini amb la mogueta

C)Que impideix que el foc arribi a la mogueta des del prinecipi
Lp.ex descomposant-se 1 formant una capa d’escuma(foam)
brotectoral

D)Aue és un liquid inimflamable que protegeix la moqueta del foc
EINO ho sé

Qiestions d’intencid=Seleccionar prediccions
87) vel

Per als clrcuits de frens dels vehicles quin producte dels
saeglents creus que funcionard millor?

A)Aire sec

BlAaigua

C)01i mineral insoluble amb 1l aigua

0)COz Gas

EINo ho sé& .

31 has triat A,B,C 0 D podries Indicar per quina rad ho has fetr?
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910 VPL+VHL

Tens dues cassoletes, A i B,en dos escalfadors idéntics ; amb la
matelxa quantitat de patates,aigua 1 sal ; 25 mantenen coberts
d’algua durant tot 1l experiment i les posicions dels escalfadors
s0on les matailxes,

Fls contimguts o "&A" 1 de 8" comencan a bullir.llavors
1l’escalfador "B "es col.loca a la posicid "minim” 1 17 "a" no.
indiqueu,en quin cas fard falta més temps per a la coccid?.

A)EN &L cas "4&"

BYEn gl cas "A"

ClLes dues igual

DINo ho sé

Indigueu les principals raons considerades:

92) VPLz2s

Un germa vostre posa en un escalfador eléctric en posicié *iii’,
una ‘mielita’amk 50 g d’aigua a 18°C ,fins que 1 aigua bull a
100°C,

$i amb l’escalfador en posicid 'vi’ es don més o menys el doble
d’escalfor que a la posicidé "iii’,que cbservara el vostre germa
si l’escalfador 8s _en posicid’vi’, durant igual temos oue quan
gra en_posicid “iii’ i també amb SO g d aigua?

A)Els B0 g d’aigua bulliran a major temperatura(diguem a 200°C)
B)Els 50 g d’aigua bulliran a la mateixa temperatura(i00°c)
C)Els 506 g d’aigua bulliran a temperatura no tan alta(diguem a
75°C)

D}Els 50 g d’aigua bulliran a mencr temperatura(diguem a 50°C)
E)JNo ho sé

93) VPL3o+VHL

-=Tens dugs cassoletes, A 1 B,en dos escalfadors idéntics : amb
la mateixa quantitat d’aigua ; es mantenen coberts d’aigua durant
toet 17experiment i les posicions dels escalfadors son les
mateixes. |
Els continguts d° "a" 1 de "B" comzngen a bullir.tlavors
1’escalfador "B"es col.loca a la posicid "minim”™ 1 17 "&" no.
=81 wvols preparar cafe aprofitant 1l’aigua d aguestes cassoletes
indica quin café estarad a major temperatura:

A)EN el cas 'a"

B)En el cas "a"

Clles dues igual

DINo ho sé

Indigugu les principals raons conziderades:

- Vpl3zi (Rossec de vapar ]

Un vas plé d’aigua es trenca 1 1l'aigua cau en un recd d’una
camira.Tria la situacld que creus més probable al cap de 3 mesos
AyRuedars el vas plé d’aigua D)No quedarad -aigua
BlQuedara el vas plé de 2/3 parts d’aiguas

ClQuedard el vas ple de 1/3 parts d’aigua £)No sé la resposta
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- 3z

La importacid de gas natural s’ ha disparat als palisos occidentals
das que ha sigut cada vagada més facll el seu transport.l aixd ss
not explicar pergue...

&) amb vaixalls de poc tonelatge n’hi ha orou per a transportat
gasog guUs pesan poc.

gims pct transportar ligquat i cada cop hi ha valxells capacos de
dur més TM de gasos liguats

Clen els dUltims 20 anys s han triplicat els kin d’autopista a la
CEE 1 s’ha quatriplicat €l nombre de camions cistsrna

Dles pot transportar el 9as,en ngbLS comodament instal.lables a
la coberta dels vaixells actuals

EYNo ho sé,

@lestions d’intencid=Produir explicacions

65) VHLis VE™,

Descriu la sensacld que tens quan et poses coldnia o alcohol s
les teves mans.Després ,explica el que creus que passa.

90) VHLz7y

Quan Tau camplng algunes vegades la tenda aparsix mullada per la
matinada. D’on creus que vé aguesta aigua?

Sobre sl gaf

Per qué a 1’hora gue les parets,vidres,miralls etc. apareixen
humits 1 fisicament mullats,en canvi els vestits,la tovallolas, la
catifa etc. no aparsixen humltejades ni mullades al bany; despres
d’una llarga dutxa calenta (diguem:d’uns 15 minuts)?

Sobre la sauna

Com &8 una sauna?,per que SZrveaix?,com es cComenga una sessié?
RAuins riscs té7

Reserva VHI

Per qué creus que ssl’s glaca el bigoti als habitants de Sibeéria
quan surten a l’aire lliure al carrer?

Reserva CHi

Quan tens un cubet de gel a 0°C en contacte amb aigua a 10°C,
quina de les seglents frases sobre la fusid ét sembla correacta?
Pesprés d'un temps d’estabilitzacid. ..

A) LYaigua o8 converteix en gel.

B) L’aigua es refreda a la vegada gque es fon una mica de gel, i
estaran a la temperature of 0°C.

C) EL gel es fondrad i s'escalfara fins a 10 °¢.

D) No ho sé.
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FULL de DIDES PERSOMALS i LLISTA de RESPOSTES

DARES PERSONALS:

COGNOMS | _NOM & PSEUDONIY Nei/Noia {___)
fiLocalitat on viusg Repatsixes curs?(SLi/Nod__
Hem de 1*'Ingtitut o Esgola la)Vius 2l canp?(51/Na)__,

iB)Vius a la vora de la mar?(Si/No)_
1C)al ecep de 1'any,pel motiu que sigui i caps de setmana inclosos,et
pesses al camp un minim de 20 dies?(Si/No)___ _

10}al ¢sp de 1l'any,pel motiu que sigui i caps de setmana inclosos,et
passes & la vora de la mar un minim de 20 dies?(Si/Ne}

24)Tens algun/alguns hobbies lligets Q la Natura?{8i/to)

2B)}Fas,setmanalment, slgune activitat flajca com ara algun esport o bé
campinar per la muntanya o el camp?{Si/No)___
En cas afirmetiu a)Es competicid? (Si/Ne)____
b)Nonés per hobby(Si/Ne)
2C}Ajudes a cuina & casa teva?{Tria una d'aguestes respostes:)

Ay M AT t! C)alguna vegada

8) Gairabé mai - D}Heltes vegades
2D)Quines qualitats creus que tens a la cuina?

A)Ne 34 zuinar ras C)En =& hastant de cuinar

BINo sé cuinar gaire D)Rezalment en 34 molt

3A)Tens una bibliotecsa amb 100 llibres o més a cass tava?{51/Ne)
2A)A més dels de text,uses llibres d’alguna bibliotecs,(la teva
inc¢losa,si an tens} ?{34/Ne} __

3C)Vas 2l menys 1 vegade al mes's museus,exhibicicuns,teatres o
concerts?{s=nse couwpiar les anadas al cipema)({S1/Ne} ___

4a)Reapons ususlment tots els teus examens en catald?(Si/Ne}
4E)5i et defensss en alsuna/alsunes llengua/llenglies estrangeres
podries enumerar-les?({Pogas "Cap’ s5i ng i defenses on gap)

A CONTINUACIS AGAFA EL QUESTIONARI I CONTESTA a LA

! <3 ' g5e £ E} t i

1)0bserva que hi ha quatre classes de gllestions. Loz Tormades per:

-8 Qllestiona anomenades d°* elaccid mﬁlt;ple , on noméa s'ba de escollir
una rFasposta aatre virles.

~4 Qiestions dleleccid miltiple, cn a més s’han <’explicar els amotius
pels guals s'ha triat la resposta.

~1 gilestid d'eleccid miltiple on s'hau d’'explicar els motiua pels
guals s'ha triat o bd refusat cada distractor. I

~5 gqilestiona obertes on has de contestar amb frases teves d’unes tres
Linies.

21A les 13 qlisstions d'eleceid miltiple ,posa~hi una X sota la columna
del distractor que <reus mds adient.

i)I & més a més onple amb frases d’unes tres liniss e¢ls gspals
resarvats a partir de la gqliestid:Ne.9
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LLISTA DE RESPOSTES
DISTRACTORS

Qlestidy, A B © D E
We, L ' . . .
we. 2 . .o
Ne, 3 . I
N, 4 . P
Ne. § . . .
No. B . PN
Mo, 7 . PN
N, 8 . . .
He. 9 . » « + I ara expliza agul &l perqué has triat la reaposta:
Mo .10 . . I area explica aqul el parqué has triat la resposta:
Ne.i1 f . I ara explica aqul el perqué has triat la resposta:
Ne .12 . .. I ara explica agul 21 perqué has triat la resposta:
Ne,13 ' « + + Raons gue t'han fet triar o bé refussr el 13-4:

Racns que t'han fet triar o béd refusar «1 13-B:

. Racng que :'han fet triar a bé refusar el 13-C:

Raoas que t'han fet triar o bé refusar el I3-D:

Raena que t’han fet triar o bé refusar el 13-E:
He,l4.Escriu aguil Ja teva explicacid:
Mo ,15.Eseriu agud la teva sxplicecid:
N°.16.Escriu aqul la teva explicacid:

Ne.17.Esariu

M°.18.Escria

aqul la teva

aqul la tava

explicacid:

explicacid:
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INSTRUCCIONS GENERALS

1)N0 HEY D’ESCRIURE ABSOLUTAMENT BES ALS FULLS QUE TENIV AL

DAVANT,E £ C E P T E AL "FULL DE DADES PERSONALS I LLISTA DE
RESPOSTES ".

COMENCEU OMPLINT LES VOSTRES DADES PERSONALS.

A)Es molt important que contesteu a totes les preguntes
personals.,

PODEYU USAR EL VOSTRE NOM REAL o bé UN PSEUDONIM.En agquest cas
cal que el recordeu bé i que SIGUI el mateix que utilitzareu
d’aqui & uns dles ern un alira prova semblant,

B)Digueu al o no & cada preguntaz gue s3’us demani

C)Er <c¢as de preguntes oferint-vos varies alternativea trien
le que creieu que s’acosta més a la vostra situacid.

2}QUAN PASSEU A LA LLISTA DE RESPOSTES

ELS NOMBRES ES REFEREIXEN A LES PREGUNTES DEL QUESTIONARI
PROPTAMENT DIT:

A)Si no s'’indica el contrari,a les gliestions d’eleccid
miltiple ;trieu la que creieu més correcta.

B)I a les preguntes obertes escriviu frases que expressin el
millor possible les veostres idees.Tracteu de no respondre amb
frases curtissimes,perd no h1 poseu ‘palla’.

Unes tres llnies per frage s’indics com s gula.
QUESTIONARL :

l -

Quan una massa donada d’aigua canvia de 1’estat liquid al

asds,no varia:
@ 1a massa

J el seu volum ni ia sava temperatura
C}) temperatura ni massa
D) =21 volum
€) No ho sa&

2 -

Els ndvols es formen de l’'aigua del mar,dels rius i llacs,Com els
forma 1 aigua 2

A) Es formen per particules d’aigua gue creixen després que una
massa d’aire humit troba un corrent d'aire calent

B) Per processos d’epbullicid a mars molt calents com el Carib

C) Pel vapor d aigua compactat que s’enganxa a cristalls de gel.
D) Per vaporitzacid de l'aigua i posterior refredament

E} No ho s
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3 -

El punt d’ebullicid de qualsevol substincia liquida pura es:
A)La temperatura de 100 °C

B)La temperatura a la que igusal nombre de molécules deixen el
liquid que hi retornen.

C)La temperaturs a la qual cap molécula pot retornar al si del
liguid. .

D)La temperatura a la gual el conjunt de totes les molécules pot
estar en forma de liquid o de vapor

E}JN¢ ho sé

4 -

Imagina’t que tens un recipient herméticament tancat, amb un
petit volum de liquid al seu interior. L’escalfes i el liguid el
passes completament a vapor. Quin seréd el volum d’aquest vapor?
A) Igual gque el que tenia el liquid

B) Ocupard tot el recipient :

C) Igual que el que tenla el liguid,perd només a la pPart alta del
recipient.

D)El doble del volum inicial del liquid,

E)No ho sé

5 -

100 g de benzé liquid bullen a 80 *C.A quina temperatura bulliran
200 g del mateix benzé?

A}60 'C  B) 80 ‘C C) 120 'C D) 180°C E)No ho sé

2] -

106 g de vapor de benzé es condensen a 80°'C.A quina temperatura
condensaran 200 g del mateix vapor? '

A) 180°C B)84 "¢ C)8a "C D) 78 'C E)No ho sé

7 -

Una llauna ,sense obrir, d'un refresc es treu de la nevera. La
paret exterior del pot de la llauna s’aixugs perfectament amb una
tovallola. I al cap d’uns minuts la paret exterior del rot esta
humida.
D’on creus que prové ltaigua?

A)D’aigua que ja estava a l’aire i que s’enganxa a

la paret del pot

B)De gel que es fon a través del pot

C)De fred que es converteix en aigua

D)De la tovallola que no ha assecat bé el pot.,

E)No ho sé pas.
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8 -

En una cursa de 2000 metres un mateix corredor,quan craus que arribaréd menys
acalorat?

A) 81 sda 0.5 litres

8) %1 sda 0.3 litres

C) 8i sda 0.2 litres

D) 5i sda 0.1 litres

E)No ho sé

9 -

Quan et rentes el cap com creus que tardards més en assscar-ta?
A)Ruedant-te a casa teva sense fer res

B)Posant-te al costat d’una estufa

ClBaixant & un celler :

D)Posant-te al costat d’un ventilador d’aire fred

E)NG ho sd

Explica també el perqué has triat la resposta.

10 -

Per als circuits de frens dels vehicles guin producte dels
seglients c¢reus gque funcionard millor?(Vegeu esquema adjunt)

ESQUEMA KO FET A Escala
CILIFDRES da
ODA

Cilindre FLOID
principal

: »
: % |
: moviment del pedal :
: Per 1 impuls dsl :
: peu del conductor :
Fm e e e +

A)aire sec

8)01i mineral sec

ClAigua

D)COz Gas

EYNO ho =&

Si has triat A,B,C o D podries indicar per quina rad ho has fet? -
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ii -

Tens dues casscletes, A i B,en dos escalfadors idéntics ;: amb la
mateixa guantitat de patates,aigua i sal ; es mantenen cobertes
d’aigua durant tot 1l’experiment i les posicions dels escalfadors
sédn les mateixes.

Els continguts 4" "A&" i ds "82" comencen a bullir.Llavors
l’escalfador "B"es col.loca a la posicid "minim” mantre segueix
1’ebullicid més lentament 1 1’ "A" ez mantd bullint en la posicié
"maxim”

Indica,en quin cas fard falta més temps per a la coccid?.

R)EN el cas "A"

B)En els dos casos igual

C)En 21 cas “B"

D)No ho sé

Indica també les principals raons considerades:

1z -

--Tens dues cassoletes, A 1 B,en dos escalfadors idédntics ; amb
la mateixa quantitat d'aigua ; es mantenen coberts d’aigua durant
tot 1'experiment I les posicions dels escalfadors sén les
mateixes.
Els continguts d’ "a”" 1 de "B" comsncen & bullir.Llavors
l'escalfador "B"es col.loca a la posicid "minim” mentre segueix
l’zbgl%icib més lentament i 1' "A” es manté bullint en la posicid
mAxim",
==38i vols preparar café aprofitant l’aigua d’agquestes cassoletes
indica quin café estard a major temperatura:
Els dos igual
JEl del cas "aA"
C)El del cas "B"
D)No ho sé
Indica les principals raons conszderades

-

13 - )
Selecciona la gua creus millor explicacid:

La boira la forma:

A)L’aigua que bull a la superfic1e dels rius.

BJE1l vapor d’aigua que s’enganxa a particules de polsim portades
pel wvent. —

C)Es aigua que es wvaporitza de la neu de la' muntanya

D)La condensacid de vapor d’aigua present en 1’aire humlt en
-baixar lz temperatura.

E)No ho s

I indica també les principals racns a favor o en contra que has
considerat an cada cas:



~/334/-

14 -

Descriv la sensacid que tens guan et poses coldniz o alcokel a
les teves mans.Després ,explica el que creus gue passa,

15 -

Quan feu camplng algunes vegades la tenda apareix mullada par la g
matinada,tot 1 que no hagi plogut D’on creus que véd aguesta

aiguaz?

lé -

En una cambra qualsevol quan fa fred a 1° h1vern s’'entelen els
vidres que donen a l’exterior perd no els vidres d’un armari.
Dona una explicacid a aquesta diferéncia de comportament.

17 -

Mentres tens a les teves mans un ligquid voldtil que s’acabard
evaporant integrament estds agafant lectures d’'un termdmetre molt
sofisticat conectat a les teves mans.Descriu quina serid la

variacid dels registres termométrics. Si vols pots fer un grafic. .
Explica detalladament el que crsus que passari.

8 -

Un dels equzpaments basics de proteccid pels submarinistes son

les ulleres, que gensralment es porten lligades amb Una cinta de
goma al cap.

En aguelles ulleres en les que hi queda el nas per dintre s’hi

sol formar baf & la part interior dels vidres.

Quina explicacid se t’acut per a la formacid de baf a les ulleres”
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EULL de DADES PERSONALS i ELISTA de REspostes (Test-G)

DADES PERSQNALS: Posa ¢l mateix noa © peeudénia que & la prova que vas
fer & 1'abril .

Foa=——%
GRUF de 292 de BUP al que pertanys:
pm——
COONOMS 1 NOM & PSEUDANTY Noi/Noia { }
iiLocelitat on vius Repetaixes curs?(3i/Ne)__

Nom de L'EInstitut o Escola

24) Et consideres ami¢ i unz mica coneixedor de la Natura?{Si/We) _.

28} El teu lleura principal 4s a 1l’aire lliure o en llocs tancats?
{aire lliure/Llocs tancats)

2C) Et consideres amb certes hebilitats culindries?{Si/Ne) __

1) Creus que tens moltes inquietuts culturals ? {Sl/Wo) __

A CONTINUAGId AGAFA EL QUESTIONARI "G’ I CONTESTA & LA
* "

a ! se i
1)0bsarva que hi ha varies classes de gqliestions.Les formades per:

-5 gliestions cbertesa(¥o.1 a 5) on has de contestar amb frases teves
d’unes tres llnies cmplint els espais reservats per a les 5 primeres
praguntes.

-1 Gilestid {Ne.6) on & cade una de les respostes has de dir si les
consideres ’certes’,'falses’,¢ bé gue ‘no ho saps’, i a més a més has
d'explicar esls motius pals quals has triat cadascuns d'ellss.

-2 BQfiastions (No.T i 8) on & cada una de les respostes noads hes de
dir si les consideres ‘aertes’, ‘falses’,o bé que ’no ho saps’

-2 qliestions d'elaccid nmdltiple (No.$ i 10), on a més a més de triar
la resvosta,has d’sxplicar els motius pels quals s$'ha triat la
resposta . A

-i 8 Qlleastions d’alececid mbltiple , on només 5’'ha de escollir una
resposta enktre varies. :

A les gllestions d'eleccid mdltiple ,es¢riu-hi la lietra que
correspon a4 la respesta gue creus adient a sota 1 columna de la
mnateixa lletra.

2YNo t'oblidis d’indicar a totes les gqliestions ,2l seu marge dret el
ta gTau de seguretat en la resposta escollida:

Un 1 Yol dir: Molta seguretatl

Un 2 : Garptsa segurstat

Ui 3 1 HMolta ioseguretat

Un <4 1 Cap seguretat (&g el cas de les respostes a la babald}
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FSPOSTE

' 1234
9% .i.Ezcriv agul la teva explicacid:{ I 2l teu grau da seguretat} e s

Ne .2.Fscriu agul la teva sxplicacid:{ I el teu grau de seguretat)
Ne 3. Eseriu aqul la teva explicacid:( 1 el teu grau de seguretat} PN
N%.4.Eseriu aqul la teva explicacid:{ [ al teu grau de ssguretat) e s
N2 5 .Escriu aqui la teva explicacidil I el teu grau de segureiat) e oe s
e L§. CERTA - FALSA MO HO SE L 234
A es . . H I a1l teu gran de seguretat 23 . . . .
B es . . H I =] ten grau de aeguretat es . . . .
C a3 . N ' H I el tau gran de =meguretat es . . . .
D es i I ¢l teu grau de seguretat es . . .-.

Ara Es¢r1u aqui als mot;us de les teves contestacions:
Mo T, CERT: FALSA NO HO SE 1234
A &3 . . . H I el teu grau de segur=tat es . . . .
B es . . B i T el teu grau de seguretat s . . . .
L__eg . . . H I =21 tey #rauy de seguretat o5 , . .
Ne .8, CERTA  FALSA HO HO SF . 1 234
A =3 . . . H I =1 tey grauv de seguretat ea . . . .
B =s . N . H 1 el teu grau de seguretat es . . . .
C es . H I e teu grau de seguretat s . .. . 4
te .9 ARBPCDE 1234
La resposta escollida es. . . H T e} teu grau de seguretat ea . . . .
I ars explica agui eI perqué hag trist Ia respasta:
N L10 4 BCDE 1234
La resposta escolllda es. . . . 7© 1 a2l beu grau de segarata$ es . . . .
I sra axplica aqui el perqué hag triat la resposta:

[ £ 5% 1T
&

L

Mo,

11
12
13
14
L3
16
17
18

Qllestidy &4 B C

f o e s 4 e

PR
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RMimsbinnsy L el Tenihe

Fuan as Lranca J4ns amwuLL: fa oEs T B Ui sk
e’l 30L alorar des de UVlalitrs axtrs, >
on kb 53”331.4.-;L| HOESn LErndEd a0 lEowial

Fasumei en pogdes Linices ol sy concopos o

17

4 -

?1 avions comarcials s anlalr: LSCGQGm, per a
stalviar combusticle. Per auline z'astalvia

combuﬁhlbla a soel les aleadas?

=

No -

Explica pergud la pressid 3 un prsumiatic de cotxe s moldor al
final d’un viatae gue &l consncament .

6 e

Tnagina™t que =zobra pari d'un 'cava' obart de Fa poc. 31 wvo
consgrvi el major nombre de gas odizselt . Com cireus gue 17he
guardar?
A)obert, 3 la navera @ &°C
BiTapat, & la nevera a 4°C
C)0beri, a una caabra 2 +20°0
§)Tapat, 2 una cambra a4 +20°C

QTENCI aguesta auestid has de Jdiv 2l Full de respoastes =1

Q\

les rssoostes (4,8.C o D) certa’ "Ffalsa’,p si  ‘no ho

les taves raspoates




Demp oonad 1 ﬁr?ﬁ.iﬁ L
mreunatic) dis
43es aclicules d'airs ¢
§)Las polétvias dlairs
de! recipient per segaa
Chlas molécules d'alrs e3 fan ass osbites 1 ousn 23 caigyls la
pressifiens surt més petits
s oode oli e oal Fupll resposies 51
Bom GO Temeha L Falaa’ o wi
Dantre laes frases sealents qulines et wackls gus axplicuen
corrasctamnsnt &l comportament de 1w¢ moléculss an oun qas:

4) les molécules col.lislensn unes anb les alires sease odrdua
d'energia.

8} iotes les molécules tenen la makeixa enzrgia

ClLes wolecules col,lisionen les unes ant les altres a 1latyar

Lacuesta allestid has dae div a2 fuil oe

L
=
¥
b2
"
-
fs
}_l
i

5
a_de las rasposbes (AR, O o

&
i

Par gue una milota de pina-oona una mica aixafada rouperi la seva
forma esférice auinag solucid triariss?
forafredar-la rapidament .p.ex a -70°
Blrintroduir-ia en aigua bullent a 100°C
ClPunxar~1a amb una xerinaa i ki iniectaria aire
D)Ceixar-la &n remull unes & horss
E)No ho sé
Al _full de respostes indica detalladament els motius pals cuals
has triat la teva resposta.

1o -

Segurament que alauna veaada has vist ezealfar un oot dl'algus.
Saps perd quin dels sgatents accidents et produiria menys
cremaces?
A)Que et calgul aiguas bullenta a la ma
B)Pogar la ma on surt vapor <’ aiqua del pot gue bull
CiPasar la ma Jdins d aiaua en sbullicid
D)Posar la ma en contacte amt aigua liquida a 90 °C
EdYNG ho sé

AL.full de respostes sxplica els motius pels quals has triat 1z
resposta. .
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Tmaging’ TENS Thrss dTun uan perfactamsnt
tancacds DL Eaeal g & 3G °C . la pressid
Alamnanla 25 i

AdHa sugms la massa total sy 3 hae abz

B1Ele  gamos oalants Lhat . *
alxwd fa ous i haol i

Cllss  rMolanules as  pouen mde e G
fraguentmaent unas anbh lag
CIEL bamany promig de Moes amh law

parebts Son ars ol mia
£INo ho =@

12 -

Un gas 22 guarda Troed.tobalment alllab =0 un térme o ~LIia o
Duss horss més tard quina temperatura Llinstr3?

AY ~1BG°G

2) ~1X4°0 Y =D

Y -i28°c £V Nao ho sé

15 -

Escalfen e 5°C a 287C difesrents substidncles a pressid
atmosTarica. Quinag auumenta més de volum?

A)7000 m¥ d’aigua doloa

BI2GO0 kg doli

CI2000 w3 dlairs

012000 mS d’aigua salads

E)No ho s&

14 -

Poses una ampolla sn contacte anmb ziaua calenta, com la del
dibuix,amb un globus desinflat perfectament adaptat al ssu coll.
Que passard?
AYEL globus s’ infla peraue la pressid augmentz en
escalfar-se 1’aire
BIEL globus és wuclat cap a la botella car l'aire calent
sEri3 menys Jdens
CIEL globus s infla .car L'aire calent ss menvs llauger 1
tendeix a puliar
D)EL globus acaba de perdre el gas aue 1L “uedava car an
augmentar la prezsid.balxa 1a tempesratura
E)Ne ho sé .
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15 ~
o la combustid de la Llenvs .
AiLa Pusta 3 Y owidgen canvien o4estat Loan orodusix FTum L wanor

I ul"“!,,fu.d

HFIFs proodlaix ung rarecld crlimics ant avament del volom de s

fusta
CEs produsix ung reaccld quimica amb formacid de 5
DML houn canvi dastabk ode la llenva gue 88 converteix en cendra

NG ho ogd .

le -
Un gas tancat 2 Llinterior @d’una xeringa < expandsix fins a '
ocupar un vYolun doble de lanterior,senze canviar la tampesratura.

L.a prassid decreix peargua:

a) augmeania la massa

EXDisminueix 21 nombre de xoes de les molécules Jde gss amb lsas
parets de la wsiringa.

Crles molécules s mouen mEs B ©OC A DOo.

D)Tenen mé&s liocc 1 llavars xodguen menys sovint antre =i

EXNo ho sé.

= S e

17 -

Imagina’t un glebus mig inflat. tancat i c¢ol.l
recipient de vidre (En . anar dismingint la pres
recipient,queé 1i passarad al dlobus?

oCat £ un
sSic d@l

#) S7infTlara

ElF=s desinflara

CINOo variarad ce volum

DYPrimer as desinflard,després s’ escalfard 1 acabard inflant-ce.
E)NQ ho sé&.
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AYExplota per arcds
BlExplota per disminug
S arvugalaplota cap
CIS iInftla llaugerament.
EiNG ho sé
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Taula de rendiments de les glestions deleccid miltiples,
del test final segons les variables de disseny {12 part)

TAULA 6,1.26 RENDIMENTS OBTINGUTS NOMES A LES glestions d’eleccid miltiple
DEL TEST FINAL(PARTS L i 6}

HOSTRA 0'u4 KOSTRA FINAL [BL.LECCI0 GLOBAL CONSIDERANT
TERC 04 L4 REOUIDA RONES ELS ALUHNES
cel.LEccesiBLOBAL 10152 EL5  GUE ESTRICTAMENT
343 ALUMHES raw cana pagT
RERDEIHENT(MCR) 31,30 34,1 50,50 52,20
REUDIMENT(MCO al Test-L) 58,00 51% 45,50 49,00
RENDIMENT(¥CQ al Test-g) 53,00 58% 52,70 55,40
CONTEXT 1 {C)3 60 &0 57
CONTEXT 2 (V) 41 48 44
NDI 1 [E) 47 49 47
NI 2 (P) 53 58 55
HOT 3 (H)¢ 86 85 --
Per combinacions de factors de disseny: CzCIENTIFIC
Lc 59 6l 53 Y:QUOTIDIA
LY K] i1 39 L=TEST-L
GC 62 Ly &1 G=TEST-G
GY 43 57 49 HGENERACTO
LE 41 43 41 D’ RIPOYESIS
Lo 52 54 50 E=8ELECCIS
LH 36 a3 -=F - D'EXPLICACIONS
Gt 52 35 52 PRSELECEID DE
&P 54 éi 38 PREDICCIONS
e 52 54 52
cp bé ot 63
CH 85 85 --| [ on gqualsevel
VE 39 él 39| simbol o
e 43 53 - 471 abreviacid
ELC 43 44 431 es correspon anb
ELY I9 41 40§ els que es
142 58 62 59{ mostren al Cap,
EGY 40 4l 371 Nia. 10
PLE 65 &9 XS
PLY -39 40 18
PEC &1 54 64
ey 45 67 54
HLG g4 a5 --

----------------

I Resultats calsulats segons els veritables participants a cada part del Test fimal.
¢ Ipdiscrininadament.

bl significat dels principals abreujaments utilitzats, es mostren al Cap. 3.

4ts tracte,com a les 2 intencioanlitats anteriors, dsl rendiment de

les qlestions d’eleccié miltiple amb aquesta intencionalitat,
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Taula de Sendimants 2 les gquestions dazleczid milcoiple
del taest Tinal, segons &ls wvalors de lazs "varlables de
disseny(23 part) 1 de les variables socials’

TEULA 5.1.27 Bsndisents de lss qhestions ¢’zleccid méltipie al Test Final saqons var, socisiz
{eo: / COL.GLOBAL H0STR4 £/ vostra i.Red. Col.%lobl
PROKIE 52,2 51,30 54,70 90,50
CAT 48 49 50 49 §3
51 5= 52~ 5 51t
CLT w0 50 51 &l 47
$1 541 52- 574 52¢
AFISTONS {Tanbé]Ho 49 33 483
anonenads ROM) ST 54t 54% 52
CENTRE 1 4 49
2 52 57
1 51 53
4 49
5 59
6 62 59
7 53% 1
SEXE  (MOIB) 57 59
(NDIES) 4% 514
ENTHT=Entorn Haturalfhd 47
$1 50{p=.08}
PRACTICA ESPORTS (N0} 40
51 50{p=.46)
CUINS D 50
81 50(p=.91)
ESCOLA PRIV 56
pUsL 50%
REPETELIX KO
St {~) {-)
12 593 53(p>.05)
1 - 52 50
IDIOHES 0{H0) 49 48
2{8I) 53~ 30.5-

i tls significats dels Abreujamets es mostren al Cap,Nim.9
iConsiderant sempre els 549 participants

-:Hivell de significacié p2.08

*2fjivell de significacid p{.05



TAULs &6 1.27{ContiRendiments de les questions d’zleceid wiltiple al Test Final seqons var.socials
HOSTRA 1/3 Hostra Fi.Red. Col.Glod

LL0C=UaI=UBICACID

LL0C auRaL 53-(p=.11) §7-(. 25351, 07}
LLOC 4R8.HO HEIR 52 55 3!
LLDC KETROPOL 50 54 48
HO %E£TROP.GRAL 53- S6-(L11)4 -
CECUT=NIYELL: JCEN=TIPUS DE CENTAE®
CENX{CATHOLT) iO 50 5
31 55¢ g% X

HON=AFICIONS; usIi=LLoC
CAMPIaUBE S LLoC+AFICIONS

140 METROPOL.+NO AFECIONS 48 53
|20 HO METROPOL.+HO AFICIGNS 50 53
1+2  NETROPOL,+AFICIONS S &4
2+2 NO HETRGROL +AFICIONS  55¢ 58{.06)2

1 El nowbre entre paréntesis després del randiment indica el nivall de sigrificacio 'p’.
borivat o no




Tawlas raesum el rendiment de les glsstions dlelzmcoid
maltiple 1 d’alguns aspsctes socioldgics (Test-1)

TRULA £.1.28 DADES DRTINGUDES DELS 509 ALUMNES QUE REALITZAREN £L TEST-L
(Ruan s"indica vn nombre infarior d'alumnes és dequt a que aiguns no
gspecifiquen al 100% les dades gue e demandven al full da respostes)
als marges s'indica 51 hi ha significacid estadistica o ne
GIENCERTS PER SEXE #i ha diferéncies significabives

&lunnes 204 97

Signif  NOIS HOIES

6 55,340 44,680

B)EHCERTS per CENTRE Hi ha diferéncies significatives

#lunnes 71 79 104 10 32 4 103

Signif  BES@S  ST.MIA(Y) SY(REUS) B.METGE C.E.(T) SUWION 1.8.YiC
0 43,460 53,160 48,220 43,740 47,600 56,990 51,440

CSEGONS manifestin congixer o ne més d’una llengua estrangsra:H0 HI HA DIFERZNCIES SIGHIFIC.

Alumnes 47 352
HO SIGHIF  CAP  Hés d'un 1d. estranger
B0 47,930 49,950

D}Segons repeteixin o no:H0 HI HA DIFERENCIES SIGHIFICATIVES
451 54
#oSignif NO_REP  REP
202 48,670 51,350

E)Segons wtilitin sempra el catald en els axamens quan poden triariHi ha diferdneiss
significatives 148 36l

Signif 0 st

,009 45,890 50,310

Fler la seva ubicacis: #i ha diferéncies significatives
185 208 116
Signif URS_METRC URB RURAL
J07 46,030 49,930 52,190

G)Pe} sev accés a entorns naturals: Hi ha diferdncies significatives
56 353
Signif  HO ACCES TEMEN RCCES
012 43,540 45,700

H}Segons tinguin hobbies 1ligats a la Hatura:Hi ha difergncies significatives
283 226 ’
Signif XD sl
0 46,53¢ 52,140

[}Segons practiquin esports:N0 HI HA DIFEREHCIES SIGNIFICATIVES
150 359
RoSignif MO PRACT PRaCTICA
;211 47,5340 49,850
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Tadta 6.1.28 {Cont. JDADES DELS 509 ALUMNES QUE REALITIAREN EL TEST-L
J}Per traga 4 1a cuina:NO HI He DIFERSHCIZS SIGNIFICATIVES
330 i19 '
HoSignif KO 3l
245 43,310 50,240

k)Segons facilitat d’aceds a bens culiurals:HI HA DIFERENCIES SIGNIFICATIYES
Per Accés 219 290
a CULTURA 3ignif BIFICIL FacIL

L0053 46,580 80,380

L)Pel nombre de liengles en les gue as defensen:
HG HI HA DIFERBHCIES SIGNIFICATIVES
147 Ky 3l ? 2
Per 185  NoSignif CAp Us 43 TRES >TRES
y09 47,990 49,050 33,800 37,690 42,310

M)Pel Tipus d’Escola:HI HA DIFERENCIES SIGNIFICATIVES
Signit 386 123
8 Publ  Priv
47,210 54,530

[ també s'han estudiat relacions entrs alguns Factors 'sacials’ entre ells:
H)P.ex Us del Catalad{en %) segons accés & la cultura

219 250
Signif MO 81
002 64 76 HI HR DIFERSNCIES SIGHIFECATIVES
B}P.ex Us del Catali(en %) segons binguin hobbies 1ligats zab 1a Halura
283 226
Sigaif MO St
,004 b6 TI% HI RA DIFERENCIES SIGHIFICATIVES

P)0 be {%d’alumnes amb hobbies 1ligats amb la Watura ) seqons &) centrs

7 Ik £04 70 32 44 103
Signif  BESAS  ST.MIG(Y) SY(REYS) 8.METGE ¢.£.{(Y) SUNIOK 1.B.¥IC
,005 3 53 8 3 §9(x) 85 47

(t)Mota a CET melts son de pobles de Tarragona
HE HA DIFERENCIES SIGNIFICATIVES

R)(% D’alumnes amb accés a bens culturals segons el bipus ¢’ escols)
plumnes 388 [23
316N 51% 15%
0 P Privada
RT HA DIFEREMCIES SIGNIFICATIVES

$)(% d’alvanes anb Kobbies lligats a la Matura segons tivus d’escels)
JT6H 410 5440
018 T Priv

384 123

A1 HA DIFERBHCIES SIGNIFICATIVES
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TAULA 4.1.28 {Cont.)CADES DELS 509 ALVHMES JUE REALTTIARTN FL TEST-L

TWs del catald segons la wbicacid:nl HA BIFERENCIES SIGNIFICATIVES
183 208 Llb

Signif URB_HETRD URE  RURAL

] 52% 18% 25%
iUs del catald segons tipus d'escoba:HI WA DIFERENCIES SISNIFTCATIVES
186 £23
Signif Publ Priv
0 §2% 99%

Y)accés a bens culturals s2gons ubicacid:HO HI HA DIFERENCIES SIGNIFICATIVES
{perd hi ha uma certa I clara tendéncia)
fio$ignf URS_HETAD 4R RUAAL
,i30 875 8% S1%

K)Us del catald escola per escola:HI H4 DIFERENCIES SIGNIFICATIVES
BESOS ST.NIQ(Y) SY(REUS) 8.HETGE C.E.(T) SUNION  I.B.viC
Signifz0  36% 100% 61% 46% 44% 98% 99%

Ilhccés a bens culiurals escola per esccla:Bl 44 DIFERENCIES SIGNIFICATIVES

BESOS ST.HLR(Y) SY(REWS) B.HETGE C.E.1.(T} Susfied  1.8.vIC
Signif:0  51% 68% 1% 0% 19%(%) 86% 36%

{*)dots 2| CEl aeits son d¢ pebles dg Tarragona

D’altres Taules d’aspectes sociale (Test-L)

TAULR 6.1.29 D'altres aspectas del Tesi-L:
Qpromdt, ol Max:5 de 12 Qlpran 7
2 7 204 1
BY SEX  Signif BBYS GIRLS BY SEX  Signif  BOYS EIRLS
0 55,340 44 684 010 4 ]
¢ 1 19 104 10 32 4 103
ByCENTRE Signif BESOS  ST.HIQ(V) SY(REUS) B.METGE C.E.(T) SUNTOW I.B.¥IC
- 0 43,460 53,160 48,220  ¢3.740 47600 56,990 51,460
Q L ] ¢ ¢ 1 68 B
by GRUP Signif 45,960 51,190 47,600 43,520 47,600 55,130 46,380
B A ] B &7 b
$1,300 55 51,750 43,950 58,240 54,060
f A 1 G
: 53,850 43,810 57,690 53,850
Q by 101 147 362 8 TS
NO STBNIF  CAP s d’un 49,860 47,250
,388 47,990 49950 $0
al 81,540
ByCENTRE Signif  BESOS  ST.MIQLY) 3V(REUS) 8 .METGE C.E.(F) SUNION I.8.VIC
010 4 13 9 7 é 2 1
q 453 54 453 54
BY REP  NoSignif NO_REP  REP B REP  HoSignif HO_ALP REP
(202 48,670 51.850 563 3 4
148 381
By CAT  Sigaif MO 31 8y CAT  HoSignif MO SI
003 45.8%% 50,310 g4 b (]
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TADLA 6.1.29 (Coni.) p?altres aspectas del Tesc-:

185 263 114 2yysIC 183 208 3%
3y UBIC Sigalf URG_HETRD URE  RURAL Mo Signi URB_METRD URS  guRaL
007 46,080 45,970 52,190 139 3 id ¢
34 453

ByENT NATSignif  NO &CCES SIafnT
Q12 45 340 49,705

263 226 . 283 126
ByHobbissSignif KO 31 3yllobbiss Signif HO 81
11ighaine 0 46,530 52 40 iligNaTR® Q46 i¢ 3
(56 359
BYESRORT HoSignif MO PRACT PRACTICA
Al 47 540 4% 650
330 179
BYKITCHENNOSEgniT WO $1
abbilitie 243 48, 310 50,240
29 290 _ . 219 290
ByCULTR Signif DIFICIL FACIL ByCULTR Mo Zignl GIFICIL Faclt
G035 46,580 50,880 (305 7 g
147 3 3t r 2
By I0S  HMoSignif CaAP U 0os3 TRES YTRES
A7 47,990 49,050 53,600 57.690 47 i
By 500 Signif 386 123 8y SCO  Signif 135 123
& Publ Priv , 070 Publ Priy
47,270 54,5340 b )
i t47 327 3l 2 2
8y 105  MNoSignif CA? W pos TRES »TRES
390 3 9 g 0 0
IDIz217d CAP, 1 noT CAP,i T 20,0 nol 2.0 T
[DIbyTAR 113 34 260 102
136 373
IDEbyTAR HoSignif Ser ¢ ToR Mo ser-ho
Idi:. 1 244 AL 00

183 208 tla
IDIbyUsT NoSigaif URE METRO URE  RURAL

1di: 71 172 570 150 100
219 290

IDIbYCLT HoSignif MO 51

Idi;. 3 ¢ 620 I8¢

211d8yCenSignif  BESOS  ST.MIQ(Y) SV(REUS) B.METGE C.E.(T) SUMIOW I.8.vIC
;026 1610 820 80 100 1660 130 Bl

Cap 1D 30 14 23 21 il 11 37
| 44 6l 73 43 20 29 57
2 3 2 g 3 l 3 9
3 1 l
d 2
SX by CEN NeSign 100,810 640 540 590 480 546
. 155 73 79 104 &5 2 44 153
§%-¢ by SCO1 No S Pub(0)  Pri(f) Scol-25hySK Me$ ol Hoia
313 610560 A0 260230
179 123 204 297
3X by Cat 145 337 Ct- TbySy 204 2917
Ho Signif HO  SI Ko Signif HOIS  HOIES
9055 540 70 083 J5 ,680
CatByClt 219 290 CatByHon L6860 , 110
Signif MO SI Signif KO 81
502 (540 150 04 283 226
Ko, 48yt i 14 104 10 52 44 o163

Signif BESOS  ST.HID(V) SV(REUS} B.METGE C.E.(T) SUNION  I.8.VIC
005 3400 530 380 370 Check.6% 550 470
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TBULA 4.1.2% (Cont.} praltres aspectes del TesisL:

3% by CLT Signif 660 L5950 Cult-57 bySx SG¥F 540 , 330
J00% BIFIC  FASIL 013 NoL HOIA
218 286 204 297
5x-SbyHON Signif , 860 ,310 HON-13BYSEX Siant , 549 ,380
001 #0 $1 0 HOI HOIA
i 228 204 297
£1t-57 by HOK MoSI 376 ,570 HOM-#55y0iT Nedign  ,44¢ , 440
L 396 40 SI , 996 NO s!
783 226 219 29
£1E-578Y 8001 §16% LS50 ,750  Sea-235yELT Signi 140 320
o Publd) Privil) ) St
186 123 219 290
HON- 44bySCO SIGH ,410 ,540  Sco- 23byHON Signi ,200 ,290
,018 Pubf{0)  Priv(l) 018 KO sl
186 123 283 22
JHI0byCy 148 361 . TLIDbYHON NoSign 283 76
Signi  NoCai  cal 321 HO St
027 640 J40 700 ,130
£85 208 116 CATHYSCO 386 123
Cat8vibic Signif URB_METRO URE  RURAL Signif Publ Priv
110 o 5320 180 880 0 62¢ 330
CultByubi NoSignf URB HMETRO UR3  RURAL
1370 . 180 620 360 510
Cat 147 327 4| 2 2
8y 105 HoSignif £ap Ul B0s TRES >TRES
1o 149 540 140 630 { !
CatByCentr BESCS ST.NIOQ(Y) SY(REUS) B.METGE C.E.(F) SUMION I.8.YIC
Signif=0  , I40 | Bid 460 440 980 998
ultByCentr BESOS ST.MIG(Y) SV{REUS) B.METGE C.E.(F) SUNIOH 1.B.vIC
Signif=d 519 580 Sl 500 90 860 560
SEHSE SEMTIT: :
Sprom25.6 25,650 L9493 52
180 246
8Y SEX  Signif  BOYS GIALS
D04 24,370 26,580
7 104 70 32 44 103
SyCENTRE Signif  BESDS  ST.MIR(Y) SV(REUS) B.METGE C.E.(T) SUNION 1.8.ViC
0 24,240 27 750 25,730 29,810 33210 24 410
381 48
BY REF  HoSigni WO_REF  REP
6 25,660 26,440
Q1byoz,03:0 04by05,06=0 Q7byo8,89=0 G1oby@ll,gl2=¢
3 275 67 20 £23 13 138 27
4 20 8s 50 20 M 48 15
a1by02,03z] Q4byQ5, 0621 Q7hyas,99:1 Globyell,q12:1
13 144 5 85 113 0 108 &0
4 10 15 19t 35 4§l . 48 49




auleas

an 3'indica la segurstat an cada reso

osta

TAULA Mo 6.1.30 RE0THEAT v3. SEGURETAT KESTRADA,FACTORS CISSEAY I

YARIABLES SOL[ALS a 12

T07AL 928 -

7 589218
TIP=1, 400 5 2%
11822, 060 Y

TEMAL, LY 4 19
TEHAZ, 6 %19
SEX(INDICANT Saf) & -
saf ¢ ] 587
saf 1 59 1850
Saf 0 38
SAF 1 56
gl (Test-L) 11
g2 " 85
03 ' 37
g4 " 10
45 ' 14
2é ' 65
27 " 35
Q8 " i3
93 ! 5t
Q19 ! 42
! " 33
Q12 ! 58
a3 " 88
ql4 " 91
015 : 47
Q14 ' 19
Q17 ' 14
913 ' 47
QélzLl) " 13
821=61 {Test-G) 64
022:62 " 33
023:63 7 45
R24:64 " 16
825:65 " 44
926k " 73
R3S L
gaa=xg ° 82
029:49 " 79
a30=610 " it}
Q3i=fil ” &8
g32=k1? " 81
Q33:k11 ” 46
Q34=R14 7 44
B35:815 © 43
036:k16 " 24
faz=k1r 27
n38:§18 " 30
039:69 7 11

- TEMR )

I ALUHESHRESF -
4021 51
1365 2
2959 -
2933 -

L 54

I s
54 1626
1656
1497 SAF 0
150 i2
155. 13
147 3
149 56
53 81
153 45
{53 ¢
148 H
144 3%
114 i
139 21
133 il
139 £2
78 9
80 29
79 1
55 22
72 4
142 6
154 45
141 30
135 i)
135 14
133 3
151 56
149 7
148 M
148 68
145 68
151 50
153 60
147 38
153 3
149 3
140 2
147 1
145 3

144 HJ

KQSTRA FINAL RIDULDA

TEHA2
-i4 ie
k3 13 i3
i é &
- - & 8§20
238 47 2581
F=87.6 4 §:0
- 3AF 1
30 i1 108
it 90 112
85 37 62
43 75 in%
23 76 130
40 73 13
35 §2 93
&b 43 g2
33 35 111
65 43 4%
43 36 91
46 89 7
33 el 108
33 7 45
17 52 63
18 21 61
27 11 28
1L 50 48
49 17 93
H 65 143
60 34 gl
42 53 9
85 7 0
42 47 91
32 81 118
39 84 ité
46 86 102
25 81 121
23 18 126
46 15 105
43 89 116
U 53 76
44 0 109
59 42 90
63 26 77
§8 38 79
54 38 U
23 10 12

- {/ A1 G‘f .
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TABLA Ho 6.1.30 (Cont.) Rewolaey: vs. Facrons cissiwy
[ %RRIABLES SOCLALS 2 1z MOSTR: FISAL REDUIGS
TATAL 5728 - - TE¥a | Time?
- . - 8 8:0 F240.4,0838 0 820
- - - - 33 18583 56 3493.30
- - - - SAF O - S&F 1
- - - 80 1932 - 1523
- - -0l CYES - 1978 czpva
- - - - - . . pssec
- TIP [(IHDICANT SAF) 18 2(INDICAHT S&F)
- - 51 3799 13 1350
SAF 0 43 - 1243 22 413
SAF 1 63 - 2556 37 937 F:214.9 & §=0
- TENA L{IMDICANT SAF) TENS 2(INDICANT 54F)
S&F 4 7o 795 37 gs8
Safl 54 0 - £583 58 1897
- TEMAL- TIPUSL TEMAL-TIPUSZ TENAZ- TIPUSE TEHAZ-TIAUS2
SAF ¢ 42 618 17 167 44 613 26 243
5af1 60 1247 33 334 87 1298 40 599




Rendiments qglestid par qlestid =420~

ilTaula 6.1.31 RESUM DE LES REIPOSTES & TOTES LES QUESTIQNS fOhertes iple) DELS TEST-L i @

br.ct, QUESTIO OF (BL.SENCERA! HOSTRE L3 & L’ATIARZ HOS.FINAL REDULDA
TEST L WOMBRE TIPUS CF EHCERTS ¥ ENCERTS 33 %% EHCERTS Y Frases Vilides
¢ 1 CE3 ¢ 38 T .18 3 8,2 12 7 ode bipus B, 3
b 2064 D 449 82 148 8% 89,90 134 8  les 0fQ
b 3¢66 D 171 ki1 54 79,50 55 B
B $CP3 8 332 £0 116 66 60,10 108 69 Frq.4850L. (%)
B 508 B 336 61 118 M 64,40 113 72
¢ §CP5 ¢ 286 52 %9 59 54,10 3] $5
4 TYEL & 136 24 47 2 25,70 53 34
A BYEl & 218 40 64 8 5,60 66 42
¢ 9yE2 ¢ 259 47 34 50 45,90 74 §7 13
B 10901 8§ 176 R 57 WL 52 33 13
B 11 vp2 8 148 27 47 8 25,70 49 kB 15
A 12 ¥04 4 260 48 92 55 59,3 86 55 $8
D 1306 D 439 80 143 8 78,10 133 85 39
51,31
49,035 45,468
14 8L 51 33
i5 vH2 74 §7
16 M3 M 15
17 K2 £6 10
18 CHd . 58 k4]
TEST 6
1 CHl 47 62
2 CH2 49 3
3 CHS 45 42
4 V{4 20 13
5 U3 49 44
% 4
8 604 37 381 13 128 13 49,90 115 74 K.C.(no cale.)
ALl TOES A1 BE 402 7 134 B 74,30 126 8i
aic 084 ALY 402 N 130 41l 123 7%
8 9 yp2 AT &9 121 49 66,10 118 b 0(15 tipus B)
8 16 vel 394 15 129 T4 70,50 118 17 N.C.
L 11 ¢f1 1 st 101 56 $5,20 102 86
8 12 £p1 411 79 142 8t 77,60 125 81
¢ 13 ¢ 212 4 B0 4 43,70 61 43
A 14 ve4 200 38 76 43 41,50 68 44
¢ 15 VES 186 36 65 37 35,10 &0 39
B i CE2 112 21 §] 25 22,40 ke 22
& 17 7 132 25 19 2 21,30 40 2%
C 18 ¥3 251 H % 15 14,20 1 48
55,385 52,756 58,15
GRAN PROMIS 52,20 50,508 54,72

Ylletres dels Distractors correctes a les qlestions d'eleccid miltiple
Ifornada per 549 alumnes,dels qui 509 participiren al Test-i, 1 523 al @
2farnada per 183 alumnes,dels qui 167 participiren al Test-L, 1 {75 al ¢
ISense comptar els qui no responen aquesia part del Test

4En brui,considerant tots els 183 alumnes de la mostra d’un terg a 1'atzar
SConsiderant els 50% que realment responguersn al Test-L, i els 523 el G
$En brut considerant els 549 alvmnes Lotals

T8=Certa;(A,C i D fal=es)

§ i C:Fals

$ i §:Fals
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Per estudiar la coheréncia interna de les glastions dels
Test-G 1 Test-L, es preparacsn taules de contingércisa
referides al nombre o’alunnes gue donen frases d’uns matesixos
tipus! com a resposta a diverses preguntas d aguest
glaestionari.

Fel aue fa al Test-G,lss comparacions s han =2t entre parells
de preguntes i entre preguntes soles i conjunts de praguntes
gque tanen alguna similaritat,com ara les dels conjunts 1,2 1 3
indicats a la Taula 6.1.21 de la seccid 6.1.5.2.
Adicionalment, també s’ han realitzat analisis de varianca
(assumint algunes limitacions)en alguns casos.

Fls calculs sstadisties principals s’'han realitzat ytilitzant
el paguet §PS8S* 3 la Universitat de Barcelona. De les tayles
originals s’en presenta el seglent resum desds la Taula~I a la
Taula~VIII ,on en cada cas hi consta com a maxim la
significacio (probablilitat que té 1 associacid en glestid de
ser deguda al simple atzar)i de vegades gl valor del
coefilcient Pearson de Xi quadrat.

Les questions estudiades son la 1,2,3,4,5,i @ del Test-G (que
anomenarem abreviadament G1,G2,G63,G4,G4 i G9). Quan parlem de
GA3? ens referim a la glestidé 9, perd tractant (i
codificant)les respostas tipus 8’ (Gairebé correctes) com si
fosin tipus “A’(Valides 1 Cientifigues).

Farem comengar per G’ ,les gUsstions obertes del Test-G i per
K7, les "M.C.Q."(preguntes d’eleccid mdltiple) .I farmarem
inicialment tres conjunts de glestions tsl com s explica a
6.1,5.2.:Canjunt o SET_I, Conjunt o SET_II i Conjunt o
SET_III, segons es mostra a la TaulalIll:

tdefinit 1 assignat a posterieri
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TAULA - SIGHIFICACTONS DE LES TAULES OF COMTENGENCIA DE L'ASSOCIACIO EXTSTEYT ENTRE CLASSES DE FRASES DE PARELLS

0F GREGUNTES OBERTES DEL TEST-&:
CODIFICANT ¢om & Z2ERG LES RESTANTS
i com & 1,4 cada columna,LES CLASSES:

CROSSTABS. L. s

gniire GMS, STGHIEICACETD

G1yG? 25,53 38

61163 17 S

G1\G4 A7 49 .53

G1465 PETRE | B 1

61163 r.d 08 7§

G2\63 A8 17 L3

G\G4 82 1T 88

62\85 35 30,88 *:hproximacid ApP-1
62189 nd L4 | b:Aproximacio APP-2
63\84 2 12 32 . hproximacia APP-3
63165 A0 88,48

G2\69 nd 8 1

G4\GS 03 61 NEG.04

64469 ad 10 L%

65189 nd 70 1




1423/~

TAULA TI- SIGNIFICACTONS DE LES ANOVA i TAULES DE CONTINGEMCIA DE L'ASSOCIACIG EXISTEMT ENTRE CLASSES DF FRASES
DEL TEST-G 1  ENTRE LA FREQ. OE CLASSES DF FRASES 1 RENMOINENT

DE PARELLS OE PRECUMTES GBERTES
QBTINGUT A LES niiestions d'aleceid miltipia

CODIFICANT com & © LES RESTANTS i com a 1,2 cada col. LES CLASSES:

CROSSTABS. A% 4gBF (F
gntre GHS. SIGHIFICAGIOD
Gl vs.16 0 0 0
G2 vs:l6 0 0 ¢
GY vs:E6 0 0 ¢
G4 vs:i8 0 § 0
G5 v§: 18 i § ¢
69 vs:i4 f.4 [
GAS% Vs, IG .34 g 0
G1vsGAsY 50

G2vs04A%9 08

GIvsGase .48

G4vsGASY A1

G5vsGASY A7

A PER G ] 0

GASS vs RS 09,08 0

A ME ¢

16 PER G1 { 0 0

16 PER G2 ¢ i 0

g PER 63 i ¢ ¢

IG PER G4 { 0 6

I6 BER &5 { 0 b

G PER 4% ~fA=d 0 0

16 PER GAS9ARS=1 43 0 b
k:aproximacid APP-1
biiproximacis APP-2
U:Aproximacid APP-3

Q%) PER & ¢ 0 9

Urqg.n85 2e7 ¢ | ] 0

TAULA [1I- FORMACIO DE COMJUNTS DE QUESTIONS per la seva afinitat segons es comenta a 1a $ec.3.

SET_1A=G1+GE+GASY |
SET_1B=KG- +RT+KS-+K1T+L1S+KIT+RIS
SET_2A=SET_II= G2-+K8-+K16-
SET_Til= Od-+Ki2

} 8ET_I=SET_1A +8ET_18

18ns. que nomds tensn alguns aspectes
aspactes en comd

SEGONS LES TAULES IV & YIII:

Gi or Ki-Existeix associacid amb el
fet de pertanyer 2 sn 'SET
determinat,tot 1 sxcloure 1z
prépia qlestie i»

G- or Ki-=Id id.sense excloure la
gripia glestig it

G, =Sense cap associacid amb el set triat




TAULA V- VALORS DE XI-QUADRAT i STGHIFICACIONS DE LES TAULES DE QONTINGENCTA GE LES POSSIBLES ASSOCIACIONS ENTRE
OREGUNTES OBERTES DEL TEST-G I L3 COHJUNTS DE QUESTIONS EXPRESSATS 4 EA TAULA-TET ATSD JOM DE L£8
ANGYA CORRESPONENTS

CROSSTABS. AHOVA -3
s 16N 1 F L CANCEE s 1§ # 1 F 1 O A H T
(38)(33) (%) [48){%8)(3¥)

QUESTIONS (8) Axzi {wn) A%BR=1 {w] =1 A=1 Adg=t €21 IETRLERT S I S LLLER Y
GIASET_1A go,7 ble,s t)u,i 01,88 07 Le3ensEra 0 0 8 48 07,83
GSVSET_TA 728 04§95 0341,8 0 89,2 T9BR\SETIA 0 O 0,80 ,23 40
GINSET_L 19,4 0138 0}l 08 §,41 20 54 GNSEL ¢ 0,09 ,00,2f ,5%
G5\SET_I g0 048 of 2,0 921 ¢ 02 R 68\8ET_L 0 4,3 0.82,3%
G2\SET 2 526 G¢83,8 0 a0 01,56 68 T8 BNGET 240 O 0,57 ,88 1
B449ET_3 123,20 qug,t 0 13,0 1,22 ,43 81 GH\SEL3 t 0 0,22 ,48,82
GASIVSET_IA 50,0 01782 0T 91,83 40 97 GASH\SET_iA ¢ o 0,33 40,38
G2\SET_{L G 0 01,56 ,63 76 GNSET.HL 6 8 ¢ ,57 .88 71

{wh]z Yalors DE X1-Quadrat % hproxinacid APP-1  #:gproximacid APP-1
(##):En aquests cases als Corjunts no s’hi considera 14 qlestid Qi respectiva. ¥-iproxinacid APP-3




({TRULA TY- YALORS DE XI-QUADRAT 1 SIGNIFICACIONS DE LES TAULES DE CONTIMGENCIA DE LES POSSIBLES ASSOCIACIGNS ENTRE
PREGUNTES OBERTES DEL TEST-6 1 ELS COMJUNTS DE QUESTIONS EXPRESSATS A LA TAULA-TTT.ATXI COM OF LES
ANOYA CORRESPONENTS {Confinusacig])

CRNSSTARS. ANQVA-3
ST 8T F L CANCE § I ¢ N I F T ¢ 4 8 ¢

[52)(43) (2%) {§2)(42)(82)

QUESTIORS (wa) A%=z1 (ww) ARB=H [ww) C®=1 A=l AsB:1 €1 As] AAEeICzy poyhdd=tooy

G4\8E7_3 138,20 Jtid, 0 0 {130,000 §,22 48 51 G4\SET_3 0 0 0,22 .48 52

BASS\SET I 9,79 | 4,0 ,78 1 62,2 0 |,67 .58 0 GASS\SETI 80,79 ¢ 88,70 0

KT\SET_13 5.6 0 356,6 035,86 0,04 04 GKNSETIE 0 0 0,04 ,04 04

Ktiy8ey_18 3.4 0 yd2,3 Q4,5 04,00 10 M0 KINSET_H 0 8 0 1,10 10

RTVSET_1B L3 0 {58,3 0157,3 0§04 04 04 KI\BET1B O ¢ 0,04 04,04

RITASET 18 S0 8T 031 2,04 14 R KITASET_IS 0 0 ¢ 14,0414

h18YSET_1B 86,8 t{8,8 ¢}56,3 0,05 08 03 KIBNSETLE ¢ 0 0,05 ,05 ,65

KTASET I T 0 anE 073,80 § 00 46,07 KNSETLI ¢ 0 0,07 .10 .07

K1148ET_I /4 D E 42,3 04,5 0 L0 03 20 KIINSETLD 0 9 0,41 .03 ,20

KI4\SET_I 83,3 0 143,58 01494 0 0 08 03 KI4\SETL 8 0 0 6,05 ,03

KITASET_I 4,6 0148 0466 01 0 10 NEKIT\SETLL 6 0 0 0,11 ,14

K1848ET_I 41,0 04k 0] 48,4 O 0 A0 O3 KIS\SETII 4 0 ¢ 6,17 0%

TrIzznrs { ] 0 zIzzzzzs

K12\SET 3 142,46 6|99, ¢ (1424 2,072 0 0 KIZ\SET_3 ¢ & 9 0 4

K\SET_[1 83,2 1 . 0 1815,0 01,79 31,31 K8\SET_{I 7 4 0 38

K16\SET_II 60,3 0 1588,8 68,2 0,5t 63 M XIGB\SETII 0 ¢ 0 10,24

HITH SOME '

CONFIRMATION OF LACK OF ASSOCTATION BETWEEK "ADULTERATEC' PAIRS:EXCEPTIONS

G1IA\SET 1B 5,8 .32 50 ,83 GI1A\SET_18,33 ,51 ,8¢

GI18\SET_2 1,8 .61 .32 .36 GT1A\SET 2 62 ,33 3T

GETAYSET_18 13,0 ,02 .03 ,081 G514\SET 18,02 ,02 ,05

GItA\SET 2 2,8 41 ,45 i G31A\SET_2 42 45 28

G 1A\SET_1B 32 .32 0 G91A\SET 18,33 ,33 ¢

EITAVSET 2 531 i) ,02 GIIA\RET_2 ,32 62 ,02

KTIR\SET ¢ 105 13 .12 KT18\3E7_2 .65 13,12

KE113\SET 2 K] ,20 37 KITIB\SET 2,34 ,21 38

Ki41B\5ET_2 226 03 .02 K1418\SET_2,26 ,03 ,02

KI719\8E7_2 2,9 ,41 60 + 38 KITIGV\SET 2,42 ,61 ,3%

K1818\8ET_2 »46 57 37 F1918\SFT 2,46 ,5¢ 34

KTIB\SET_1A 18 34 48 RTIB\SET 14,47 ,35 ,47

K1118\8ET 2 .33 20 37 REVIBASET_1, 71 ,06 53

K1418\SET_14 2 37 48 RI41B\SET 1,22 3¢ |47

K1T1B\SET_{A it .o i} 0 RITIBNSET 1,01 ¢ 0

K181B\SET_1A A7 2 .08 KIGTRNSET 1,17 21 08

G22\SET_{ Rl , 98 (35 G2NSET_1 57 48,58

KENSET I A3 08 ,04 KIZVSET_1 45 ,09 ,03

K162\8ET 3 43 931 - 87 KIBZ\SET_I ,44 54 53

G43\SET 1 ¢ 02 A1 GI\SET_1 0,02 11

KTI3\SET_1 £30 52 1 KIZI\SET_1 ,30 51 |83

(wa}: ¥alors OF Xi-Quadrat “iApradimacid APS-1 Pihproximacis APP-2

($#):£n acuests casos ais Conjunts no s'hi considera fa qiiestid Qi respectiva. ®:Aproximacié APP-3
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TAULA 1V- VALORS DE XI-QUADRAT % SIGNIFICACIONS OF LES TAULES_DE CONTIMGENCIA DE LES FOSSIALES ASSOCIACIONS ENTRE
PREGUNTES QUERTES BEL TEST~G [ ELS CONJUNTS DE QEESTIONS £XPRESSATS A LA TAULA-III,AIMI.CON DE ESS
AMQYA CORRESPOMENTS .(Cont inuage i g}

QTHER RELATICHS: CROSSTABRS. Azl AC=I
QUESTIONS fwwd AX=1 {ww} A38=1% [ww) C%=) Axd

G3 COBER-AVSET_1 2% 00 ,30

63 CODED-A\SET_2 4 (16 47

(3 CODED-AP\SET I 08

j63 CODED-AB\SET 2 W28

&3 CODED-BYSET_1 04 48 Q8 -
G3 CODED-BYSET 2 82 08 Y.

43 CODED-CASET_I 1 W59 134 , 68

G3 CODED-G\SET_? ,62 7 o 402

63 COBED-DASET_I ,61 87 .5

&3 CODED-D\SET_? A0 6% 4
fwy)= Yalors DE XI-Quadrat 1 Aproximacid APP-1 1 iproximacid APP-2

{34)=En aquests casos als Conjunts no s'hi considsra la giiestic Qi respective, ¥:Aproximacid APP-1

TAYLA-V SIGNIFICACIO DELS COEFICIENTS PEARSON DE XI-QUADRAT
A LES TAULES DE CONTINGENCIA DE LES POSSIALES ASSOCIACIONS ENTRE
GLASSES DE FRASES ENTRE PARELLS OF PREGUNTES OBERTES DEL TEST-§
CODTFIGAAT £OX & 1£40,4ES PESTANTS §
cor 4 1,4 tade caluwng,LES CLASSES
CROSSTABS.,  A*={ A8B=1¥_ Bf=1 C®31 7TaMLES DF CONTINGENCTS v8.83(2:1)
QHS. SIGNIFECANCTID

G1\as(z=1] 0 16 0240 §1(421) 10 185 42
G\e3( =1} ,049 01 36,89 G2(A=1) i 4y g
G4\63(2=1) 59 10 03,83 G4(4=1) 8oy g
gs\e3(2=1) 054 14 60,88 65{A=1) 35 325 35
GI\6%(Z=1} n.a 28 20,083 G9{A=1) LTIV

i Aproximacio APP-f ,* i C:Aproximacions APP-2 i 28,%:Aproximscid APE-3

TAULA ¥I- FORMACIO DE CONJUNTS DE GUESTIONS per lta seva afinitat seqons es comenta a 13 Sec.§,1,

SET_14<G1+GE4GASY; ] SEGONS LES TAULES IV i viII:
SET_18KE -+ T4KY-+E1LHI 4RI THIS b SET_IsSET_1A +SET_18 Gi or RizExisteix asseciacid amp el
feb de pertanyer a un "$ET’
SET_ITI= Gi-+§i2 }qns. que només temen alguns aspectes determinat,tot i exclogre 1a
aspectes an ceqd pronia qlestig it

Qi - or Ki-zId id.sense excleure ta
propia guestig 14
Gi, =8enss cap associacid amb &l sat friat

SET_21=G21K8+K16-+G3, Considerant 4 la gliestid 63, només aquelles respostes en que s'ubilitzi el concapte
de molécula o la T.corpuscular
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TALA YI1-YALORS DE XI-QUADRAT 1 SIGHIFICACIONS DE LES TAULES DZ COMTIMGENCIA 0% LES POSSISLES ASSCCIACIONS ENMTRE
PREGUNTES OBERTES DEL TEST-G [ ELS CONJUWYS Dz QUESTIONS EXPRESSATS A LA TAULA-YL.AINI COM BE LES
AHQWA CORRESPONENTS

CROGSTABS, ANOVYA-3
s i1 e L FI1G¢CANTEE § 16 N @I F I C A M T

[42) {§8)  [33) (3E)(42){58)

QUESTIQNS Wi AAs!oww AZBFo Az Addsigzy f={Adedgry

GI\SET_iA ). 03 BI\SET_1A )05

GS\SET_ 14 PR G5\SET_IA y.0h

G118ET_] 5.1 .01 GINSET_! A1

GEASET_I 21,33 0 {151 .02 GE\SET_I 02

G4/8E7 3 1.5 22 ».05 G4/8ET S 21

GASTASET_1A ».08 GASIVGET_14 33

G2Y8ET 11 1.15 3,0h GA\SET_{1 i

G3\SET_IT G\SET_{I

GASH\SET_t 49 .66 GAS\SET 14 63

ET\SET 10 (.08 KT\SET_ 1B M

K14\SET_18 (05 KI\SET_18 04

KT\SET 1 15,2 .8 . o KINSET_I & 8 0,02 10,0

KI1\SET_I T L0 (.08 KTIASETD ¢ & ¢ ,01,03 10

KI4\SET_] 27.6 0 KIASET.T 0 8 ¢ 0§ .05 ,83

KITVSET I 25.1 ] KI\SET.I 0 8 0 & ,t1,14

KIB\SET_! 25.0 0 K18\SET_ I G .05

K1Z\SET_3 1.8 .02 15,2 .00 K12\seT3 o0 0 0 63,001

KGN\SET_TI ».08 r.05 K8YSET_II ».05,82 12

LO08,63,03
K16\SET_IT 208,08
{ww)z Yalors DE XI-Quadrat i Aproximacid APP-1 b:Aproxinacic ApP-2

{#4)=€n aquests casos als Conjunts mo s'hi considera la qiestid Qi respeciiva. “*:Aproximaci§ APP-3

TAULA VITI-VALORS OE XiQUADRAT i SIGHIFICACIONS OF LES TAULES Df CONTINGEMCIA DE 0'ALTRES POSSIBLES ASSOCIACIONS
EETRE PREGUNTES QQERTES DEL TEST-& I ELS CONJUNTS OF QUESTIONS EXPRESSATS A LA TAULA-YI.AIXI COM DE LES
ANQYS CORRESPONENTS

CROSSTARS, ANOY A -5

ST 60T FIT GCAHNCE § T &€ 4 ¢ F I ¢ & ¥ ¢ E

i) EH)] (#4) (83)(E81(48)

YESTIONS Atzi ARBF=1 GOzt owy we ALB=1F Cézi FHIIERL SR i) B E3! LALEN £=t
GRSET A & o o . Lo GINSETIA 0 L. L. L. . .
GHASET_1A 0 . G s e " GE\SET_14 0 . . . o "
GIVSET_I 0. .. G o o GI\SET_] 0 . . ' . .
G5YSET_I . .. G . . GHET.L o .,
G4ASET 3 i e e . . G4\SET_3 @ Ve . .
GASINSET_1A 0 . e e ‘ GASIVSET_ 1A 0 ve v o . .
GANSET_[12 0 ¢ 0 ¢ ,02 36 GI\SET_IIZ 0 i 0 01 92 37
GISET 92 1] ¢ 0 0 ,02 02 GINSET 22 0 i} 0 10 ,02 ,02
(ww)= Valors DE XI-Quadrat 1 hproxinacié APP-1 FrAproximacid APP-2

{#1)=En aquests casos als Corjunts no $'hi comsidera la qliestid Qi respectiva,  ¥:Aproximacid APP-3
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TAULA YIIT-VALGRS DF XiGUACRAT 1 STGMIFICACIONS DE LES TAULES_DE COMTINGEMCIA DE LES PCSSIRLES ASSOCIACIONS ENTRE
PREGUNTES OBERTES DEL TEST-§ I ELS CONJUNTS DE QUESTIONS EXPRESSATS A LA TAULA-VI .AIXI COM DE LES
AOYA CORRESPONENTS( Cont i nug ¢ i 6)

CROSSTARS. AKOYA -5
ST 6N T F T 6 AHCE § L6 0 1 F I ¢ &4 N € ¢
{#3) (#8)  (28) {2%) 4%)(81)
QUESTIONS Azt AABP ! Y=oy W AdBzt? (=i Al A1 g2y goy A ¢:1
G4\5ET 3 .. o . o GINSETY ¢ . o . ..
GASI\SET_I . Jh ve e . GASO\SET I .84
FASET 1B {.
KT\SET_1B B e e e e KI\SET_1E 0
XG\SET_18 g4,
LTI\SET_18 4. .. e “ . KIT\SET_18 ¢
RI4\SET_1B 0. .. Ve ea “ . KI\SET_i8 0 i
KIT\SET_18 1, . ‘ o . KIT\SET_18 0 . .
K18\SET_18 I} . o . K1B\SET 18 O .
KBASET 0.
KI\SET_I | s . KI\SET T 0 . .
LI\SET_I 6.
KTT\SET_T S | . . o KISET_T ¢ " . ,
KI6\SET_I 0 o e e Lo KWSETT 0 . . :
KIT\SET_I 0. . Ce s . o EATVSET.L 0 ., .
K18\SET_T 0. .. . . KIG\SET I ¢ ..
Ki2\SET_3 (R G ‘. - FIZVSETY o0 .. . . . v
Ka\SET_I1Z ] ] ¢ 0 08 0 KS\SET_II ¢ ¢ i ,08 .03 0
KI6\SET_112 | ¢ & 23 22 80 RIB\SET_IT ¢ 1 { 24 27 10
GONFIRMATION OF LACK OF ASSOCIATION BETWEEK 'ADULTERATED' PAIRS:YWITH SONE EXCERTIONS
A=l ARt 81 (=t A1 A&B=1 BA 0]
Gles\SET_1B 33 v 36 83 GIIAVGET_18 ,33 v g3 84
Girs\SET_22 03 . 18 T8 GIANGET 2 08 .. 17 J1
GHis \SET_1B 02 N ] GH1ANSET 1B 02 ¢ Q8
G512 \8E7_ 21 398 e 80,19 G51AVSET_2 996 R £ 18
G97115E7_18 32 ve 432 1] GHAVSET_1 ,33 v 533 {4
GIa\SET_2Z 13 PR I . G1ANBET 2 20 ve 483 ,04
K612 \SET 27 y,08
KT1e\3ET_21 30 1 O KTIB\SET 2 &1 ve bl 14
K918 \SET_2¢ {08
K118\ 8ET_22 MK o802 RITIB\SET 2 11 P 2 ,62
R14rp\SET_22 Y Lo, K141B\SET 2 42 v 408 .
K171s\SET_ 22 R L KITIB\SET 2 32 .. .19 0
K131a\6£7_22 .8 RS N KIS1B\SET 2 .29 08 39
KTa\SET_1A 18 S T I KT1O\SET 14 17 A | 3
Rife\SET_2Z L RN 1 A KETts\SET 14,14 oo 04 ;53
(ww): Valors OE XI-Quadra *:4proxinacid APP-{ fihprogiiacif App-2

(##]=En aguests casos als Comjuats no s'hi considera la giestid Qi respactiva, F:Aproximacié APP-3
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TAULA YII[-VALORS DE XiQUAGRAT | STGNIFICACIONS DE LES TAULES_SE CCHTINIENCIA OE LES
PREGUNTES OBERTES DEL TEGT-3 1 ELS CONJUNTS DE QUESTIONS SXPRESSATS 4 LA
ANOVA CORRESPONENTS{ Cont invac 4}

CONFIRMATION OF LACK OF ASSOCTATION BETWEEN 'ADULTERATED' PAIRS:NITH 30ME EXCEPTIONS

POSSIALES ABSCCIACIONS
TAULA-VT ATXT COM DF L

QUESTIONS A=t AgET=T Bzt Gt FEAELL LN I Y =1
KI14:5\SET_1A o S I 1 K141B\SET 14,22 82 (4T
KITrsXSET_1A At o0 18 ] K1T18\3ET _14,04 oo ]
Kl8rs}SET_tA P R 7 N KIG1B\SET 3417 ., |4 08
G22\88T 1 -1 PR N T8 G22\SET_1 &7 v 18 , 58
K8\SET_I A - TR 1| i3 KB2\SET_1 15§ o 10 03
¥8:\SET_18 Q.

K162\SET_i N T £ N ] KEB\SET 1 44 R ] .68
G43\SET_j 0 A T G4\SET_1 0 oo 415 11
K123\SET_1 ,30 PR 1 B K KI2NSET 1 20 . 00 |
GIVSET ¢ ,85 Lo, GI\SET_1 L05 P i
fux)= Yalors DE (1-Quadrat %:Aproxinacid APP-1 -horoximacid APR-2 .

{#€)=En aquests casos als Conjunts no s'hi considera ta qlestid Qi respectiva., ¥:Aproximacid App-3

£
£

NIt
$
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Annex 6C;Taules de continggncia: Rdt. vs.seguretat

TAULA 1C.~ TAULES DE CONTINGENCIA
RENDIMENT VS. SEGURETAT (Qiestid per gilestid)

Nunm.de__ ENCERT/ Wam.de ENCERT/
1a SEGURETAT la SEGURETAT
giies .0/0 0/1 1/0 1/1 SIGNIF. X% gtes.0/0 0/1 1/0 1/1 SIGNIF.
T 1 44 89 6 11 .86 2 11 11 30 101 p<.01
3 54 3% 31 23 .94 4 19 26 24 80 .02
E 5 g 31 14 98 .12 § 22 31 18 82 p«<.01
7 43 57 12 41 .01 6.2 8 37 47 29 35 .88
S 9 21 50 12 61 .08 10 38 28 27 21 .89
11 35 £8 13 33 .27 L1l 46 177 3 16 07

T 12 27 27 19 60 p<.01 8.5 13 & 11 27 95 .23
L14 30 24 3 21 p<.01 12.6 LI5S 12 30 6 33 .08
- L1 18 48 2 13 .33 L17 21 25 § 3 +25
L L18 14 24 10 24 .50 :
S

T Gl 6 50 83 .19 G2 42 52 18 29 47
G3 30 44 12 49 .01 6.8 G4 56 58 g 12 60

E G5 27 48 15 43 .21 6 14 23 18 96 p<.01
7 8 15 31 95 .31 8 12 14 34 88 » 07

S 9 8 23 17 98 .15 G9 21 109 4. 12 .37
10 g 29 17 91 .41 11 23 26 23 78 p<.0}

T 12 17 12 26 98 p<0.01 16.5 13 44 38 27 40 .08
14 31 55 13 54 ,02 5.1 15 238 52 21 38 +432

- 16 4% 57 14 20 .81 17 59 4¢ 9 30 p<.O1

G 18 34 38 20 53 .01 6.1

SICNIFICATS DELS SIMBOLS ! DE LES ABREVIACIONS:

Els nombres de giliestid amb inicial,es refereixen

a preguntes cbertes (OEQ) del test-L si é&s wuna L,

o del G si és una G.\ Nim. de la Qiles.=Nombre de la qiiestid
Pels ’gwcerrs’els 0 volen dir:NO-ENCERT, i els 1:ENCERT,i
per 'sscureTaT’ els 0:BAIXA SEGURETAT, i els 1: ALTA
"SIGNIFICACIO’:Les xifres volen dir els valors de 'p’
'X2°:En els casos de significacié amb p< 0.05,s’'inclou el
valor del coeficient Pearson de Xi-quadrat

e
™
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annex &D:llista de les associacions aparegudeas
antre conjunts fTormats per aqlestions similars.

En funcid dels resultats de 1 annex B, resumirem mas avall les
principals consequencies que s’ han pogut detsctar.

Cal recordar, perd, qus s’han realitzat tractaments diferents a
les respostes a les questions obertes. Després d’ haver
classificat aguestes respostes obertes en categories s’ han
codificatk d’una manera caracteristica a cada tractamsnt.

Recordem que al Primer Lractament (APPL) codifigusm com a 17 les
respostes de categoria A&7 (Valides i1 ciegntifiques), i com z 07
totes les altras.

Al Segon tractament (APP2) codifiquem com a “1° les respostes de
les categories "&° 1 '8°(Gairebé acceptables), i com a "0’ totes
les altras.

AL Tractament dos-bis (APP2B) codifiquem com a ’1’ las respostes
de categoria "B’, 1 com a 0’ totes les alitres.

Al Tercer tractament (APP3) com a 1’ les respostes de categoria-
"CT", i com a "0’ totes les altres.

Al Tractament tres-z, o abreviadament tractament Zeta (APPZ)
codifigquem com a 717 les raspostes de categoria "Z' ( la de les
frases donades en resposta a la questid G3 gue mencionen
aspactes de la teoria corpuscular) | i com & ‘0’ totes les altires
e categories de la G3.

En.resun:Hap aparegut les seglents Asseociacions positives :

~Entre les respostes a cadascuna de les questions obartes de)l
Test-G (GLl,G2, G3, G4, i GS) i el ccnjunt de le$ 51% QUGEthﬂS

gualitatiu al Capltol 6.2 , a qualsevol dels saglients
tractaments: aPP1l,APP2 i APPR3.

~Entre les respostes a la guestid oberta del Test-G (G9) i el
coniunt de les sis alestions obertes del Test~G que s’han

seleccionat per a 1l’estudi qualitatiu al Capitol &.2 , als
tractaments:APP2 i APPE.

~entre les respostes a les glestions obertes del conijunt de les
sis aliestions cbertes del Tesi-G que s han seleccionat per a
1estudi qualitatiu al Capitol 6.2 i &l rendiment obtingut a les
guestions d’eleccid miltinle a qualsevol dels sagupnfs
tractaments: APPL , APPZ i APR3.

"-—entre les respostes a la aglestid Gl i el fet de pertanver al
Setlh als tractaments APPL,2 i 3.
-G5 i el fet de pertanyer al SetlA als tractaments APPL,2 1 2.
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-Gl 1 el fet de pertanver al Setl als tractamerntsz APPRL 1 apps .
- (35 i el fet de pertinver al Setl als tractaments APPL i appo.
(La gignificacid de l’associacidé snpitjora notablemsnt (*p'=.51)
per a la gidsatid Gl vs. $SETL al tractament APP3,i també {'p?=_48)
Fer a GS v$.S5ET1 al tractament APF3, EBEs vot explicar aguest fet
atds que & les qiestions d'elececid maltiple només ©3 mesura
1"gncert, mentre que les respostes obertes G i G5 s’estudien
2l tractament APPIE per la utilitzacid de frases del Lipus *C°
(respoostes cigntifiques,perd incorrectes) i no per la produccia
de frases de categories superiors com les dels btipus "A° o *85°.

-La qliestid G9 (tractada com a glestid oberta) i =l fet de
“pertanyer al Setld als tractaments APRZ 1 APPI.

~La questid GY9 (tractada com a qliestid oberta) i el fet de
pertanyer al 3etl al tractamant APP3Z,

-Gl i G3 al tractament ARRP)

-Gl i G4 al tractament APPL

-G4 i G5 al tractament apPPi

~G?{tractada com a gqiestid oberta) vs. la mateixa G9 (tractada
perd, com a qlestid d’eleccid miltiple) al tractament APP3.

~G4 1 el fet de pertanyer al Set3 als tractaments APPL,APPR 1
ARPPZE

~entre GL2 1 pertanyer al Setd3, als tractaments APPL,APP2 i APRES.

~B6 1 pertanyer al SetlB al tractament A&PPL

=G7 1 pertanyer al Setlf als tractaments APPLl,APP2 i APPZ
-G9 1 pertanyer al SetlB al tractament APPL

~Gll i pertanyer al SetlB als tractaments APPL,APP2 i APPX
~Gl4 1 pertanyer al SetlB als tractaments APPLl,APP2 1 ARDBE
~GL7 i pertanyer al SetlB als tractaments APP1,APP2 i APP3
~Gl8 1 pertanyer al Setl8 als tractaments APPL,ARPD i APPX
~G& 1 pertanyer al 3etl al tractament APPI

~G7 1 pertanyer al Setl als tractaments APPL,APPR i ARPE

-G% 1 pertanyer al 3etl al tractament APP1

~G1l 1 pertanyer al Setl als tractaments APPL,APP2 i APRE

-Gl4 1 pertanyer al Setl als tractamente APPL,APP2 1 APP3

~Gl7 i pertanyer al Setl als tractaments APPL,ARP2 i appz

-Gl8 1 pertanyer al Setl als tractaments &APPL,APPY i app3

~Gl(tractament APPL i APP2B) amb GI(Tractament APPZ)
~G2(tractament APPL 1 APP2) amp G3(Tractament APPZ)
-~G4{tractamsnt APPZ28) amb GI(Tractament APPZ)

-;52 1 el fet de pertanyer al Set2 als tractaments APPL,APP2 i
APP3 :

-G8 i el fet de pertanyer al Set2 als tractaments APPL,APP2 i
APP3 '

~G1é& i pertanyer al Set2 als tractaments APPL,APP2 1 APP3

T2mbé s’ha trobat manca d’associacid significativa entre_els ceaients parells
‘adulterats’: :
=G1 i SetiB,al qual no s'hi havia assignat,als %ractaaents APPE,2, 1 3



«f1
-G8
=GE
-G7
-611
=Gi7
-Gl
-G?
-Gl4
-GLl
-Gl
-G2
-Gl
-Gz
-6%

614
~64

En _guant 3l conjunt *ESPECIAL’ s’han observat les seglients

i
i
i
i

i

$212,21 qual ne
S¢t2,21 qual na
Set2, 2l qual no
set?,al qezl no
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$7hi havia aseigast,als tractagests APPL,Z,
27kl havia assigast,ils tractaments ARPY,2Z,
s'hi haviz sseignat,al tractaaent APl

s'hi haviz agsigaazt,zls tractaments APPL.2,

i Set2,zl qual no ¥'hi haviun assignat.als tractaments APPL,2, |
i SetZ,al qual no s'bi havia assignat,als tractasents A7P1,2
1 Setd, il qual no s'8i havia assignat,als tractakents APPL,2

Setld,al quel no ¢'hi havia assignat,als tractaments #7P1,1
i Setla,zl qual no s’hi Bavia assignat,als tractasents APP1.Z,

boSetZ,al qusgl me 9'hi havie assignat,als tractawents &PP1,2,

i Setid,al qual ao 87hi haviz assignat.als tractzeents APPL,Z,
i Seti,al quzil no s'k3 havia assignai,ils tractasents APPL,2,
i Setl,al qual no s'hi havia zssignat,als tractaments APPL,2, |

i Setid,al neal ne s'hi bavia zssignat,als tractasests APPI,
LoSet2,al qual oo sThi havii assignat.als tractaments #PPIL,
i Setl,al qual ne a'hi haviz assignat,zle tractaments RPP1
i SetiB,al qual no s'hi havia 1ssignat,zl tractzment APP3

i Set2,al qual ao s'hi haviz assignit,sl btractament 4PFIL
i Setl,al qual no shi Mawiq assignat,al tractament asbs

i Seti,al qual no s'hi haviz assignat,als tyagtasents APPL,Z, |

i3
Ll
i3
3
103
e 13
v 103
i
i3
i
i3
3
¥
iz
12,
il

3

3

associacions significatives:

-Entre G2

APPL, APP2

-G8 i pertanyer al nou Setl2-Especial als tractaments APPL ,AaPpR2

APP3.

“GLE i

i pertanyesr al nou Set2-Especial, als tractaments

1 APPSE

pertanyer al nou Set2-Especial als tractaments APPL,

APP2 i APPR3

3.
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Aannex-6E amb el contingut de les frases qgue
els alumnes donen com a respostes a les
preguntes obertes sobrs gasos.fbans de
col.lapsar-les 1 codificar-las

o
-

TRULA G-1 FRASES DBTINGUOES EN RESPOSTA & LA QUESTIO 6-1 DEL TEST-I (PART REFERNT ALS GASOS)AMB ESHENT

OELS ALUNNES QUE LES FORMULER. AQUESTS S'IDENTIFIQUER PEL SEU NOMARE D'OSDAE & L& LLISTA DE L& COL.LECCIO TOTAL

HECANISHES D ELEVACID:

L'aire calent omple,dilata,entra,etc.al giobus 33 42 30 &0 97 15 126 151 152 164 323 352 434 435 438 440 6 438

£l volum creix Mecessita més espai 1 puja 62 7% (¢- L' aire és menys dens

La velocitat el fa pujar 11z

fixecant-lo (La calor pesa menys o respostes 1ligades a le temperabura);

Inclognt-hi:Es dispersa la flama d’oxigen 462 341 448 449 450 452 453 477 457 458 465 966 14 17 36 43 50 52 40
5154 60 106 113 124 129 151 346 351 356 398 366 376 181 383 386 431 432

433 434 444 445 446 447
La densital es major que 1z de 17aive o |’atmosféra freda.0 bé 1'aire és més lleuger ete,:
L5 8 12 13 20 72 82 86 90 92 93 94 97 98 99 112 114 115

l B8 120 119 122 126 161 324 325 326 327 413 414 430 432 433 436 437 439 440|

454 456 §463 464 472
L’aire calent pesa menys, (i similars) S 7 %15 16 18 21 30 48 88 81 8¢ BS 83 49 91 149 155 144

| 342 340 334 329 325 324 327 113 115 %6 123 127 347 348 352 353 364 343 368}

383 390 391 405 408 409 415 420 431 441 445 451 452 449 470
349 60 i

Aixi les moldcules fan menys pressid 9% 118

Fa que les molécules col.lisionin 1 fa aixecar-lo 387

Te goita forga 1 el globus puja 1170 129 151 446 453 455
UTILITANT CRITERIS LLIGATS & LA TEORIA CORPUSCULAR
JLes molécules es mouen més depresa 1 més lluny 420 348 437 439 455 155 161 327 368 13 §2 62 75 152 409 408 415 430 334

La PRESSIO (Segons el Principl de PASCAL )va per tot 1’interior 1 2l fa PUJAR,0
ta Pressio en anar en totes direccions el fa pujar 46

Lz pressio el fa pujar 110 124 327 348 3§89

Lz pressid contra 1'aire 8s major 117

La Pressio de la flama fa que s'acabi omplint el teixit del globus, i el fa pujar 438
Puja per diferdneia de pressic 156 461

jUNES REACCICNS QUIMIQUES FAN QUE E3 CREMI OXIGEN I £5 PRODUEIXI C0z,QUE—EL FA PHIAR

La Flapa crema Eoxigen present al globus 328 453

En 13 reaccid es produgix C82 (que &s mes lleuger (sic)) 454

ta reaccid el fa pujsi 4 Pna reaccié alliberz unz gran energia.., 459

D'altres explicacions irrellevants

o deixades en blanc: T 10 11 14 15 19 36 39 42 52 82 84 83 93 94 9B 346 383 390

416 433 436 445 450 386 10 2%




G2

TAULA 6-2 FRRSES OBTINGUDES EW RESPOSTA A LA QUESTIL G-2 DEL TEST-J (PART REFERMT ALS GRSOSIANS ESNENT

DELS ALUMNES QUE LES FORNULEM. AQUESTS S'IDENTIFIQUEN PEL SEU NOWBRE D'ORDRE @ LA LLISTA DE L4 COL.LECCIO TOTAL
Teoria Lorpuscular

les Holecvles es tremquen i es distribvaixen arrey 460 117

Les  zoldcules d'olor es aouen a velocitat lieitada. 441 43§

les noldcules de gas 2 Lravés de 1'aire tenen enllagos ads llivres 383

Les wolécules s adapten poc @ poc a 1a ngva Feape. Més tart I a major velocital es mou per tota 1a cambra

S'Extenen per 1"aire. §”agrupen § ™ escampen per tota la cambra 3 o5
£s mousn 3 poc 2 poc, aés tart acriva H'oler. ¢
51 la vambra estd tancada es necessiia tewps per moure's per Lot arrsy = {9
El gas expulsat del perfum (les seves wolbcules) necessita Leaps 49
I per a onplir, agrupar-ss, distribuic-se o dispersar-se 20 30 39 119 43% 93 L10 391 321 84 9 9% 166 118 117
81 469 T 47
i per a passar,etc.ete. B 152 126 14% 416 472 430 450 440 90 99 4
lLes molacules col.lisionen §6 62 445

Col.lisionen aab la cambra g asb malécules d’zire 349 240 0
EXPLICACIONS TRIVIALS: tes soldcules necessiten temps per arribar 2l nas 464 465 327 45| 459 481 329 376 451 446 453 €54
10 necessiten Lamps
(0 van 4 poc & poc

Tenien diferents gravs d'expansid 432
Hi ha grans diestincies entre elles 156
B ALERES PROCESS0S: Yan molécula a molicula Fins que s'escampes per Bots la cambra 1[4
Les folécules pasen: ... { van 2 poca pec 342
L'Aire provoca retards i descomposicid del parfurn 352 415
IRZRCCIO QUIMICH g8
Lz Reaccid amb les molécules de 1'zire requereix tesps. 84

Les aolécules de gas que fan olor ,un cop alliberades reaccionen amb o gas ce la cambra 458
Asb 1oxigen i el €0: ->necessita bemps per fer-se sentir. Dura aloln Eemps
TRANSPORTADOR o CARRIER :{ Aire,Oxigen o be 1'aigua)
Sense aire van més 3 poc a pog 8
€] Perfus el transporta |'ajre 92 )
€l Perfur s torna Gas i I’Aire el tiransporta 324 )
U'olor passa de molécyls 2 aolécula. Perd les malécules d'aire estan més saparades que les dels liquids a4
L'oxigen fa una olor que $'sscampa 36
L'aire es barreja amb el perfun. £s aouen junts, perd un petil percentatge de solicules o particules es fa dificil
d’'glorar-les il 12
L'aire es mesclz hosogeniacent aab el perfum, i es distridueix arreu. distributed al 91
L aire transporta les melicules de I'olor per toda 1a cambral 17 43 §1 S0 112 437 115 123
+ Les mplécules del perfumes cosbinen anb 1'aigua(perd no inmediatament) 1
Les molécules de perfua s’ajunten 3 pec 3 poc aab les molicules d'aire 7
Les molécules més properes, al principi agafen 1'0lor. Després es mouen per Lota la camdrz 13
Es necassiti un cert tesps fins que totes les molécules de bz canbra ‘agafen” 1'olor 187

1] tanbé utilitzen d'altres verbs, sab 13 idex de retris
teaporal.
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TAUAG-2/{Continwacgi 8] FRASES OBTINGUDES EN RESPOSTA A LA QEESTIO G-2 OFL VEST-3 (PART REFERMT ALS CASCS)ANS ESHENT
DELS alUMNES QUE LES FORMULEN. AQUESTS S'TDENTIFIQUEN PEL SEU NOMBRE O'QRBRE 4 LA LiiSTR OF L& COL.LECCTO TOTAL
Es necessita un cert temps fins que les moidcules es barregen(s’sscaspen) aab {2 a Lravés)de 1’air 405 406
El Porfum ¢s aescla amb 1'aire abans 4'zrribar 2! nas. £5
Col.lisionen andb wolicules d"aire. Perd es requereix un tewps fins quz ens arriben 156
L'Aire ple de nolécubes sense olar fa dificil que passi 1'olor 433
THPREGNACIO; ¢ada molécula ha d'iepregnar les seves veines 449
£s trasmel woldcula 2 molécula fias 2 1'G1Lin recd de 1z cambra 458

EYARGRACTOH T.COAPUSCULAR:Les malicules o dissoen a Uaire 321
Es transtorea 2n gas->gas i s'escampa arrey 344
Les molécules de L'olor es Lransformen en 6as,.que s'exlen arrey 27
stoms of obtained substanges ext ->E¥ 10
EYAPQRACIOY FRANSPORTADOR: .
EL perfums’gvapors s'ajunia anb 1'alcohol i I’air, i es barrejaper tota la cambea 113
Les molécules ded perfun ¢ desenganxen, es barregen amb les de 1'sire i es souen conjyntasent 462
§'fvaporen, =5 aouen, 1 es nesclen amb 1'aire LY
¢ 1d, then to us through breathing 390
Nix to air then raiss their vatums 94
Perfume has lig m.s & nead & while to evaporata 116
EYAPORACIOL (LHPREGNACID,etc.):

La Coldnia s'evapora i s escaape 43% TRIVIAL: Certa distincia a recorrer requeraix temps 129
L'olar s'evapora i s'escamoa L6l TRIVIAL: Ocupa tod I'espai 470 346
Tenen algohel 353 36 Teden ofi produsixen zlgin cas i es souen 140 {55

Oe la colomia es triga mol? fing que es produeixen qasos 8 TRIVIAL: S extan com si 165 ua gas 93 444 448 455 446

G3

TAULA 6-3 FAASES OBTIHGUDES £¥ RESPOSTA A LA QUESTIO 6-3 DEL TEST-3 (PART REFERAT ALS GASOS)AN ESMENT
DELS ALUMHES QUE LT3 FORMULEN. AQUESTS S"IDENTIFIGUEN PEL SEY NOMSRE D'ORDRE 4 La LLISTA O (A CAL.LECCLO TOTAL
#)C04 UKA FORNA DE XATERIA :
Canvi d'estat £19 120 329 348 437 45) Hatter that we found 79

UK ESTAT DE LA MATERIA 7 % 1315 16 U7 18 W 9 MW T2 TS B3 85 86 89 90 92

98 99 106 110 B13 114 115 t17 126 151 152 155 Le! 156 (64 324 327 3% 3
347 349 352 353 356 358 363 364 376 386 387 408 415 409 432 433 436 439 441!

443 450 456 463 469 470 472 325 15k
Una substancia gasosa 3 50 113
Un estat de la matéria difecent del s3lid i el liquid 387
Tenen particules petites i diferents propietals del salide i liquids 433
Es 1’estat de major teaperatura 14 id at certain T 115
Textualnent ‘com ura farma de matéria’ 149 129 438 453
1B}PER LES SEYES PROPIETALS MACROSCOPIQUES

nassa variable 155
rassa constant ATt
No tenen cos

Mg s'els pot tocar 14

Ho son  visibles 7w 17 25 54 77 122 458 442 454

[P —
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TRULAG-3/{Continuacig] FRASES OBTIHGUDES EN RESPOSIA A LA CEESTIO G-3 DEL TEST-3 (PART REFEART ALS SASOSIANB ESHERT
OELS ALUMNES QUE LES FORMULEM. AQUESTS S'IDENTIFIQUER PEL SEU NOMBRE 0ORDRE & L4 LLISTA DE L& COL.LECCID FOTAL

8-Cont.:)Ficils d'evaparar.Baixpes 2.0 I P.F. 5 49 38 449
Baixa densilat o s 308 18 123 128 327 4L 346 368 383 405 406 432 445 440
Ko tenea coler §

Caracteritzabs per lz seva pressid I 15 435 447 LesHolécules es poden comprimir o b8 dilatar 164 |
Caracteritzaty per la seva tewperatura 1 447 453 443 470

Caracterized by fls ¥,compressibility,ete. 115 112 88 115 123 324 436 456 458 462 435 447
€L volun es nesurable posant-los & un recipient tancat 1 3 10 13 62 5 106 119 129 157 155 161 164 324 334 T41 346 405 436
...tenen tendencia a ocupar tot el volue disponible 440 453 453 469 45

Mo tenen forma (efinida 36 B2 128 £29 16 164 406 430 440
Facils de detectar per 1'aler 1 (de vegedes)pel color 450 112
Caractesitzals per la seva propietat de floir 13 &4 B2 89 115 122 129 405 436 440 449
CIUTILITIANT La TEOATA CORPUSCULAR 3%
Atons que passen de s¢lid 2 liquid i a gas 1o
£nllag covalent 33
Sense enllagss 323 349
Sense enllacos rigids ki
Enllagos trencats 19
Bo hi ha forces de cohesid entrz les moldcyles 456
fiolécules aeb on baix punt de fussio ]
Holecules o Atoms en movikeat:[n desorgre = 149 470
1d Td:que van a gran velocitat 472 430
Hovent-se 1liurement 52 82 83 8% 91 92 94 J23 349 I57 345 445 454 357 470
Haturalesa discontinua k

Nolecules no concentrades en una zona, djficil de sar sgafades |7
2

{MoLt allunyades e 7 9 13381 18 21 49 B2 B4 8BS 6 8% 90 M3 M N oge
{ 122 9% 150 112 116 124 129 152 LS& 544 3SE Z40 357 386 £06 430 437 {41 54
{ 458 461 464 469

{Son a tet-arreu, per zixd son iavisibles 1& 12 16 25 66 460

{i distribuides "a 12 seva zanery’ 10 43

{OSUTILLTZANT UN EXEMSLEINC. Ubicacia) 127
Put ser un gas natural{organic)o bé artificial [13

Un combustible volitil,ete 420 433 438 455 465
Una masss d'aire 66 68
fernats per diferents classes d'elenents 12 flaten
URTCATS ¢ & L' ATMOSFERS 339 84 123 441 346 349 183 445 458
Yenen de 1'avap, de les substincies 1H?
Facilment mesclables aab d4'altres gasos 155
SENSE UTILLEAT B EN “BLANC',ETC. 1269 25 4 & 4 30 42 43 48 51 &0 VI8 129 328 347 349 368 181

390 413 414 418 444 446 452 459 d6h
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TAULE &-4 FTRASES DSTINGUDES £ RESPOSTA A L& QUESTIO 6-4 DEL TEST-3 [PART REFERNT ALS GASOS)aNE £5MENT
DELS ALUHRES QUE LES FORMULEM. AQUESTS S'IDENTTFTAUEX PEL SEU NOMARE DORBRE & (A LLISTA DE LA COE.LECCIO TOTAL
Tenen wenys epergia si es aoven horitzsontaleent quea obliquament.
{"després de véncer la gravetat ja s'ha fet el nés dificil”, Inclosa) 20 4% 156
Teren oanys ensrgia si estan aés Lluny ded mueli 1 349
fenys qravatat{Hi ha) A7 39 34 8% %1 §3 106 119 123 127 149 156 323 324 346 548 350 384 405 40
430 432 433 (FU9 452 457 458 484
Cal aenys forga per a mantenir L'slgads 450 17 39 54 42 99{menys tredall) 126 SH 447(menys energia)

Nenys forga del veat que cal woure s 122
£std mas alt 3 {sés pressid 120 328) 1'aire és aés calent: 390 453 438
Bi ha menys pressid sobre L'avid 96 129 155 16L 356
Hi ha menys pressid 3 4 10 14 30 43 50 51 60 62 66 82 B3 B4 85 6 89 92 4 98 99 L1

113 117 123{Renys Prograv) 149 155 164 329 331(menys afre] 334 346 347 349 136 358 386 413 431 435
445 447 440 461 442
¥a Més rapid 3 Va nds lleuger +
L ATHOSTERA pesa nenys: T 1812 127 13
fanys Dens 4 25 54 77 15 119 430 444 448 284
fenys resisténciz ofi menys Fricccid 8 9 13 21 68 77 79 113 149 155 160 126 331 430 437 439 440 44] 444 46
L'aire &5 nés calent 9
Lles wolécules de L aire & troben ass separades 134

Hi ha menys pés de L’atmosféra, i 1lavors 1'avid pesa menys I8

L'avid pesa menys 120 323 142 153
Hi ha HENYS OXIGEM (Crema nenys 1 es qgasta menys corbustible) J0 346 408 409 415 436 445 488
€5 més facil de cantenir-se{flotant) degut a l'alta velocitat 47

A aener temperatura: £1 Coabustible ng o5 pat evaporar 456
L'aire ws fred pesa nés i 1° avid s'aguantz millor 452

IRRELEVANTS :com ara & menor pressio tenin major tespe. o es dilveix el coabustible

462(12ire més fred a petiles algades fan que fa coebustid siqui més freda) 48 420 52 381 5 12 1% 52 16
EN BLARC § 35 97 112 114 115 118 525 527 340 341 352 363 366 368 376 3363387 J91 414 415 &34 437 450
451 154 457 459 463 466 470 472

65

TAULA G-5  FRASES OBTINGUDES EN RESPOSTA A LA QUESTI0 G-5 DEL FE$E-3 {PART REFEAMT ALS CHSOSHANS ESMENT
DELS ALUMNES QUE LES FORWULEW. AQUESTS S'TDENFIFIQUEN PEL SEU NOMARE DORDRE @ L& LLISTA Of L& COL.LECCID JOTAL
Les molécuies {o particeles)calentes 'rasquea” i2s parsts 445
Les motdeules {a particules)calentes xoquen entre elles o bé contra les parets 329 420
El moviment de les molécules (o particulssjealentss kes fa estar apretades 387

Les walécules (o particules)calentes es separen,tenia nés Yol. | més Pressié 91 0 tawbd,"tandeisen a ocupar nés espai” 62
Les molécules {o particules)cslantas as fan ads grans 35l so.oNECESSITE UN espai asjor 463

Les molécules {o pacticules)calentes es dilaten 83 99 100 127 181 430

Les woldcules {o particules)ealentes s'expandeixen i ocupen un volum wajor Ll4 447




TAaULA G-5/[Continuacid) FRASES CRTINGUDES EN RESPOSTA A LA BUESTIO G-5 BEL FEST-3 (DART REFEANT ALS GASOS)AME £SKENT
DELS ALUMNES QUE LES FORKULEN, AQUESTS S IDENTTFIQUEM PEL SEU MOHSRE BTORDRE A La LLISTA DL LA COL,LECCIOD TOTAL
Les moldtules (0 particules)calentes es mouen més ripidament i estan eds apretades  34B 470 430 439 46 461 176
id. id. Bds a poc 2 poc 84

|Gomes dal preumitic gastades L 3151 I8¢ 465 466 (<Superf.: major Pr. segons 1'aq P:f/f$}
] pneumdtic toca nés la carretera

Preyadtic menys consistent L1
Ha augeentat la forga 124 IT6 184 $'ha fat més forga: 326 328 3as
A meror Yol Lenin més Pressid 1 )

fire escalfat implica najor pés 17
frtra més airg al pneusitic 10
RGOANT s'ascalfa o es té una massz 'eolecular’ major, i llavers es requereix ads presié 408
L’Alre 25 fa nenys dems 1 =s decomposa 19
£s Redueix o] swelling | £33 438 4] 445 452 454 457 449
[ 8% produeix FRICCE( 13 56 49 60 62 0 75 82 85 94 149 123 331 340 341 149 352 354 181 430
L'aire interior es dilata 5 86 106 149 152 (55 4%
...s’escalfa el preandtic 12 113 ,fs dilata el paeumitic i en tenir menys aspal 2 que tingues més Pr.i1% 452 482
...s'escalfa V'aire i fa tenir nés Pr. 327 348, s’escalfa V'aire que intenta fugir 124
1 L'escalfer fa tenir wés Pr. 5 462 666 472 78 9 14 36 43 51 52 60 &6 72 7582 35 88 89 92 9% LI 112 M6 20
456 457 458 129 324 331 340 341 358 363 364 366 190 405 406 409 €13 415 432 434 435 437 440 441 444 448
..El calar fa que calgui més Vol.(i com que no n'bi ha més) Llavors augnenta la Pr.il 4% 42 449
356 94(A nés Temp.es dilata i es te nés Pr.)
I¢.1d i 2 wés vol. més pressio; 70 323 346 383 454 462 464 (L zire calent F'infla)
L'aire calent el fa contraure 164 {forga partit per senys superficie és iqual 2 aajar pr.)
EL pneunatic es dilata 21 L'alre de 1'intertor estd aés calent que el de fora 4§
Hentres corre :  Fa Pressid en totes direccions,perd parat només en yna : 18
El prevadtic <'andureix 39
L3 Pressid augaenta durant el viatge 122 ]
SOYINT DIUEW : 4 WES CALDR, RES PRESSI0 (Gairsbé no utilitzen el terme’temperatura’.) 57)
[after resisting forces:Ichangs 15}
IRRELEVANTS { 450 454 448 458 381 117 18 98 16 42 93 434 483 325 460
EN BLANC 13 20 23 30 50 54 B4 90 97 118 123 347 14T 35T 390 414 416 431 449 453 435

+
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TAULA G+9 FAASES DBTINGUDES LN RESPOSTA A LA QIESFLO 6-9 DEL TEST-5 (PART REFERNT ALS GASOS)ANS ESNEN]
OFLS ALUKHES QUE LES FORMULEN. AQUESTS S'IDENTIFIQUEN PEL SEY NOMBRE O'GRORE & LA LLISTA DE L& COL.LECCIO TOTAL

ArReD P canvia si la tesp. tanbé canvia 439
Neror Tewp. impiicard major volum 5
Un cos deforzat, 3 Lempe. major recupera el sey estat natural 16

Evidéncia empirical 70 30
Begni  Hi ha algun inkercasvi deccalor o respostes relatives a teaperatures ¢ a canvis de lswpa:
A wajor temperatura es tornard & la forea original 123 358 438 455 445
Es suavitra | es pot arreajar 118 325 357 434
A travis del CALOR 21 54
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TANA 6-%f(Continuacid FRASES OBTINGUDES EN RESPOSTA A LA QGESTIO G-9 DEL TEST-3 (PART REFLRNT ALS GASOS)AKE ESHENT
DELS ALUHHES QUE LES FORNULEN. AQUESTS S'IDERTIFIQUER PEL SEU HONBRE D’ORDRE & LA LLISTA 0f LA COL.EEECTD TOTAL

8-Cont ) Caler:> #és Voluw, co3a que if fa cecuperar 13 foraa 1 % 14 15 390 470

€1 vepor d'aigua el retena al sev estat noraz] 3191

El vapor que &5 menys dens, el refreds i3

Es deforma i s’ arrodanein altre cop 48

La pressid de 1'aigua sobre 1a pilota 5'igquala 453

Calor fa moure les anlécules més depressa, aixd Fa avgaentar #] volun {de les molécyles) 17 49 8% 99 110
§'allarquen 13 52 8% 38 90 91 92 $1 % @7 44 119 149 325 452 459 442
$’Intla T2 351 376 413 127 144 464 466 449

$"infl7 per 2ugment de la tene.degut 2 1'aigua calents que s* evapora (L4
£l caler absorbit sexten per tot el cos i la pilota es recupera & Lravés gde ]a pressid 1o
Evidencia empirica T oIz 30 %3 98 366 113 122 178 126 328 141 446 448 430 452
Es més ligic i9
La calor fa pressid{o wés fressis)sobra les parets { aixé la nodifica: 8 42 3g4
13 82 106 348 249 156 408 409 415 436 124 151 155 324 347 440 444 454 457 472
i, {4, | sixd avguenta )a Pressis que i fz augneatar taabé de Volum 453
id i 1 1'sugaend do volua f1 auguentar la pressio també 383
La calor fa tarnar les parets a 13 seva posicid 68 342

Teoria Corpuscular: Hi ha aenys pressio exterior i 1'aire de 'interior colpeja la parat 431
Les particules xoquen 2ab la paret 39 83 263 366 386 387 420 430 437 129 161 441 445 447 i8]
.les particwles se separen i tracten d'ocepar tot D'espai 113
.Les particules es regneiven 127
-El major valua d¢ les molécules proveca ug dugnent de pressid LIS 126 323 327 328 331 314 346 g9
Catper Respostes relatives 2 12 pressié:
-Encara que cal una Gran Forga, bz pressid de dins Ia fa Recuperar-se 142
Una gran pressid Li dona forma esférica 435 454
#ixi es recupera 1'zire perget 114
8%alxafa perque necessita aire: 4
o0 Ldavors K injecten now aire R
Against the fact of raising 7
Hés temperiture la dilata.Perd,ara recupera la seva Forsa coa 31 baixes 1z tewperatura &
Sense donar explicacions detallades &é
D {renent): Per eliminacid 152
: Incoherent 4 aluanes
Sense donar explicacions detellades {20
£ 18 alusnes
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THILA 6-10 FRASES OBTINGUDES €N RESPOSTA 4 LA QUESTIO G-9 OEL TEST-3 (PRRT REFIANT ALS GASOS)AMB ESMENI
DELS ALUSHES QUE LES FORMULEN. AQUESTS S'IDENTIFIQUEN PEL SEU WOMERE D'ORDRE A LA LLISTA BF LA COL.LECCIO TOTAL
(Distractors:4Cay en H20e; Bzen VAP.2 100°C; CzLa wa en Hz0 a 100°C; 0:Id en Ha0 & 90°C. )
A 0
]
RELATIVES & TEHPERATURA 1 CALOR:
Les tempe. del vapér 1 ds les nang s'equilibren 89 347
Nenys Tempe (6 menys calor o senys escalfor) 20 52 83 45 88 120 342 409 415 433 435 450 451 453 455 262 465 ée9
Menys Teape. en un turt bemps (a)guns esmenten ‘assecat’) 1 & 49 115 3é6 405 406 440 441
€l vaper Hoads dona calor perd sense Cremades.El vapor 85 menys caleat .Assecat sxt.per L'alre 3 15 16 £7 18 21 36 39 42 43 48
33 94 99 116 108 122 E23 155 E6L 164 329 352 368 376 I57 390 408 413 414 418 420 58 F2 87 84 45 90 91 50 5Y &0
454 435 435 439 459 485 470
EL YAPOR £5 MEMYS DIRECTE(pepor densitat o idea equivalent impliciba)d L3 62 89 94 99 104 [18 [5) 152 323 326 327 128 33¢ 348 149
d45 447 449 456 458 480 483 484 350 432 433
C'aigua lioeida passa a gas i es refreda [0 20 39 60 BS 99 129 132 155 161 329 420
5'evapora 86 390 420 439
Henor calor especifica 356 453

L'aiqua bull a més de 10¢°C 8
s Enunciat Mal entds (51 el vapor estigués z més de 100°C) 92

EXPERIENCIA PERSONAL, EVIDENCIA EMPIRICA,etc. S5 14 25 112 353 431 450 453

{
: Tnunciat Hal eatés {més calent) 7 114 124 452
NENIRES BULL NO CREMS GRIRE g
Incoherent 381

]
1 Henor feape. 0'altra manera { Lig. o Gas cresaria w01t & 100°C) 12 9% 110 113 117 119 126 127 149 120 331 340 14} 15§ 383
448 {54 457 449 436 437 dd¢
: Enuncizt Mal entds {més calent) 444
3 o E13 aluanes




610 {Quimigues)

442

& ¢
]
RELATIVES A TEMPERATURA I CALDS:

Les tenpe. del vapdr | de les mans s'equilibren 22
Henys Teape (& menys calor a menys escalior) 27 37 15

[Henys Tempe. en un curt taaps § 18 42

£1 vapor Només dina calor perd sense crenades | 7§ 37

¥enor conlacie. Edes implicita de densitat 7 9 31 37 40 4}
L'aiqua liquidz passa a gas i a¢ refreds -

EXPERIENCIA PEASQHAL,EVIDENCTA ENPIRICA,ete. 26 39
¢

D Fora igual §) que 8} g5
: Enunciat Mal entds [aéscalent) 1 2 7 4 5

£ [ I3 aluanes

R B+ ST T A [ T

TAULA G-10 FRASES OBTINGUDES £ AESPOSTA & LA QUESTIO &9 DEL TEST-3 {PART REFERNT BLS GASOS)ANA ESKENT DELS ESTUDIAMTS DE
{QUENICA QUE LES FORMULEN. AOUESTS S'IDEMTIFIQUEN PER UM HOMBRE D' QRORE {1 al 5S}ATORGAT SEGONS ORDRE DE RECEPCID DE LES RESPOSTES
(bistractors:A=Cav er Ha0uq; B3en ¥AP.2 100°C: CoLa &3 2n Hy® 2 L00°C; D=4 &n Hpb 2 90°C. )

A |
flgua  x X
¥apor X ¥
Hi jugiven coetf.transe.d'eneroia

coef . transe. de pagsaldensitat)

entalpia especifica i

la temparatera

& 50 55

202 5% 58
Enunciat mal entés (poc clar,en canseqiéncia){El vapor ¢rima Rés}

1217 24 30 45 4 51 52

MO0 15 021
EEIE B

& 7 3 2} i

43 4

10k
47 48 49 50
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ANNEX &F: Canté totes les fTrases de les
respostes obertes,classificades en 4 categories

Pradmbul

L7 assignacid de les frases dels alumnes una de les 4 sagilanks
categories s ha realitzat després de discutir-lz amb d’altres
companys (també professors), 1 amb els directors de )la tesi

fA)Respostas valides 1 correctes,enteses correctament, de tipus
cientific

B)Respostes gairebé correchtes pero malinterpretades o amb vaguetats |
ClDe tipus clentific inadequadss(intents fallits de danrar :
explicacions clientifiquss)

D)Respostes guotidianes i
E)irrelaevants o en blanc,etc. !

A les properes pagines tornen a apareixer les frases genuines
dels alumnes en resposta a les glestions obertes del Test—G (Qi,
Q2, @3, Q4, @5 1 Q9). Ara, perd, ja apareixen scota l’eticqueta de
la categoria a les gue les hem assignat. En alguns casos no s’ ha
fet una btranscripcid literal, 1 s han fet algunes
simplificacions., Entenem que com gue aqussta no s una receres
lingiistica, &ns podem prendre aguesta patita 1licéncia.

A més a més de 1’encapgalament, 1 de la resposta en si (tal qual
o bé lleugerament modificada, per agrupar~la a o altres
respostes amb =21 mateix significat aparent) hi ha una llista de
nombres. Son €ls que corresponen als 156 alumnes de la mostra
Final reduida per ordre de llista a la col.leccid senceara dels
549 zlumnes que contestaren el Test~ final, tal com apareix a la
Taula 5.D.1 de 1l annex 5D

Des de la segona frase de cadascuna d’aquestes properes taules
poden aparéixer alguns nombres d’alumnes gue formulen cada
rasposta/es tatxats amb una ratlla. Vol dir gue aguell mateix
alumne ja ha aparegut a la llista de respostes de 1a qliestid de
gue s tractl donant una altra resposta. Només considerem una
classe de respostes per alumne. Genaralment agafem la de més alta
catsgoria . Sense donar una sola categoria a les respostes a cada
glestid , per a cada alumne no podriem fer algunes de les
analisis que es descriuen al Cap. &, (17anialisi de la coheréncia
del test- final p.ex.).
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TAULA 1.- CATEGORIES 0f DESCRIPCIO,A LES QUE S'HAH ASSIGHAT LES RESPOSTES DELS ALDNHES DE L4 HOSTAA FINAL REDUIDA 4 LA QBESTIO Gl‘
FRASES  WES FREQUENFS § NOMBRE DE L'ORORE DE L LLISTA OF LA COL.LECSIO TOTAL QUE TENEN £1S PROPIS RLUNNES QUE HAN
RESPOST

A)RESPOSTES YALIDES [ CORRECTES,ENTESES CORRECTAKENT, DE TIPUS CILHTIFIC
Ls densitat es major que la de 1'aire o 1'ateosféra freds.0 bé I'zire &5 nés leuger ete.:
L 5 8 12 13 0 712 B2 86 30 92 93 % 91 98 99 112 1H4 11§
198 120 119 122 126 18] 324 325 326 327 413 414 430 432 433 436 437 439 449
454 456 443 444 472 T3t 406

L'aire calent pesa menys, (§ siailars} 0T % Ly L6 1% 2 30 48 €8 83 B4 8% 65 8% 9 149 139 L44:
347 340 334 329 325 324 323 113-315 116 123 127 T47 148 357 153 3sd s 368
383 330 391 405 408 409 415 420 431 441 45 451 452 469 470 ;
M98 % i
BJRESPOSTES GAIREBE CORRECTES PERD MALINTERPRETADES 0 ANE VAGUETATS
€1 globus ' aixeca,perque calent pesa menys,o be 13 flama d'oxigen es dispersa
462 Jd1 448 449 450 452 453 472 457 458 445 466 14 17 B4 43 %0 52 49
SU 54 48 106 133 124 129 151 346 350 356 398 166 374 381 383 336 431 432}
433 434 444 445 446 347
C)DE TIPUS CIENTIFIC INADECUADES{INTENTS FALLETS OE DONRE EXPLICACIONS CIENTTFIQUES)
Aixi les molécules fap menys pressid 99-118
Fa que les aoiécyles cob.lisionin i fa aixecar-lc 347

Te moltz forga 1 el globus puja 11 TO $29-352-446-453 495
ATILITIANT CRETERTS LLIGATS A LA TEORIA CORPUSCULAR ;
les molécules es sousn ads depresa §owés 1luny  426-348-437-439-455-155-16-329-368+13-52 62 75 152 W5-468-415-434-334°

I .
La PRESSID (Segons el Principi de PASCAL Jva per tot )'iaterior i el fa PUJAR,0
Lz Pressid en anar en tates direccians el fa pujar 84

12 pressié el fa pujar 110 $24-327-5344-349

L2 pressié contra 1'aire és sajor 17

L2 Pressid de la flada fa que s'scabi omplint o] teixit del olabus, & el fa pujar 438

Puja per diferéncia de pressio 156 461

UNES REACCIONS QUINIQUES FAW QUE ES CAEMI OXIGEM I £5 PRODUEINT £0:,QUE EL FA PUJAR

La Flama crems !'oxigen present 2l globes 328 453

En la reaccid es produeix C0; (que 8s res 1leuger {sic}) 454

La reaceio el fa pujar 4 Una reaccid alliberz vaa gran energia... 459

1D JRESPOSTES QUOTIOIANES
E'aire calent oaple, dilata ofi emtra al globus:
478 39 42 -39 -68 93-145 124 154 152 144 32T 357 434 435 460 & 433
£l Yolue creix.Mecessita més espai { puja -42 -15( aire menys dens)
La velocitat ol fa pujar He
EYIRRELEVANTS o en BLANC,ete. -7 10 13 -} -45 36 -39 -42 -52 ~82 -84 -B9 -93 ~94 -98 344 383 398 416 433 436 445 458 335 25
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TAULA 2.- CATEGARIES DE DESCRIPCIO,A LES QUE S'HAM ASSEGNAT LES RESPOSTES DELS ALUMHES DE LA HOSTRA FINAL REDUIDA & LA
QUESTI0 G2,FRASES MES FREQUENTS i HOMBRE DF L'ORDRE DE L& LLISTA DE L& COL.LECCLH TOYAL QUE TENEN £LS PROPIS ALUMNES
QUE HAH  RESPOST
#)RESPOSTES VALIDES I CORRECTES,ENTESES CORRECTAMEMT, 0 TIPUS CIENTIFIC
Teoria corpusceiar. $'Extenen per L'aire. 5’agrupen i s’ escampen per tota la casbra 3092
Les Moléeules necessiten temps:
Les nolécules necessiten temps per acupar tot el velum, per escampar-se extend:68 13 80 14 16 89 326 18 395
Jo6 122 420 457 452 151
1 per a emplir, agrupar-se,distribuir-se o dispersar-ss 21 30 39 19 439 98 1i0 391 323 84 91 92 106
118 117 83 469 7 447
1 par & passar,etc.ete, 3 1532 126 149 416 472 430 450 440 90 99 &
BJRESPOSTES GATREBE CORRECTES PERO MALINTERPRETADES 0 AMB VAGUETATS
£5 moven 2 poC a poc i més tart arriba 1'olor ¢
Les nolacelss xoquen 66 62 445
Les nolécules del perfum es mesclen amb les molécules de )'aire 12
L' ’olor’ es mou per tota 1'habitacid 42
anuen anb les moldrules de la canbra o amb les de 1'aire 749 20
Air molecules are more separated than liquid molecules 164
Cal temps fins que aquestes molécules s’extenguin per 1'aire 405 404
Les noldcules necessiten temps (Td.1d.per arribar 51 nas}44d 465 327 451 459 461 329 176 431 446 453 454
C)DE TIPYUS CLENTIFIC INADEQUADES(INYENTS FALLITS DE OOMAR EXPLICACIONS CIENTEFIQUES)
Teoria Corpuscular:

Les Molgcules es trenquen 1 as reparteixen per tob arren 460 317
Les molécules de 1’alor corren & velocitat limitada 44] 438
Les molécules de gas a través de 1’airz tenen unions més 1liures 383

Les molécules s'adapten Ientament a la nova Tempe. #és tart tenen major vel.i es mouen per tota la cambra 368
31 13 canbra esta ifancada, necessiten temps per a desplagar-se &9

(Holécules"de gas)alliberades ifo Expulsades del perfum,necessiten Lemps -3 75
Les moidcules de perfum es combinen amb 1'aigua{ no ineasdiatanent,perd) §
Les molécules més properes, al principi agafen 1’oler.Després es nouen per tota la cambra 15
Hi ha una gran distincia enire slles 154
* D’altres processos; .
pasa d’una malicula 2 una altra fins que L'olor s'escanpa per tola la cambra 114
Les tiolécules pesen: I van 3 poc 2 poc 342
¥ fReaceid quimica: 88
La Reaccif amb les wolécules d'aire necessity temps 86

les molécules de gas que porten 1’clor un cop alliberades reacciomen anb el gas de la cambra 458
Anb oxigen 1 €0z -» cal temps fins a ssntir-les. Dura uma certa sstona 483

¥ 1dees_sobre Evaporacid wsant la teoria corpuscular:
Les molécules es dissoler a 1'aire ofi les de 17 olor passen a gas { s’ =scampen per la casbea 127 10
1 Idees sobre fvaporacié amb la idea d’un "carrier”:
Les noléculss de perfun es deslliguen 1 es mesclen amb les de 1'airs { 25 nouen junies 442

El ferfum te molécules ligquides 1 necesslta una estona per a evaparar-se 116 -
D)RESPOSTES QUOTIDIANES
el perfum com que €3 un gas es nou per Flaire 82
1'clor necessita temps per transmetre’s 351
¥ Idea d' un CARRIER o TRANSPORTADOR:{ Aire,Oxigen o Water)
Sense aire: es mouria nés lentament 48

El Perfum es transportat per 1'aire -92 }

£l Perfum passa a Gas 1 1"&ire el transporta 324 )

L’olor passa de molécula a moldcula i les molicules d'aire estdn més separades que les dels liguid 164
L’oxigen fa que 1l'clor s'escampi 35

L"Aire mescla el perfum,i es mou.Perd hi ha un petit 3 de moldcules de perfum i es fa dificil 4'olorar-le 11 124




TAaNA 2.{Comt inuacid)- CATEGORIES DE DESCRIPCIO,A LES QUE S’HaN ASSIGHAT LES RESPOSTES DELS ALUMES DE L4
MOSTRA FLHAL REDVIDA A LA GUESTIO 62,FRASES MES FREQUENTS 1 HOMBAE DE L'ORADRE DE L& LLISTA BE LA COL.EECEIO TATAL QUE
TENEM ELS PROPIS ALUMMES QUE HAN RESPOST
D-Cont) L'aire es mescia amb el perfum homogéniament 1 es distribusix per fot arrey 97

L’aire transporta les moldcules de 1’olor per 13 cambra perd hi ha un retrds 17 43 51 50 112 437 145 123

A poc a poc les moldcules de perfun 5'ajunten anb les de 1’aire 347

Cal temps fins que totes les woldcules de la-casbra 'capten’ 1'olor 387
El Parfum s mescla amb 1’aire abans d’arribar al nas 3]
Xoquen amb les molécules de 1aire,perd els hi cal temps per arribar 356

L’alre (plé de molécules sense olor) dificults que 'les molécules de Yalor’ puguin passar 433

¥ IMPREGHACID:

Les molécules han d'impregnar a les seves veines 449

Es trasmed de moldcula 2 molécula fing & L'Gltim recd de la cambra 456
¥ Relatives 2 1a Teoria corpuscular:

Les molécules van lentanent o tenen diferents graus 4'expansid 432
¥ D'ALTRES PROCESS0S:

L'aire retrassz lz descomposicid del parfum 352 415

EYAPORACICY T.CORPUSCULAR: s Transforma en gas i ocupa tot el volum 344

EVAPORACIO CARRIER:

£l Perfum s'evapora i Blavors s’ ajunta amb t'alcohol 1 1'aire, e5 mesclen i ocupen tota la cambra 113
S’evapora,es nou 1 1lavors es mescla amb 'aire 54

Id Id,& 1lavors ens ve quan respiren 390

£s mescla anb 1’ aire 1 llavers incrementz el sev volum %4

EVAPORACIO+ {IMPREGNACIO. I D altres):

LA Coldnia s'svapora 1 5’ escampa per tot arreu 439/ ferta dist.Requersix Temps 129
V'olor s’evapara 1 llavors s'escanpa arreu 161 Ocupa tot 8l volua 470 346

Tenian alcohol 353 34s Te ofi produeix Gas,i llavors es wou 340 155

Gas de 1a coldnia triga a produir-se{altibarar-se} 8
EJIRRELEVANTS o an BLANC,8te. .
386 408 409 5 363 25 70 72 120 334 341 348 358 384 381 413 414 434 435 438 328 331 444 448 435

&3.

TAULA 3.~ CATEGORIES DE DESCRIPCIO.A LES QUE S HAN ASSIGNAT LES RESPOSTES DELS ALUKKES DE LA MOSTRA FINBL REDUIDS 8 LA
QUESTIOG3, FRASES MES FREQUENTS { NOMSRE BE L'ORDRE DE LA LLISTA DE LA COL.LECCIO TOTAL QUE TEHEM ELS PROPIS ALUMNES
QUE HAH  RESPOST
AJCOM UNA FORMA DE LA MATERIA
Matéria que ens troben 78
Un ESFAT de la MATERIA 72 7 9 13 05 16 17 18 20 39 70 72 75 83 83 86 &9 90 92
93 993 106 L1Lo 113 114 115 117 126 151 152 £55 161 156 164 324 327 331 341
347 149 352 353 356 398 367 364 375 3B6 AT 408 415 409 432 433 436 439 44
- 443 450 456 443 449 470 472 328 351
T.C.:Mo presenten forces de cohesid sntre nolacules 456
T.C.:Movieent de Holécules ¢ ftoms :fn deserdre 119 478
T.C.:1d I grap vedocitat 472 430




TRULR 3.(Continuacid)- CATEGORIES DE DESCRIPCIO,A LES QUE S’HAN ASSIGNAT LES RESPOSTES DELS ALUMNES DE L4
HOSTRA FINAL REDUIBA A LA QUESTIO G3,FRASES HES FREQUENTS I HOMSRE OE L'ORDRE DE L& LLISTA DE LA COL.LECCIO TATAL GUE
TENEN ELS  PROPIS ALUMHES QUE HAK RESPOST

B)PER LES SEVES PROPIETATS "MACRO’

Massa variaple o no tenen massa 158

Massa cansiant 34t

Ho els pot tecar 123

No son visiblas _ -7 -45 -7 25 54 -72 122 458 462 44d

Facils d'evap, Baix P+ 1 P.ED 5 49 88 449

Baixa densitat o equivalent 5 8 -18 :23 170 327 341 146 348 38T 405 406 437 445 &b

Sense Color g :

Es Caracteritzen per 13 seva dressid | 35 435 447 Molscules able to be comprassed or dilated-iéd
i per la sava temperatura 1 447 453 463 478

pels seu Yolum,compressibilitat, stc. 1 45 |12 88 415 123 324 434 454 458 447 436 447
El seu Yolum és mesurable + 3 11 -3 62 ~7$-486 149 129 152 55 43 184 324 334 44 346 405 M6
i tendelx a ocupar tot el volum 440 453 463 469 465

Sense formwa definida 36 82 $28 139 16t 144 404 430 {48

Ficils de detectar per 1olor 1 (de vegades)pel color 458 4if

Caracterizats per les seves propietats com a fluits -15 -64 -BF -89 115 122 179 409 436 446 449
% Com una forma de la matéria: 149 119 430 453

Una substincia gasessa 3 50 33

Un estat de la matéria, ni S61id ni Liguid 387

L'estat de 12 nés alta Temperatura 114 Id.1d, a certal 135
[ JRESPOSTES UFILITZANT L& TEQRIA CORPUSCULAR: 326

Tenen 3tows que han passat de 501id -»a Liquid ->1 a Gas 10

Enllag covalent 93

Sense enllagos 323 349

Sense enllapos rigids 33 Holscyles amb baix Punt de fussié 28

Enlkagos trencats 1%0

£3 souen llivrement 32 82 -33 -89 91 -92 94 327 349 aS? 386 445 454 457 479 TAMBL POSSIALE Blo &)

Naturalssa discontinua 3

TAHBE POSSIBLE B(o A} :fHalt distanciats 446=--F=--8 <13 381 ~18 71 -49 -89 B84 -85 -§6 -84 -¢9 -9f -93 -94 97 -98
{122 -99-416 $13 116 124 $29 32 156 164 331 340 357 386 466 438 437 441 454 458 461 444 449
{Son presents arreu(=>invisidles:16) 12 -44 -25 64 48

{ 1 es distribusixen '3 la sava manera’ <18 434
Com una forna de la matéria:  Canvi d’estat 119 120 329 348 433 45]
Com una forna de la matédria:particules petitss 1 Diferents propietats que $alids 1 Liquids 43t
DJMITIANGANT UN EXEMPLE(INC, Ubicacis) 121

T.C.:Lles Holécules no estan concantrades en una zonas> Ho es facii tocar-los -1

Pot ser un gas natural{organic)o artificial -1i3

Un combystible woldtil ,etc 420 433 438 455-445

Una massa d’aire -66 68

Formats per diferents classes ¢’elenents 112(They float)

UBICATS (o existeixen)a 1 ATHOSFERA -3 -39 -84 123 441 346 348 383 445 458

Provenen de 1'evap, de les substincies 17 Easily mix other gases 155
EJIRRELEVANTS o an 8LANC,ETC. 120 -9 -25 4 614 30 42 43 48 51 40 118 439 328 342 348 J68 381

391 413 414 416 444 446 452 459 444
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G4,

TAULA 4.~ CATEGORIES DE DESCRIPCIO,A LES QUE STHAN ASSIGHAT LES RESPOSTES DELS ALUMNES OE LA MOSTRA FiNAL REDUIDA & LA
QUESTID &4,FRASES MES FREUCHTS 1 NOMBRE DE L'CRERE GE LA LLISTA DE LA COC.LECCIO TOTAL QUE TEMSH ELS PROPIS &LUMNES
QUE HAK  RESPOST
AJRESPOSTES VALIDES 1 CORRECTES,ENTESES CORRECTAMENT, DE TIPUS CIENTIFIC
BIRESPOSTES GAIREBE CORRECTES PLRO MALINTERPRETADES 0 AN VAGUETATS
IDE TIPUS CIEHTIFIC INADEQUADES{INTENTS FALLITS DE DOHAR EXPLICACIONS CIENTIFIOUES)
JRESPOSTES QUATIDIANES
JIRRELEVANTS o en BLAKC,etc,
JRESPOSTES VALIDES [ CORRECTES,ENTESES CORRECTAMENT, BE TIPUS CIENTIFIC
Meays resisténcia ofi menys Friccld & 9 13 21 68 72 75 [{3 149 155 161 324 331 430 432 439 440 441 444 446
BIRESPOSTES GATREBE CORRELTES PERO HaLINTERPRETADES 0 AMB VAGUETATS 88 i52
Ki ba weays Forga(resisténcia) del 'vent’ 116 122
Menys pressid 34 10 14 30 43 S0 SI 60 62 &6 B2 BT B4 85 B4 89 92 94 93 99 {10
113 117 cPoravi23 149 455 L84 329 <falrl33t 334 346 347 349 356 358 384 413 431 435
445 447 460 481 442
Henys dens 825 34 72 75 119 430-444 448 464
(13 EIFUS CIENTIFIC IHRDEQURDES(INTEHTS FﬁLLITS DE GdHAR EXPLICACIONS CIENTIFIOUES)
{Incl:després de véncer la gravetal ¢ 'el mss dificil ja s*ha fet'} 20 49 156
Henys energia si estan més lluny del nucli 11 349
Les aolécules d’aire estan més separades 124
Henys OXIGEN (Crema menys. £s gasta menys Combustbl.) -36 346 408 409 415 436 465 449
kés facil de eantenir(flotant} degut a 1'alta velecitat 42
& menor tempe. 1 grans aliures el Combustible no as pel evaporar 456
L'aire »és fred pesa wés i 1'avid s'aguanta millor 452

¢
0
£
]

DJRESPOSTES QUOTIDIANES

ifienys gravetat L7 39 54 -89 91 93106 119 423 127 49 156 123 324 346 348 351 364 405 40%
430 432 433 <F449 452 455 458 444

£5 requereix manys Forga per a mantenir 1'altura 450 17 39 54 -42 €99 126 <EgydéT

fi ha menys pressié sobre I'avié 90 129 155 fei 336

Més rapid ¥ ¥és Llsuger ¢

L’ATHOSFERA pesa menys: 7 18 135 127 151

Hi ha menys pés de L'ATH. que fa que 1’avid pesi menys 18
L'avid_pesa menys 120 323 342 353

EJBLANC o IRRELEVANTS: 462 48 420 52 381 5 12 15 16 3 126 328 J90453 438-9 70 & 36 97 112 114 (15 118 32% 327 340
341 _332 363 366 368 376 183 387 391 414 416 434 437 454 451 454 457 459 463 468 476 472
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TAULA 5.- CATEGORIES DE DESCRIPCIO,A LES QUE 5'HAH ASSIGNAT LES RESPOSTES FLS ALUMMES BF L& HOSTRA FINAL REDUIDA & LA
QUESTIO G5,FRASES HES FREQUENTS i HOMBRE DE L URDRE DE LA LLISTA DE LA COL.LECCIO TOVAL QUE TENEW £L$ PROPIS ALUNNES
QUE HaN  RESPOST

AJRESPOSTES VALIDES 1 CORRECTES,EHTESES CORRECTANEMT, DE TIPUS CIENTIFIC
Es dequi & 1a friccid: 433 438 441 445 52 454 457 469 413 36 49 60 42 10 71582 85 94 149 122
331 340 341 349 352 356 JBI 430 &
o la calor causa majors pressions 5 462-466 47278 9 14 36 43 51 52 6B 66 72 73 &2 85 82 89 92 99 110
142 116 120 456 457 458 129 324 33t 346 34+ 338 363 364 366 390 405 406 409 413 415 432 434 415 437 440 441 444 445
B)RESPOSTES GAIREDE CORRECTES PEROD HALINTERGRETADES © AMB VAGUETATS
Les nolécules 0 particules calentes, necessiten major volume, 1 aixé causa major pressid 91
les nolécules 0 particules calentes es mousn més depressa 188 420 436 439-444 461
£s mouzs nés i estan més apretades 126 '
En tenir menys volum disponible, aixd fa pujar la pressié |
Hentre es corre s’ escalfen els pneumatics i es dilaten 12 ~#13
El pneumatic intents dilatar-se: 1 menys espai disponible proveca major Pressid 1L5 452 442
L’aire calent provoca Pressions més altes 327 348
L'aire calent intenta d’escapolir-se 124
La calor fa que calgui més volum de pnavmdtic{ i com que no n’hi ha més) llavors augmenta la pressi:ll-49-63-469-
A najor temperatura es dilata 1 aixd causa major pressid 94 3546-94
A najor temperatura cal major volum ,i aixd causa major pressid 78-323-346-383-454-442
Ualre escalfat }'infla 464
C)DE TIPUS CIENTIFIC INADEQUADES(INTENTS FALLITS DE DGNAR EXPLICACIONS CIENTIFIQUES)
Les moidcwles O partfcules calentes rasquen les parets 445
Les molécules 0 particules calantes xoquen entre elles o bé contra las parsts 329-426
£l moviment de les molécules 0 particules calentes les fa estar apretades 387
. Les molécules O particules calentes_tendeixen a ocupar espais majors 62
__ Les moiéoules O particules calentas_necssiten més sspal 449
Les molécules O particules calentes s’expandeixen I 1lavers sbarguen un volum najor 114 447
Les molécules O particules calentes es mouen és a poc 2 poc 386
"Soles’ dal pneumdtic gastades 1+ 3 151 156 465 466
Henor superficie fa que hi hagi més pressié
Hentre corre s’escalfa, aixd 1i fa tenir una 'massa melecular’ major que causa major pressié 408
L’aire calent fa que el pneundbic es contraigui 144

DJRESPOSTES QUOTIDIANES 334

__ Les molécules O particules calentss es fan gés grans 351
les malécules 8 particules calentes es dilaten 83 99 127 161 438
El pneunalic toca mds |’asfalt 3__Fatra aire al preundtic 4 10
Yenim un pneunatic menys consistant _t_ La forga ha augmentat -324 176 386

$'hi ha fet wés forga 326 128 386 L’ aire calent el fa pesar més 17
Mentres roda 1'aire s’escalfa,es tarna menys dens i es descomposa 119

La roda es desinfla 48 £l preunitic s’endureix 39
El pneunatic es dilata per dintre 5 86 L06 149 152 155 470
El pneumitic es dilata 2t L'aire de 1" interior estd més calent que el de 1'exterior 68

Hentres corren:la Pressid es fa contra totes les direccions,perd parat només en upa direccié : 18
{La Pressid augmenta durant el viatge 122
E)IRRELEVANTS o en BLANC,etc.{ 15 450 459 448 431 38L 117 118 98 16 42 93 436 447 325 460
B 20 25 3% 3¢ 34 84 90 97 118 123 342 347 353 391 414 416 431 449 453 435
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G9.

TAULA 9.~ CATEGORIES DF DESCRIPEIO0,& LES QUE S’HAN ASSIGHAT LES RESPOSTES DELS ALUMMES DE LA MOSTRA FINAL REDUIDA & LA
QUESTID G9,FRASES MES FREQUEHTS { MOMBRE OE L’ORBRE DE LA LLISTA DE L& COL.LECCID TOTAL QUE TEMEN ELS PROPIS ALLMHES
QUE HAN RESPGST
AJRESPOSTES VALIDES T CORAECTES,ENTESES CORRECTAMENT, DE TIAUS CIEMTIFIC
o hi ha cap resposta a _aguesta adestid, gue sioui de tipus-A.
A)RESPOSTES GAIRERE CORRECTES PERD MALINTERPRETAOES 0 AMB VAGUETATS
Relatives 2 “calor’ o "temperatura’ com que "El calor causa un augment de volum,escampant-sa per tota la forma del
racipient” | 3 14 15 390 4H
Lz calor fa que les golgoules s'Iaflin 72 351 376 413 122 led 464 466 449
CIDE TIPUS CIENTIFIC INADEQUADES(INTENTS FALLITS DE DOHAR EXPLICACIONS CIENTIFIQUES) 13
(2 pressid de 1'aigusz sobre la piloeta es torna igual a tots sls punts 453
La calor pravoca un sovisent nolecular més riapid amb wn volum 1 volem molscularimajor 17 49 89 99 110
Les moléculas ¢’allarguen 18 52 85 88 S0 91 92 93 94 97 414 119 [49 128 452 459 442
$'Infla per increment de fa Eemp. degut a L’aiqua calenta que s'fvapora L1
La calor absorbida pel cos s’escampa per tot el cos i la pilota recupsra per lz pressié 19
La calar fa Pressid (o més pressid} contra les parets 1 les wodifica: 8 62 364 75 82 106 348 349 156 408 309 415 434
124 151 153 324 347 440 444 436 457 472

L’augment de pressid provoca un augnent de volum 433 _
Lz calor fa Pressié {0 nés pressid} contra les parets o L’augnent de Volus causa un augnent de Pressid 383
*sant la Teoria Corpuscular:
#i ha memys pressid externa i 1’aire Interior colpeja la paret 431 :
Les particules xoguen contra la parel 39 83 343 368 386 387 420 £30 437 (29 141 441 445 447 451
Se separen 1 procuren d’oaplir tot 1'espal disponible 113
Les particulss as col.lapsaran 127
L'increnent del volua molecular causa un increment de pressié 115 126 325 327 328 331 334 346 489
D)RESPOSTES BUOTIDIANES
Relatives a canvis de ‘calor’ o de ’temperatura’:
Una teap.major fa que recuperin 1a seva forma original 123 358 438 455 453
La cabor 17 estova i facilita un Possible Arranjament 118 325 352 434
£l vapor 1z Retorna al sew estat “Hormal® 381
s deformz 1 més tart s’arrodoneix albre cop 48
Per axperitncia enpirica 712 30 -93 98 lsh 1id 122 123 126 328 34t 444 448 450 453
s nés lagic i
La calor fa torpar les parsts a la seva pasicid 68 342
E}IRRELEVANTS o en BLANC,ete.:24 alumnes la deixen en blanc 1 =ls seglents donen respostes irrelevants:
4395 1670 3821 54 112435458 416 43 136 60 152 4 |0
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ANNEX 6G.(Resus nuzdrie
Un eop prescindim de les frases)

TAYLA 1.-CATECORIES DE OESCRIPCIO,A QUE S'HAN ASSIGHAT LES RESPOSTES DELS ALUKNES DE 1A
MOSTRA FINAL REDULDA & LA QUESTIO 6]
A)FRASES YRLIDES BEN COMTESTADES OE TIPUS CIENTIFIC,COPRRECTAMENT £MTESES 97

B)FRRSES CORREGTES PEROD VAGUES 0 BE HO ENTESES DEL TOY 153
C)H0 IDONIES OF TIPUS CIENTIFIC{INTENTS FALLITS D’EXPLICACIGNS CIENTIFIQUES ;16
DJRESPOSTES QUOTIDIANES ]
E) INUTILS O EN BLANC _ K]

TAYLA 2,~CATEGORIES DT DESCRIPCIO,A QUE S™HAN ASSIGHAT LES RESPOSTES DELS ALUMNES DE L&
HOSTRA FINAL REDUIDA A LA QUESTIO G2
A}FRASES VALIDES SEN COMTESTADES DL TIPUS CIENTIFIC,COPRAECTAHENT ENTESES :49

B)FRASES CORRECTES PERD VAGUES 0 BE NO ENTESES DEL TOT 123
C)NO IDORIZS DE TIPUS CIENTLFIC(INTENTS FALLITS D’ EXPLICACIONS CIENTIFIQUES:20
D)RESPOSTES QUOTIDTANES 139
EJINUTILS O EN BLAWC: 125

TAULA 3.-CATEGORIES DE DESCRIPCIO,A QUE $°HAM ASSIGNAT LES RESPOSTES DELS ALUMNES DE L4
HOSTRA FINAL REDUIDA A LA QUESTIO &3

A)COH UNA FORNA DE L& MATERIA ' 185
LIUTTLIVIRNE FRASES REFERIDES 4LS ASPECTES MOLZCULARS 1
B)RELATIVES A LES SEVES PROPIETATS HACROSCOPIQUES 0
CITILIFZANT LA TEORIA CORPUSCULAR CORRECTAMENT DEL TOT O HO 26
DICITANT EXEMPLES 0 LOCALITIACIO N
£) INUTILS C EM BLANC 23

TAULA 4,-CATEGORIES DE DESCRIPCIO.A QUE S'HAH ASSIGHAT LES RESPOSIES DELS ALUMNES DE LA
HOSTRA FINAL REDUIDA A LA QUESTIO 64
AJFRASES VALIDES BEW CONTESTADES DE TIPUS CIENTIFIC,COPRRECTAHENT ENTESES 120

8)FRASES CORRECTES PERO VAGUES ¢ 8E HO ENTESES DEL TOY 150
C}N0 IDONEES DE TIPYUS CLENTIFIC(INTENTS FALLITS D’EXPLICACIONS CIENTIFIQUES:1d
D)RESPOSTES QUOTIDIANES 128
E) INUTILS O EN BLANC - 44

TAULA 5. -CATEGORIES DE PESCRIPCIC,A QUE S7HAN 9SSIGNAT LES RESPOSTES DELS ALUMHES DE La
RUSTRR FENAL REDUIDA & &4 QUESTIO 65
A)FRASES VALIDES 8EN CONTESTADES O TIPUS CIENTIFIC,COPRRECTAMENT ENTESES 169

B)FRASES CORRECTES PERO VAGUES 0 BE WO ENTESES DEL TOT 16
C)ND IDONIES DE TEPUS CIENTIFIC(TNTENTS FALLITS D’EXPLICACIONS CIENTIFIQUES:|?
D)RESPOSTES QUOTIDIAKES 22
E) INUTILS 0 £N Blane 136

TAULA 9,-CATEGORTES DE DESCRIPCIO,A QUE S'HAN ASSIGNAT LES RESPOSTES DELS ALUMNES DE LA
HOSTRA FINAL REDUIDA 4 LA QUESTID &9
A)FRASES VALIDES BEN CONTESTADES OF TIPUS CIENTIFLC,COPRRECTAMENT ENTESES : 0

B)FRASES COARECTES PERC VAGUES 0 8E MO ENTESES DEL TOT 15
C)NO IDONIES OE TIPUS CIENTIFIC(INTENTS FALLITS D'EXPLICACIONS CIENTIFIGUES: TS
D)RESPOSTES GUOTIDIANES 123

E) INUTILS O EK 8LANC 140
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ANMEX SH:(Conté les frases peculiars)

TAULA L.~ FRASES PECULTARS OELS ALUMNES DE LA MOSTRA-FINAL REDUIDA. QUESTIONS GBERTES DEL TEST-§
~QUESTIN 61 Nilm. Alunnes!
tes molécules es dilaten.
Ei foc allibera unz gran quantitat d’energia
1"zixecanent del globus és degut a que 1'aire calent
omple ofi dilatz ofi entra al qlobus. )

a major volun inicial correspondid vea najor presssid
L'aire atmosféric 1'omple,2l fa pesar ments, i el volun del ]giobus augeenta 1 fa zguaniar 2l globus
Les moldcules van més depressa
Yan nés Iluny
fa pujar el globus (2 també diven; la flama #'oxigen dispars el fa pujar) é
fa que lss malecules col.isionin. .
augmenta sl volun
Altres 2 diuven: Heés volum.ES necessita més espai, 1 el globus ,liavers, tendeix a pujar
Hajor prassid
Es converteix en vapor i pesa menys
Henys moléculss a ding que fdra
L’oxigen fa pressis
La velocitat el fa pujar
£F foc crema 1%axigen de dins del globus
£1€0z ., produit a la reaccidn, és més llauger
-QESTIO G2¢
L’olar es  transmeb de wolécyla a melécula
Les moldcules agafen 1'elor, es mouen i necassiten un cert teaps per aue totes les de }’habitacid hagin agafat
L'olor, {aque se’n hagin inpregnat del de les seves moliculas veines)

— P2 o e rem e RO R QD Ime G a0 e

pecanisme que involucra un “carcier’ o Eransportador.

les molécules de )'olor s’adapten a la nava temperatura en compies de parlar del pas a vapor i del conceptes de
difussio o distribucis,

£l perfuk s'escampa com si fos un gas. _ 1
L'oxigen fa que 1'elor 3'esbravi
Les moldculss de 1'olor passen a 1'aire 1 cal esperar fins que les molécules arridbin 2

Les molécules da L'olor es combinen amb 1’aigua perd no instantiniament

"CARRIER” Les molécules més properes a les molécules de 1’olor 1agafen i es moven per tota la canbra.(al
un cert tenps abans que les molecules de la cambra agafin lélor
ES barreden amb les aclecules de 1’aire
E] perfum porta meldeules de gas que després reaccionen anb el gas de la cambra
Reaccionen amb oxigen i COz perd es requereix temps, fins & olorar-les thea,
Les molécules d’olor han d'impregnar a las saves veines
L'olor 2s trasmet moldcula a wolécula (d'uma 3 1altra)

—_— e p— = LN P

tal menys | per trase, si no $’indica cap nombre
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Taula L.{Cont).L aire (omplert de nol3culas sense olor}fa diffcil el sas a les molécules de 1'olor |
Les nolécutes es trenquen | es distribusixen per tol arvau i
Les nolécules de 1'olor xoguen i a5 mouen per 1'airs 7
Id. 14, 1,1 2s mouen amb diversos graus d¢’expansié 1
Les molécules de 1'olor s'adapten a 14 nova tempsratura H
~GRESTIO 83:

£s 2l gas natural,

pot ser organic {oas natural) o artificial{gas ciutat -%-)

compustivle volatil,{quelcon que crena amd 1'ox{gen o que te coses a veurz amb la inflamabilitat)

o anb una font d’gnergia 5

8l gas no es visible o1t

les seves moléculss molt separades | 3

£S troba 'per tol arrev’.

massa variabia

nanca de massi

no tenen cos

les nolécules son capages de canviar de tamany.

12s particules es troben nolt separades.

respostes relatives als canvis d’estat

Estat de la temperatura més alta

Existeix a 1° atmosfera ( incl I que diu que fleta & 1'aire ) : i
-Q0ESTIO G4

4 grans altures en haver-ii menors tesmperatures el qus passa és que el soabustible no es pol evaporar

gis avions pesen manys,

hi ha menys oxigen 1 aixd fa consumir menys combustible.

Hi ha menor energia si es troben més 1luny del nucli de 12 terra

l'ataosféra pesa menys, (o hi ha menys pes de 1’atmosféra)i fa que 1’avié pesi menys .

con que 1’aire és nés fred i pesa més,l’avid es sustentara millor

’aires es més fred a poca algada. Llavors la combustit es pot refredar

i ha menys gravetat 2
una menor gavetat que al mateix temps provoca una prassid menor, a sobre |'avié

con que 1’atnosfera hi pesa menys ,nenys també pesarin els itoms i els avions per tani pesaran menys

Cal menys forga per a mantenir 1’altura{inc] 2 alumnes que diven cal menys energia)

Reben menys for¢a del vent quan es nouen

Alld les mokdcules de 1’aire estan més separades “ 1
Es gasta menys energia si es mou horitzontaleent que obliquament. Després de véncer la gravetat

o al més dificil ja ¢’ ha fet 23

A OO = P W D D

Y w0
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Tavla 1.{Cont).
-QUESTIO 65:

entra aire al preumatic” | 2
La calor fa que es aecessiti més volum al pneumatlc i com que no n'hi ha Llavers augmenta la pressid”, o
$’escalfa 1'aire que intents ¢’ escapollr se’,
ta calor que fa pujar la pressid
la pressié parats es fa nouds en | direccio,mentres que quan corre el vahicle s'sxerceix en totes direccions’
las particules tendeixen a(l necessiten) ocupar més sspai, o5 fan grans i es dilaten .
la calor fa augmentar la massa molecular).
& 265 calor (no selen utilitzar la parauls temperatura) és tenen pressions majors
QUAN RODA: fa que el nsupatic s'escaldi 1 es dilati 6
La *sola’ (gama}del pneumatlc es dilates,hl ha menys espal a dintre i aixd fa pujar la pressié 1
L'aire s’escalfa i aixd proveca un augment de pre551o 2
Per la calor cal nés Voluw (i no n’hi ha més) aixd fa pujar la pressié é
L'aire s’escalfs mentre intenta de sortir 1
Les molécules o particules calentes rasquen les parets |
€l woviment de Les molécules o particulas calentes fa que el pnevndtic es trobi apretat §
Les particules escalfades tendeixen a ocupar un espai sajor l
Les particules escalfades necessiten wés espai l
tes particules escalfades s'expandeixen i ocupen tot el velum disponible ?
Les particules escalfades es dilaten 3
Les particules escalfades es fan més grans
Les particules escalfades es mouen nés apoc 4 poc
Es gasten les ‘soles’(gones)del preumitic 3
Menor superficie provoca major pressié atés que  PoFf§ !
Mentre roda s'escalfa, llavors te major massa molecular 1 aixé fa pujar la pressis
['aire escalfat fa tenir un pes més gran i
L’aire escalfat 1'infla 1
Observacions: £ls alumnes diuen: COM QUE TEMEN CALOR...
0 b& & MES CALOR -DHT HA HES PRESSIO >P
{NC SOLEM DIR A MRJOR TEMPERATURA....)
-QUESTIC 69:
gscalfant-> tenie majors molécules, 1 aixd fa awgnentar la pressié.
un augeent de temperatura {o ds calor) fa dilatar els gases
Un cos aixafat o deformat,si baixa la Tempe. torna al seu estat Hatural i
Un cos deformat,si pujs la Tempe. torna al sey estat Natural i
Un cos defarmat,si puja l1a Tempe. torna al seu estat Inicial 1
Per les seves col.lisions amb la paret la pilota torna al seu estat natural i
Holecules més grans {semse indicar par qué ) causen major pressid 4
La calor causa un noviment molecular més rdpid i un major Volum molscular 5
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Taula 1.(Cont).

La caler causa un moviment molecular més ripid (excleses les 5 respostss sobre un najor volum melzeulas) 4
fnb calor (o amb temperatures majors)els gasos as dilaten 17
and 1a calor les molécules entren a dintre la pilota 1 17 inflen 1
Hajors volums moleculars causen major pressio (fins i tob I alumee diuv:

“a dins de la pilota s’escalfa 1'oxigen, 14 massa augeenia i la pilota s'infla") g

Hajors temperalures causen majors prassions, queda menys aspai sease aire 4 dins de la pilota,qus s'infla.
Axafant-1a tenim pérdua de gas.fn }'aigua calenta, 1'aigua s" evapora 1 aguest vapor torna a inflar la gilata

Injectant aire per a recuparar 1'zire perdut? 1
Per 2lininacid® atés que a 1'd)parlen d’una contraceid(Col.lapse)..., 4 &) es fondria o) plistic...
iac)s'ha punxat i

tdiv un que tria el distractor C)
3diu un que tria el distractor D)
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ANNEX &T(Frases Peculiars d’0EQ no analitzades)

TAULA §,- FRASES PECULIARS BELS ALUMNES DE EA WMOSTRA-FINAL REDUIDA, QUESTIGNS GRERTES DEL TESI-¢
-GOESTIO 84;

a nenor temperatura les melécules ocupen meays lloc

hi ha wés dissolucié d’un gas en un llguid a temperatures baixes que aites,

a temperatures balxes un gas fred es pot convertir 2n 1fquid’

menor densital [ gue fa que ¢l 0as es quedi al fons del rscipient’
les melacules o particules estan més quieies a temperatures baixes

f eenor temperatura menor pressid 1 a més T,més prascid’.

fancat par 3 evitar que es perdl gas i5
Tancat per a svitar que el gas es 'desbrevis’ k2
Tancat s'evapora i deixa d’estar en dissolucid (Resposta lligads a idses sabre 'canvis d’estat’) £3
Trien;a penor temperatura perque les moldcules ecupen msnys 1log i
Trien:a nenor temperatura pergue es reaccions son wés lenies 2
Trien:a wenor tenperatura perque amb el fred es redeeixen l

Trlen a naJor tenperatura perque a metior temperatura un gas és pot tornar liquid{Resposta 1ligada z ideses sobre

‘canvis d’estat’) 5
Un gas frad pesa pés i
Te major densitat 1 s queda 3 1a part de baix i
EVIDENCIA EMPIRECA,EXPERIENCIA PERSOMAL,efc:{els Cellers freds impliguen baixa temperatures <I 10
EVIDENCIA EMPIRICA,EXPERIENCIA PERSORAL,etc:(alguns cellers son a 20°C . Aixd implica a major tempe. 7

A major temperatura, major pressié 2

A menor temperazfura, nenor prassid 5

& baixes temperatures i altes pressions zls gases es dlsse'en miller 2

Les particules #5 goven menys que a altes temperatures 5
-QUESTIO G)0:(Estudiants de Quimiques)

EVIDERCIA EMPIRICS o equivalent 7

L’aigua bull, en certes circumstdncies per sobre dels 100° |

L'aigua liquida a 90° crama més{o la calor es condweix miller)(Cp” major) i0

-QUESTIO 610:{Alumres de BUP)
Hal enfesa, Hajoritdriament la responen exactament en sentit oposat a con &5 demanava a 1'esunciat 7
LA TEMPERATURA BAIXA QUAN EL YAPOR TOCA L’AIRE 2
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ANNEX  &J

Taula L.-fAsscciracions entrs respostas i els cornjunts
als guals s han adserit

TaULA 1 (Annex €7)

Les associacions que es mostren poden ser + 4§ -

COEFICIENT COEFICIENT
ASSOC,ESTUDIADA PERRSQH{X2)SIGHF ASSOC.ESTUDIADA PEARSON(X2)SIGHF
81 vs, 3ETIB-61 1,60 0 gl vs,SETI8 * 0<0.03
03 vs,3ETIB-93 - 230 Q3 vs.SETIB f p<0.08
Q4 ys.SETIB-04 - 37 Q4 w5 SETIB ¥ p<0.0§
45 wvs, SETIB-QS 28,50 0 25 s SETIR + P05
Q6 vs.5ET1B-06 23,70 { a6 vs.SETIB t 50,08
Qi0 vs.SET1B-R10 - 30 Q10 vs.3ETIR ¢ p<l.93
LIS vs.8ET28-L15 9,23 4 LIS vs.5ET24- 19,50 00
L16 vs SET2R-L16 14,20 ,00 Li6 vs SET24- 26,50 04
L18 vs SET2A-LIB 9,19 L0l Li8 vs.3ET24- 13,9 ,02
02 vs,5E728-02 . .19 B2 ws.SET2E- - 24
97 vs.SET28-07 - W17 Q7 vs,5ET2E- t 00
Q13 vs,S9ET28-Q13 - 316 - Q13 vs 5ET25- t 03
LEL vs SETIA-LEL - ,49
Lt4 vs.SET34-L14 - 125
LL7 vs.8ET38-L17 - 07
L1l vs 3ET3A + p<d). 05 L1I v 8ET3- L11 24,50 00
{14 vs SET3A ¥op0,05 L14 vs.5ET3- L14 2,90 04
LL7 w8 SET3A + pe0.0y €17 vs SET3- LI7 - ,18
@8 vs.3ETIB-G8 . b @8 vs.SET3- Q8 14,30 03
Q9 vs.5E736-09 - , 26 Q% wvs.5ET3- 9 16,10 ;01
@11 vs.SET3R-Q11 - , 10 Q11 vs SET3- Q11 25,70 ,00
Q12 vs,8ET38-012 1 01 @12 vs.3ET3- Q12 16,60 0l
L1t vs, 8ET3 t p0.95
L14 vs,SET] t p€0,05
L17 vs SET3 o p40.05
93 vs.5E73 Fopd0.45
83 vs.5E73 t pe6.05
Q11 vs,5€73 topb0s
B12 vs.SETI + peBgs
Li4 vs.[13 - 406
LIl vs.LI2 13,10 80 L14 vs. 116 * ,05
LI vs.Li4 - ,a2 L14 vs 117 - 12
L1l vs.L15 - ,63 L14 vs.L18 - W13
LIl vs.L1& - L 36
L1l vs,L17 - 22 L15 vs.L14 + ,02
L1t vs.L18 - 30 Et5 vs.L17 + 02
LI5 vs.Li8 - ,09
Llé vs,L17 . 66 L17 vs,LLB - Y
Lié vs.L18 t .02 Lil vs.@l] nreg 58,%0 ,00
: nzlgrat G¥ vs.X9 2,88 9
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Taula Z.-Assaciacions entre parfil 1 variables

sncio~culturals

PERFILS GLOGALS
ap
ap
56
i
PARAIH. PEARSON X2
Significacid {p)

AP
AP
PARAK.PEARSON X2
Significacia (p)

gp
gp
PARAM . PEARSON X2
Significacid (p)

36
$6
PARAM. PEARSON X2
Significacid (p}

G
&
PARAN.PERRSOH X2
Significacid (p}

Taula 3.-Associacions 'Perfil’ vs.'Cenire’

ROMT .2

HD CAT SI CAT

382
687
418

14

141
213

404
283

261
157
01

59
i5
1,23

LIPUS DE PERFIL Tipus de Centre

115,70
.41

AVANCAT(AP) PRIVAT O PUBLIC
COKERERT(BP) PRIVAT O PUBLIC
SINGULAR(SG) PRIVAT O PUSLIC

SENSE UTIL.{G)} Momds n'hi ha als

"piblics’

N8 CLT ST CLT JH0 How
1363 | 496 1250 763
19351 w0z 1523 § 1227
10s ] 497 9] n
3 7338 75
127,00
<0.0}
541§ 207 S0l 33
822 F 289 748 450
2,00 ,38
V16 ;93
10351 sl 8271 482
887 b 487 4831 831
5,02 ,25
,02 461
s4L ) 328 514 546
187 169 315} s
981 422 04 ,08
2 55 30 56
1t 18 8 19
,27 8 67 47
SIGNIFTCACIO(’e")
- 64
28
28

Ho 25 pot ecalcular

*RDT.-Rendiment global(considerant tots els tipus o2 gliestions)

a tot el Test-final

SI oM
983
1398
575
36
112,60
.01

395
587
Al
14

739
639
,98
,32

156
219
T

29

49
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Tayla 4.-Distribucié da respoestes a 1a qiestid (3¢ del Test-L

Taula ¢,
AJENCERTS PER CENTRES de la Mostra Final Redwida ,
RELATIUS A& LA QEESTIC "de la heira” .

CEHTRE 3 0'Encert a la qlestio 13

No. 1{1.8.Beshs) 84

Ho.2(E.St.Hiquel de vic) 95

Ho.3(1.8. Vilaseca de feus) 13

No.6(E.Sunion) g9 :Significacié: p=0.04

HOTA-EL KAXIN CORRESPON R UH CENTRE & L& CIUTAT HUX{OA O0F YIC, i
EL KINIM & U3 OF 44 CIUTAT 3SECA DE REUS

8)COMPARACIO ENCERTS RELATIUS A LA QUESTIO “de la boira” SEGONS
LES CIUTATS DELS CENTRES de la Mostra Final Reduida:

CIUTRT % 0'tncert a 13 qiestid {3
vIe¢ 5 |
Altres Ciutals 82 1$ignificacid: p20.05

C)TRULA DE CONTINGENCIA SOBRE L4 COMPARACIO EHCERTS RELATIUS 4
L& (132)00£5710 “de 1a boira” SEGONS LES CIUTATS DELS CENTRES do
1a Mestra Final Reduida:

CIUTATS DIFEREMES DE YIC ¥IC
Errades & 1a 013 21 2
Encerts g 1z Qi3 % 37 rF3.42
Significacid: p=0,05
Ratie Encerts/Errades 4.4 18.5
Percentatge d'errades 18 5

D)TAULA DE CONTINGENCIA SOBRE LA CONPARACID ENCERTS A LA {113)
QUESTIO que sent molt més difieil, també "tracta ¢’equilibris
L=V, SEGONS LES CIUTATS DELS CENTRES de 1a Mostra Final Reduida:

CIUTATS DIFERENTS DE VIE VIC
Errades a la Qki{part 0EQ) 104 29
Encerts a la Q1l{part OFQ) 13 10 F:4.91

Significacid: pxf.43

Ratie Encerts/Errades 0.13 0.34



Taula 5,-3AFE(Part)

SCOREfSAFE 0:0 €:1 130

Gl 51 & 93
2 63 42 30
63 61 30 32
G4 18 56 12
63 1 25 52
k6 26 13 97
K7 20 9 %
k8 15 17 81
£9/69 28 8 102
GAS9
K10 29 8 101
kil 34 23 19
K12 13 1 2
K13 L 44 40
ki4 L 31 35

£15/8.AYG 51 38 39
K16/L. VG 72 L] 0

KE7/RY6 56 59 3
X18\269 47 34 54
\4V669
JAYEGASY
8l \Z6AsY 93 44 12
\AVGGASY
G2\AV6GAST 11 11 103
03 é8 54 24
il 29 1% 83
as 33 9 99
173 n vy, 83
Q7 59 43 4l
48 52 37 3
g9 60 21 42
Q10 65 38 25
il 48 38 37
12 42 2 &7
TR 17 § 105
K9 1417 878 1813
Ave 44 27 59
$aY6 28 18 38

1:1

18
12

17
t9
50
60
17

17
23
26
27
12
2
14

20

30
|
24
14
138
12
2%

a1
i

li
1%
4]
636
20
13

- {4601+

130
118

45
47
44
1319
47
30
1430
45
29

25
21

28
28
2!
895
28
18
831
8
18

&1
60
59
1773
55
35
1783
3%

21
20
20
823
19
12
623
19
12
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CEatales

Soyien

P

E WL
Wy @mamia

§.

\_P

donades sn
3 ] Mo Lo, Mo
Mo RS, NoLld, MollF 1 MNolis) aus as
Tlannex 8E, apareix A conbinuacld
matasixes 4 categor WbLiiteades al
cdel Test-3. fs

AlRescostes vilides by bipus
srentlfic
RIRasnos Loabé o

vaguetals
u)ﬂ& tipus cientific inadeguades{intenis Faliits de doma-
gxplicacions cientifigques)

DIResposter guotidianes
E)I ralevants o an
blanc,atno.

En 2alguns casos no 2 ha fal una Lranscriocld literal, 1 s’ han fst
algunes simplificacions. Enternss qus oon cua Aquesta nn S gna
FEcErea 11ngui Lild, 208 podaen orendrs asuosha patita Llicénmis.
Ames e més de 1lencapcalament. 1 de la resposta 2D (sl qual
a b& llaugerament modificads. ser agrupar-Lla o o 37
respostes amb el matael: significat - ;b ha iista oe
nombres. Son als que Corresponen als L9 & liugnes 5 MEDea
final reduids per ordre de Llista 2 la col.leceid ae s dela
549 alumines gue conheshires =1 Tast- Final, bal oom @iy 2 ia

Taula 3.0.1 de 17annax 50

Com ham fat osr a leas r
frase de cadascuna o’ acu
alguns nombres mlumne” gue formuls

i
amb una ratlla. Vol div gue aguell uateix alumne Ja h

ia llista de raspostes de la glastisd do o e,

altra resposta. Només considerem ubhs ols P
alumre . Gensrzlment agatem la de mds alt Ly . S
una sola categorias a les respostes s cade glestid . DEF .2 oads
alurine no podrizm fer algunc; de les andlizis que sz descriven .2l
Cap. &, (1Tandlisl de la cohscdncia del test- Final ooew )
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Vistractors per a respondie on ciadria wés ieaps™\) Als casa Elash 1'escalfador lal celler Dlamb 3ire fres
PIST. & Sanse moviment; Ho hi ha efecte assecador{ni es Loca ni hi ha accid] 329 431 432 456

Perque no hi ha cerrent 4'aire 10 i2 5 431
Fa i ha calor! g hi ha Sol} 12 16418
L'aigua raquereix més temps, perd al final s° asseca iguaiment 4 38
1d.ld.. encra que 1'aigua s'escorre 54
1d,ld. perd més temps que aab “alguaz cosa” 8 149

14,14, sncara que la tempe. amdient ng es prov gran per evaporar !'aigus 1%

Entés justament al revés g
[reelevant, blane o elininads 166 443
DI3F 8 Mo es suficient 1'escalfador g
Lntds justament ai revés 498 &6 4% 3 % 1L L3 L4 LS if X 3% ST g8 T¢o8T 44 8% 8
9 M 81 94 99 IN6 HiD Lhe 123 192 153 lpd 1de 430 488 <56

DIST ©  Gairebé tots diven que és ditficil d'evaparar |
Per #lininscid 0432
Ha hi ha ventilacid.Ho hi ha wovinest d'aire Mo hi ha corrent @'aire 334 3} 352 405 £3a 457 447 462 465
WBECACIO:En estar 3 la part nés baixa de 12 casa ,implica mzjor huaiset 353 368 408 409 253

(Enoestar a un l1oe tanca: 24 357 44
(i Ad. 0 osota teerz 134 129
4BSEMCIA de caler o de fred LIS LI 3é 323 320 Z3L 40 B4 417 437 438 444 co 157 557 27 484 470 13

ra
s
o
k3

fescisense lius ai 3ol
PO OBS ST OST W G102 013 M5 L1T L% I26 079 1sp I7é 175 307

£ 314 JAC 341 M7 349 381 351 148 403 09 253 376 JAT 386 190 405 06 413
ATS 4ig 430 432 437 433 56 §40 244 Q4 44 249 352 3§35 457 459 440 443
1P 36 93 117 126 326 227 329 368 376 386 190 414 432 440 449

260 462 444 465 4ub 465 47O

Hi ha ads humitat FI

464 467 dbe  40% 4T3
--repeteiven frases e escrites als enemciats i

Entés justawent zl revés &2 364 42
Dist.0) L'aire czlent asseca:llavoes el fred no assaca 3¢ 35¢ 441 472

Ventiledor:oMo dona calor a L'ambizat, £3 mantinard fred igualzent 124 435
- yRefreds ['aigua del cabell i no deixs evaporar '2jqee 447
fntes justament al revés 15: 46§ 26 3 48 76 120 156 19 &1 116 1i8
Dist.E} o [RRELEVANT SLANC o ELIXINADA 39036 2L 36 43 5t 92 s8g !

122 151 <39
23 147 148 4

e
f
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QUESTIO L~10/prut

frdire sec Hapl: %tt.i!i=9ﬂl,ﬂ!(¢l_ﬁat

A Exigida nenys farga Pedal Y
»Forga per a iapulsar el Fiuig o
Cirevit funciona njllor Y
1"4IAE €5 COKPRINIT: £3 mall sfectiu g
[41d { proveca s parads instastdnia 3
sEyeit 2!
adeid 1
1 r i ' i B
EXPERIENCEA EMPIRICA 3 .
IRUTTE, BLANC o ELEIXINASLE 18 45¢
L] fs preciss quelcow sac Iin
0il is ¢ sensible a canvis de | 43
Fa falta Un tiowid (contra un gas o Ev.fmp 1326 364 49€ 237 245 453
Fara »reswid. Lo seva Farga podrd wer dvplicada 2l Fingi 133
Hitlor ¢fe9316 151
Peemet ¢ wovisent 151 383
4% 37tsten arcew 185 DOL CoRprimir 3
L0l 4 encempressable.Pacs fergs +odeieca wolt 313
L'afgua no funcienz 158
£ nés facil vewre fuiles 3¢
fnb obi:cilindees ed lubriguen” 17 322
Majer nobilitat 86 IE5 415 440 487
%o $'oxida 36 127 155 327 368 436 440 462
EXPERIENCIA EWPIRICA t30ke 123 327 397 A48 409
£s el aés dens $1 108 110 112 124 16t 327 331 347 390 f4) 244 455 1S 445 &75 453
£ el =és dens 1 iacompressible 427 453 -
£5 el aés dens i requereln < avant d'aiqus 445
Aab gas ne fancicaarie 095 106 117 037 164 328 40 W48 430
TMUTIL, BLANC o SLININABLE 324 325 348 352 i o
g ELATET] E
¢ forga i
i cdens facilita nmoure's per lee tuberies’ 349
opasatf Aiqua Liq > deasa § 115 35
*prassio amb pedalsiPinuie>>70u8 Peasl 5 113 457 145 420 334 408
ARb 9as no funcionaria’typed’ 152 432 444
HO DOHA combustid 1%
Ligicon nés dens willor) 152 1567398 422 454 497
Par  “vasoe comunicasts’ i
IROTIE BLANC o FLININABLE 1o 43 158 B 44 448 48l
b EiGas8'Agapa aillor z 17espl i pot aoure cilindres 11
Tindra> 9 17 144
Quan 85 comprimeix té ®ds farga 30 119
Xo 25 congela quan es refreda L
ENUTIL BLAKC o ELIMINABLE b0 L1 LT 20 25 36 39 47 4% 50 51 57 s0 &2 TR OIS 82
%4 T 98 118 120 122 126 324 3ZB 32% 340 347 346 351 193 3563 366 17s
B4 8% 90 8L 383 191 465 448
477 405 413 414 417 430 43)

433 434 815 435 419 448 447 450 451 455 439 00 14
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UESTT L= = u 1 ua --
£ (] t
& Anant tan depresa... 14
£5 cuina malament W 08
Es cuina per forz només.Cal foc isni i3 10 459
8'ha ¢'afegir més aigua,perd B 48 349 358
Tot & »és calent 154

fntés al revés(ciemps):
Com que 1'ebullicio ambé es ses rip.; & 20 85 86 W

Arb nés escalfor es coven abans §7
'a's’evapera abans.Caldrad reigua només 387
[HUTIL,BLAMC o ELIMINARLE i3 463
] fLs 2 bulien ‘'igual® 24 %4 B2 105 113 363 416 432 434 43
‘igual'perd amb ags energia gastade 386
£ls dos builen a fgual T 3085 & 50 68 3 93 97 %9 110 24 12§ 129 14% iS5 124 14§ 363 Jon
437 445 457 454
INUTEL BLAHC o ELIMINABLE LG 381 488
C »LEnt bullintz) coccid wés lentazy >tenps 772 )5 84 BY 0B 420

pot A es anté 2 P{ebeil) > Bestda T 8 9 &0 75 S0 112 114 115 126 151 164 225 320 476 134 18 B3 IR0 s
406 415 420 430 441 4% 480 455 &66 4Ty 47T
pot A g8 mantd a Ten<vAl pot A es cogudbans.® £s a<T 8 9 11 15 47 43 49 72 83 90 9% 197 1%: 1% 12} 326 529 14; 153
368 376 438 446 447 451 455 458 460 454 45 476
g0t 4 a5 manté & T ebyllz>pot A bulli més ragid i {atensament 8 9 12 15 L& E7 72 340 342 35% 408 <20 4338 419

Pot B rep menys calerz> li costs més de cours 1L 12 14 60 62 85 §4 92 94 114 116 117 120 123 161 331 14 35 383
413 414 433 540 440 44T 448 451 462 B#ngi equal Beal then &
LES particules & es mouran aés lentament 433
o hae Entés pead ho indiquen malaseat 1215 84 35 408 334 Jdg
EVEBENCIA £MFINICA etc, 25
4

0or [RUTIL BLANC o ELIMINABLE 13 43 <82 30 91 46 347 35t 351 400 347 U.but Wrangly indic,
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.QQESTZO L-172

yEY Az L Bopot A, L Fot B, dxNo he si

P Un cop cogencen 3 dullir estinels 221 434 1 8 10 11 i2 17 20 75 30 30 %4 66 63 470 43¢ 72 83
51 93 94 433438 97 9% 110 112 Lh6 EI7 119 124 126 129 149 155 136
323 3B 325 327 346 348 J49 351 I8 353 348 J40 de4 451 433 390 386 406
431 435 436 43F 440 445 452 {56 454 457 469 8% L6140
Byilird iqual 18 128 9°
Pot A +T:Després dull altre cop al sew punt pdxim 324
pat A baixa de 1,1 &1 8 puja de 1.1 final =F 328
Identic intercanvi de Temp. 127
[MUTIL BLANC o ELIMINADLE 3 21463 Marcsda equjvocadaaent: 21
B L2 mzjoria del pet 4 5'hawrd evaporat 8
Car Toap Pat 4 T &s >(or & esta wés calent) & 7 14 IS 36 42 43 48 51 50 62 7% 84 36 & %0 97 98
113 104 120 122 123 152 164 525 328 331 334 347 352 383 386 405 40 4£3
432 439 446 447 449 450 455 458 459 442 472 104 416
Li doner a5 escalfor : P4 52 60 82 70 42 104 123 326 331 3BY 414 413 441 448
L sscaifor es conservicd més temps 48
Rarcat egeivecadament 15 36 52 79 331 106 134 437 439 447 &5t
INUTIL BLANC o €LIHINASLE e _
C
(Entes mzlanent) 27 it
Con que no s'evap.:Fota |escalfor &s a) Pot & 387
Wés lentament,perd 1’escaifor erriba ailler a tota Maima 39
Cal » temps .PErd es perd wés & poc a poc tagbé 420
stemps > o7 15t
¢ Escalfor{car tagicanent w1 finkr® per ‘8'3 4
€ Mear logicaneat sa €iste” per '8') 56
DI THUTIL BEANC o ELENINASLE 363 119 329 409 4 13 §2_ 35 11E 341 34% 353 iad 30% 440 4bi 465
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QUESTIO 13-brut

Azbill ol riv . BsVisorw#pols, CxNew-3Wpar by, D=Hupitat-rEs rofereda-rCadea.

L'aluane 14 dona par bena 70 331
No bull(p.e iD0J,inapot L 3 & 7 % i |3 16 20 36 49 S4 &6 82 83 B4 8% %4 98 39 166 112 id L1%

117 118 118 £2€ 123 24 127 129 B49 182 155 Q61 164 324 326 328 134 4] 34 347 348 349 352 283
356 358 263 376 3M1 383 391 405 406 430 431 437 434 435 434 438 439 $40 441 446 447 450 451 ¢45]
: 454 456 457 458 a1 462 469 4T2
Ho hi hz prov boira per totz la ciutat 19 91 323 387
Sense sol no es pot evaporar 151 464

La baira ni £3H20 ni HZ0evaporads 381 430 449

Boira faabé lluny dels rius L4 10 11 M 18 20 300 87 127 156 164 331 368 404 420 433 4S5 44D 250 457 60 468
$'evap nell poca ajgua dels rius.ig es Caugd de boira H44 449
Tanbé podria ser e rius,mars o llacs B3 92 364 404
No(sempre™]boira sobre els Rius 438 481
Constantaent s'evapors dels Rius-14Ko pas sespre boira 25 93 36 437 45%

Si buli-> no necessiriament apareixeri baira 3
Als llocs calents:ie ki ha beira si hi fa caler 12 52 44) 4B 851
£s tipica de 1lecs freds 54 113 115 4 116 117 126 15) 33t 346 383 40% 415 43%

Ho condensariz tan avall 8 437
Es convertiriz an vapor el qual pujarfa 48 66
o seapre és 'boira baixa’ 85
Seapre pujaria amunt i zeunt 48 8 75
Hauria de ser als advols e 327 390 472

[NCOHERERT O blane o Sense £XPLICACIONS:  L7alusnes
8

Ualuine i dana per bona & 66 83 156 334 356 437 451 458 459

BISTRACTOR no parlava de CDSH L3 +
Yapor tools: )

P-4 RO varien 2} vapor 354

veuriem pois,fang.$ marrd akc 433 48 449 95 327 447 &85 06 458 86 67 460 126 434 438 by 3

pogges particules per farnar boira 35 99 106

Ko és format per lapols Mo s'engamia 3 & 9 12 16 2 30 54 39 42 57 o0 432 &6 75 52 86 37 9 Lo 114 115 117
LI 351 90 E51 152 155 324 341 383 376 3d) 390 405 <04 408 £30 418 440 450 485 454 457
També hi ha boira sense vent ni polsia 1 14 346 431 420

fio iransnortat pel vent 3489 93 97 LIS LS 120 122 366 435 &40 431 444 445 457 57 2ad 409 495 435 448 {52
$50 454 455

Seviat pols a 1'Aire->l HO BGIRA 10

Calen menors teaperaturas |

p-s caurien pel seu pés 49 112 148 M9

Hauria ga ser 3ls nivols 3

LNCOHERENT 0 blznc g Sense EXPLICACIONS: €30 Aluenes

L'alumne 1a dona per bena 381 438
¢ BOIAR també cense nev,muntanya, L 4 0§ & T 8 9 10 Il Y2 13 16 17 13 ¢ M 0 I 39 42 4% 32 &3

BL 83 90 93 94 9T 106 102 115 1L& LT 118 122 126 127 129 149 51 156 164 37¢ 326 13
J41 346 364 3B 176 350 405 409 415 420 431 432 433 438 L41 445 447 448 450 451 453 458 440
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QUESTIO 13-brut

461 463 446
Caldria solta algads..Només és mibjana algada 147

1'aigua de 12 nev no es vaparitza 352
Pervaporitzarileu,Cal wajor T S 62 98 1LY 14t
Tat  vprr,cal fred 183

Neu(0")na &s pab vaporitzar 120 323 349 358 438 440 453 454 4536
Lr=>¥pz de Liqs inposs als Solids 82 92 99 124 144 J24 J27 334 348 356 387 430 437 433 434 435 436 449 154 457 <63
€1 vapor es condensa altre cop.H20 ne pot vaprz. 476

£s fon i dona rius 452 464
No saria blanca ni espessa 89
Danzria avais,rivs,ete 3090 [23 129 446 455 469 472

Vapor <dens que 1'aire i pujaria 155 353 343

IMCOHERENT 0 blanc o Sence EXPLICACIONS: f1lalumnes

i [Boira 35 Vapor 454
JAeira es_Yapor sn dire humit 462

.gran husjtat del vapor 444

Laire hunit 12 16 485

Boicaz¥apor ng _gvap del Lot 323 [if »Q:avaporstes and gives clouds)

RELATIVES 4 8alXa T

.5en5¢ cap ads frase 8 3 I 1T i1 32 83 B4 85 94 99 88 KO 122 128 151 228 358 120 44}

JAigua freda Fa passar el vapor a boirs % .

LES particules d'Aire condensen 18 75 90 1%

L& ovapor a Vaire T8 L3 16 20 42 9% 97 93 94 8% 117 152 161 164 331 346 349 I8 350 408 445 420 233
438 437 441 444 443 449 450 4%} 453 456 457 441 444 49 40

JLOHDENSA - o7 16 13 1s 20 42 82 83 &% 29 91 3¢ 113 109 152 161 224 346 342 149 363 368 196

408 409 430 415 434 435 438 445 449 451 453 4S8 41 464 469 470
. s de YAPOR es concentrenz>boira 92 118
Yapor 2 balxa alcada sobre la superficie 9 49 &5 363 44 405 430 433 43¢

EVIDENCIA EMPIRICA, EXP PLRSOMALLETC 3 & 12 21 25 36 S2 S0 62 106 110 k16 120 124 156 326 327 341 347 352 353 1es
376 383 I86 387 390 J9L 437 436 440 446 448 451 454 455 440 463 144 472

fer eliainacié 10 93 99 127 326 37 431 446 407

INCOHERERT @ blang ¢ Sense EXPLICACIONS: 127 Alumnes




ASPECTES TEMPORALS
Purant poc temps

SEHSRCIO
Que s'evapora
Relatives & refredasent

£sexlfori resoosta diclogica)

Humitat(a les mans,ete) liquid en gral,

Mo

Passigolles

Con 4 niusies

Cap

Sequetat

Cor si 8 filtrés a les rostres sans
FROCESSOS
RERCCTONSRgaccid quiica

D'altres{no indicades)
ALIRES  Diferencies de Temperatura

Preduccid o intercanvi de calor

~468—

QUESTIO L-1l4-brut

L 25 49 70 96 92 94 97 98 112 326 IS1 390 420 45%

§

30405 7T 8 % o122 13 1+ 15 %6 17 18
49 50 54 62 70 72 83 B¢ 88 89 90 %1 92 W @
113 11T 119 120 126 155 323 324 326 328 329 13t 340 341 341
303 3897 150 405 404 407 409 41D 414 430 420 431 432 433 434
£39 440 441 446 448 450 451 453 454 455 156 457 460 461 462
n

(2 17 10 52 &2 & B¢ %1 92 99 122 123 124 (27 129
346 390 391 420 432 445 0T 455 349 351

568 438

60 353 186 409 433 438 465 470
466
152
Iy

1M 20 43 11152 120 368 de6 b

i

119 .

320 35T 433 463 4 12

4 20 30 42 72 15 B3 66 BR &9 30 93 54 98 108
135 326 328 329 340 347 348 364 376 430 464 124

5 15 88 91 106 149 151 328

Kosire sscalfor evapora 1'aleobol & 13 18 34 7§ {14 120 323 524 331 383 590 414 430 436

Relatives ai grau de |"alcohel
Lrrelevents

L'alcohol s° absorbeix

7

oW W H
98 106 110 112
352 353 366 l&8
435 436 437 438
454 465 2469 4N

149 131 28 347

15 Lip UT 126

454 {57 4% 412

Con ¢i 25 Filbrés a les nostres mans gels poros 164 I57 445 448

L'éigua s'evapora § L Eleohol queda

Extranys casos de canvis 4'estats
Relatives als caovis d'estat

L3932 110 112 122 123 445
447 48 357 3B 409 12 164 382 358 407 €15 1l 57 349 334 51 136 141 325
327 449 452
1 2l 45
2
B4

6 7 8 9 Bl iS 16 43 49 68 M0 T I 3 s
324 331 333 183 190 404 430 436 454 457 469 472 91 348 444
364 386 430 413 97 106 113 120 405 440 458 462 470 126 J4s

3455113
456 92 383 41
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u 0 _L~15-
La HUNITAT PROVE OE:
Del sdl 1017 119 437
de 1'aice : i 7 M 12 13 16 20 36 39 52 S4 67 &6 B2 92 91 M 85 %0

§L 99 106 110 iL3 114 115 116 117 126 150 152 164 323 327 329 331 346 34
263 388 390 406 408 409 4E5 430 £31 436 444 445 446 447 449 452 454 4535 4%
5T 458 48] 482 443 464 470 472

Hivols + boira +11ucs I8 30 72 85 LB 123 376 381 431 437

Gabrada.Fins 1 tot i diguessin quan fon” 90 115 124 64 449

Plantes Vegetals o da la respiracid 155 353

D'ALTRES(inc] els que no ho gspecifiguen) 15433 83 123 98 4 910 42 43_48 50 Sl &0 97 129 iS5

453 161 324 441 455 46 445 ¢66 401 413 376 Jgb 334 140 147 364 386 191 450 48i
30 328 42 8¢ 91 434 120 88 124 435 L12 472 127 134 434 435
WEDR fabre alguns obiecies, ete. 748 432

RELATIVES AL TEHPS

Be bon aati 11 68 12 52 113 127 124 129 152 387 391 439 447 451 453 458

DE nit LI S B 10 13 14 18 20 25 48 40 85 89 0 92 115
116 117 118 122 123 152 324 325 326 327 329 331 439 340 341 147 346 147 349
349 351 353 158 Jod J66 16D 376 40% 406 409 430 452 453 454 256 457 464 445
456 410

oy

—

PROCES :COMCRET
sinsiq  §ense evap, 342 363
sequencta{HOnbrant punt de rosada,o ls rosade i prew} 9 4B 70 72 86 110 L1Z LE4 139 156 347 352 351 353 376 432 435 417 436

{ 439 446 448 430 451 459 483 489
[Caient{ c¢oa la pluja) I3 12 389 151 141 348 347 408 455
[Refredant o aire fred 01 3 6 13 12 18 2 M 25 &0 12 15 8 81 &% 8% 97
{ 99 113 116 LIV 122 126 129 131 155 451 457 454 455 456 457 451 &84 470 161
{ b4 323 334 325 126 327 315 I3 341 346 348 349 357 IS8 366 406 408 409 430
{ 433 434 439 440 441 444 447
{ Qud ni resta? Yapor(solid,escalfat s Y
vapor{format de nit¢-Baixal} 14
aeat liberated from the tent ->fores water 210
ANB ALGUNA{ ]
seouenciaf[dea detailada de punt de rosada 82 92 93 94 126 LSL 152 327 383 349 434 421 447 454 444 470

Explicacid Incovrecta de fosadat condsmsacia 8 L1 3 48 72 75 83 BS 91 06 346 390 123 127 149 157 158% 127
357 383 363 115 406 433 434 436 420 437 435 <4l 444 445 4ds 455 247

PROCES - FORNAL
CANVIS D'ESTAT V->Lquan vap.cau sebre objectes freds per les Ts de nit 38
CANVIS D'ESTAT  :Condensacid 6 15 18 20 54 82 97 95 94 103 026 161 323 331 349 368 408 430 431
440 447 432 434 436 457 458 461 484 470
[RRELEVANT BLAC stc, 390 325 14 M1
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QUESTIO il1é-brut

RELATIVS A& )T Tr 2Mex L 8 1§ 15 17 4B 54 &2 88 91 9B 99 10 L10 BEZ LLY ELY 119 120 128 {49
CALOR © TEWP.) 152 161 346 347 348 383 437
TwailTwge 1 3 6 12 20 48 8 45 75 81 88 92 9% 127 151 328 329 341 353 15 Isa
364 390 408 406 400 415 430 431 434 436 E38 441 446 948 451 454 457 459 462 463 dad
+72
Twg Hr 126
Tdr =k § 12 9 62 o8 72 79 8% 8% BY 90 91 97 122 1SE 324 341 147 I53 3ae 369
385 404 430 434 AT 419 444 448 451 452 158 462 487 464 470 472
§ :: VAPOR ES REFREDA 1 91 94 .
celatives 2 0'altres intercanvis de calor 340 323
YIDRES  widr.finestrasfredes ! 3 6 7 8 {3 K3 15 21 4} 49 S0 70 72 BY B4 BS 8% 90 93 97
¢ SItUACIO 106 192 116 107 118 124 155 323 326 331 349 352 363 387 416 437 433 439 444 45 e
JE Lg CANBRA d47 451 452 454 5% A55 450 461 469 470
son huaits I B 164 391 437 40
.80 contacte.axd 14 ES 16 BB 25 30 3% 42 93 ti4 124 J24 376 391 437 a4%
. exb.i i, 70 L34 10T 109 123 151 156 161 340 349 354 34 435 435
.Té {airg]calent 8 21 30 BS I3 3BT ESS 3 & 1 8 16 93 10& L2 119 1%4 326 331 349 194
Yidre de ['arsari
JTocs nowés Intiaircaient)30 117 118 351 ¢lé £ 21 30 419 430 449
Hateix zire a tot el vidre 43%
Ho toca 1'exter. 4 5 7 14 43 51 117 150 379 357 366 376 J&6 496 435 &4p 449
.Te mglta escalior 317
Cagbra calenia 0 72 89 90 116 £32 444 445 424 47 45) 454 461
fred no passa a l& cambra 352

PRACES "3'entelenext] 48 72 149 J40 445 452 453 454 460 46 443
{iat) 16 2% 30 & 7 8 11 16 21 36 39 50 54 70 118 109 124 164 346 387 391
Aiguacan ats odjs 348
Partics.vaper passen a través del vidre 126
PseudoCondensacio 8 115 348 390 433 454 <4460 447 45!
[d anh CO7 involugrat 153
Airg {nvolucrat 470 1
L*aigua eg Re-evap pal calorise 9% 323 ’
L'afgua prové de i® araE  © 11 13 93 161 323 324 327 420 49
COHDENSACIO 13 20 99 106 581 125 324 327 131 348 356 368 J83 436 437 447 453 &% 457 488

Jange valur o 00 contestesfl¥ aluanes
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QUESTIE L-17-brut

LiQuIp
rPRIARA:  ({ Q srow) 20 imperceptiblenent, 70 Sslosly, 82 56 Per contactd od 420
866 inaccestablefanicd de 0 2 100 I 'aigo’>100
fcoa taehé £] volus) 3348

Fins a T.amb aue es 2 la que s’evap aq,]{quiddss

Fins que = transf. ¥(el qual $'estd sscalfant) 7

fins al punt ¢'obullicif: 444, 4726 28 { després del canvi d'astat sequird pujant,liavors s'evaporard a Tetilsd
459 - Fias avap en &l seu moment &'sbullicib

fins & 100°C.després Constant as transf. en-vapor i despris haiwa:99

£ins & evaporar-se 459 L4 17 32 B4 ST 129 366 4548
1¢tins baixar de cop gus 85 guan s'evapdritza
fins 3 tenir un canvi d'estal ]

1er semblard Molt fred,després <’escalf.fins
gvaporar-sa del tob 1 quadin sans seques: 12

Pujard apll i es transformard sn vapor 166

§'esealfa ,1lavers les mans es refreden 114

per iguzlar tamperatures,i 1’gire acsba avap, |

Agafa calor per evap. ol iquid 13

La pujadd fard que s'evapori 21 442 de L6 444
Car s'evapora cada £op ads 90 481 4636

Tal 1 con os vagl evaporant 9 ,1174 xida que ® ha evap.canvia la 7.,

415 1 2 midz s'evap { nans agafin [.sorezl del cos

Car per evap.necessilta caler § 452 45

Cae 14 un T.evap. tae baix gue s'acabatd d'evap: 343
Pel calor de les mans que =3 gvap. 445 4352 .
Pujard també f(Tie)perd TeqzTwa #n pasear calor dun & Llaltre 110

§'evaporiteard 1 T.Finals Teevallé
Anird canviant de Temperatura fins a tenir la del chs32e

T-CORSTANT fentre s’evapora : 83, mentres canvis d’sstatild

T BAIXA: Al final serd 13 de les mans quan tot eF iquid <’hagi evaporal &
Fins la T de Laigua 112 0’alis valors fins 4 zere:s0
"Descenderd hasla su Tyva, '348 {secd per la idea do gue hi pot haver aleshel da 961}

SENSE UTILITAT ¢ en BLAHC: Puja | baixa:|24, 3418 25 30 42 43 B 45 50 51 86 72 75 85 B9 92 93 W
U115 118 120 122 123 126 127 149 152 161 325 340 341 342 347 354 384 378 381
387 331 400 413 414 416 430 431 432 435 436 437 438 439 440 446 44 449 450
431 453 460 465 466 469 470

..................................................................................................................................

NANS
1T pujdra:En avgmentar 1'evaporacis 358 434 131 327 Méper 1'evap. ded liquid
A_azsura Ligeid *vol'-) evap 15] 188 1'aire en canvizads eslent {7)
En contacte amb el liouid:329, <~ §3 -rear 3'espaltalexcel. lent per 1’evaploer contacte
Kentres hi Ba evaperacid 415
A nesura eans agafin 1a T.norsal del ggs altrs cop 415
B agsura que hi hagi més escalfor per las mans 98

&tés que 1'aire catent s5'eleval
Sense massas explicacions o cap: 406 car per L-¥¥ cal pujar la Tespersluez  d08car alts tempsrvapacitracidy

455 4415puja perd ne linialment



T=COHST,

T BAIXA:

~472

U - -
351, 447,452 ¢ un poc menor par a Tug ,
155
Honds™ varfa segens 2l tipus de substincia que s'evapora 119 11, €5 fred:352 ,variacions
353,386 car 1'“ambiental’ cediri calor perque s'evapori 1'alconol o un altre 1iquid valadil, 435 Sé ¢8 326 passant per
degut 3 que doma calor 1 T.1iquid puja :it4
458 3246

40% Car 1iquid s'evapora desequida ja que T era >, 349 i el fa volatilitzar

81 1en. térmica variard, 32385 evap. § després les mang recuperaran sa i.
{ car s'escalfa el E{quid

I després torna apujar 918

Fins a zero,parque 3 evapera liquid: 16

& wesura que ea quedi menys quantitat:3s

& tesurz que s'evap. 1iquid:29(1% erz alia) 33154576

Primer baixa per estar el liquid wés frad.Despras puiz fins evaporarse del tot: 456

Priser baixz .pesprés puja fips a la T. original 383 estigui evap. dal tat 398 i

Primer baixa per estar o) liayid aés fred.Després puis a causs de la seva ebuldicis ,yna escalfor que s'eq aniri quanf
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E =l8-brut
L’aire fred s'escelfa a gire calent .l'sigua que t4,en expulsar-la forma el baf,per 37 1 i el vap es transt.-ren bafl
87 10 11 reaccié de 1'aire sobre el cristall aés fred 25 43 51 68 72 15/

B4 89, 901, 978, 106k, 112,113, 1ETE.,L11B10avors vap. d'zire calent-baf
120 vlleres noten diferencia de calor 127 129 _ 83f calemt resp.es branst
126 vapor tret pel n3s en togar 2l vidre->gotetes 20 an yapur:62
Yapar tert pel aas: 323 327 328 329 347 348 349 4338, 4578, 464 {708,

153 325 334 352 363 438nostra alé més calent que ullera 439 441 (IS §45 W4

$48L.,387,40%, 425 420¢., 4358, 437 aire cosscalent que ullera 451 454 458

#2npstre alé ods calent qua ullera 453

%1 pel contacte calor PELL { T.ext 92ec grea vapor i.,

33 81 humitat condensa, 9% condensa de 1'aid.Fredor Tres formi vapor d'2iqua

161i7aire que treas pel nas ds calant § hoaib,En trobar-ss aab 1%aigua freda
del mar es condensa 1'humitat da 1'zire a2 ta part intarior del vidre

311 vapor 4 aigua condensz par la wajor T.ext ¢-ULL ¥IU

39%:07aiqua expul{en resp.)=gas,que s'enganxa al vidre fred

433:condensa dequt a que a dins fa wfs calos

4J6:condensa vapor d"aiqua per 13 87 1 queda en forda nés visibled4d

§T f2 que el vaper 47aiqua condensi 456

DIFERERT AMBIENT:16 Lalor esprén el cos per canvi del.t aigua 405

airz_calent després :1i8

Degut a la calor s'avadora humitat dins Paire de les uylleres 114

Hecinica

de les prépies ullares 326

LLOC TARCAI: tecalfar = bef 413
RIRE SURT CALENT 452 122 462t

ATRAPAT:

YARIS:

Ty YIDRES s'entelin 18 98 391 406
En contacte anb el sar Laire condensa 114, Vidres contacte fred mar i {calor nassbaf §

_ {llavors el vap.d’aigua s'escalfa:7?
1d ulleres Fredes 1’aire condensa & $3 333
per 8T s'enganxa I condensa 1'sjre § 434
per &1 del vidre condensa 1'aire 13, 119,124
i fora es humit i més fred=> bat 3
Vapor que hi-ha_guedat dins: 151, llavors condensa 440
Aire que pg se’s vas> entela 4,0o pab soetir 1'aire concentral alli;4ls, 465t
§'acumulen gasos que desprenss § no tenen sortida 9, aire gnoanxat als vidres: 463
Yent calent que expuisen que ne es pob expandir 1 xoca amb ¢l vidre de las parets:52

#1€ nostre que és aés calent que les ulleres,d’an no pot sortir:438t.

Tenin aire calent al nas { les ulleres fan da pantella:l4,Suar segrega la FELL en estar la carz bancads 45¢

Afre ispregnat a) vidre de les vllerss 3§53 Transpiracid PELL 324 ,Swor segrega la PELL e estar 12 cara tancads 4501,
Algun forat perset que entri 1'aire ¢ aiguasy baf:4és

RESPIRACIO :35 50 83 349 414 435 42dins nasoabaf 62 72125 ¢°

sl HAS

660:

10t.,460,465,17 resp. pel nas { n¢ per 1z beca
Pel nas taabé es pob respirar i L'oxigen forsa el baf 39 Per 1'oxigen i gases que &5 despienen en respirar pel mas 174
Uaire expulsat pel nas: 21,70,83,86,97,106,115t.,448L.,
que alliders aire calenbsy baf:48,43,88,89,90,92,1t7,364,368,415, 420,455 457 46} 470 ,qug allibery vapor calent:459
treus M2 +0; existent->formen aigua, que anb el vidre(> fred):condenss a vapor_d’ziqua,ds3
En respirar pel nis tot oxigen i no_entrae- s.E) €0; restant=ibaf 12
E]l CO2 que expulsem pel nds parta particules 4'aire 414
€] €Oz que desprenem pel nas forma el baf 123 £s pel (0» que despranemw psl nis:152, 358
Fel nas desprenes C0; calent que per un -8T quadz en forma de vap d'ajgua i s'enganxa als vidras:led
€1 0y que surt porta vapor d'aigus 408 Es desprén 02 60 £1 €02 talent amb wn -8T, produeix &1 baf;4s9
386 :Condensacid particules 02 i d'altres que expulser axb 1'espirzcid.Es con una condensacié de vapor d'aigua
€1 €02,e] vapor d'aigua { d’altres, condensen en topar asb les ulleres 447

£1 CO2 després no es pot barrejar asb 1'aire exterior,s'aqats als vidres de les ulleres an netar una substincia »reda: 82

Per 1a pressid a aguells profunditat:351 ]
SENSE VIILITAT o Ao s'entanan: 381,30,49,54,66,94, 149, 156,346, 356, 366, 430, 432, 440, 472
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AMMEX &L. Principals grups da respostes obertes
del Test-lL ,classificades en les mateixes 4
categorfies que a) Test-G

L9_ABCH
TI®S 4 Mo Bi Ha moviment: Perque no hi ha corrent d'sire 0 12 16 431

No ifi Ha vantilacid.No Ui Wa mov. d'aire.No Hi corrent d’aire 334 31 352 408 434 452 457 €52 469
TIPUS B: NHo Hi Ha woviaent: No Hi Ha efecte dassecat (sense contacte Na Hi Ha accid) 329 431 438 450

Ho ¥i Ha calor( No Hi 4a Sel) 12 16 438

Per elinminacid 10 432

UBICAT:A la part {nferior de Ja casazdhusiitat 353 368 408 409 453

£4SENCIA da fred o de calor 115 119 181 323 325 331 340 J49 413 433 436 444 ddé 452 457 442 466 470 113
rhuaitat L7 17 30 8% 93 97 98 112 113 115 107 119 126 129 151 IN 26 1

328 334 340 341 342 349 351 353 368 408 409 451 I76 383 386 190 405 404 403
464 465 466 469 470 414 415 416 430 432 433 634 436 440 444 445 446 449 d54 458 457 459 450 143
L'aire calent assaca: per aquesta raé 1'aire fred no zsseca 50 358 441 472
TIPUS C  Id.id. encara que 12 teaps. ambient no és suficient per a veporitzar )’aigua 7%
L'escalfor de 1'assecador no s suficient 8?7
UBICAT:A un 1lloc tancat 34 352 446
Yentilador=y¥o escalfa 1'ambient. Es mantindri el frad 124 435
Refreda 'aiqua del cabell N0 #i Ha eveparacié 442
TIPUS 0 L'aigua necesita wés temps, perd al final s’asseca igual 4 38l
Id.[d.. entara que 1’siqua s'escorre 54
[d.Ed. perd cal més teaps que si hi ha alguaa cosa 50 249
UBICAT:4 un lloc tancat sots el sdl 334 325
fosc( sense 1a llum del Sol) 112 152
Repeteixen el gue ja 5’ha enunciat a la qlestid t 7 37 30 $3 117 126 326 327 328 349 576 386 390 414 432 440 449
468 463 464 465 486 469 470
E:SEHTIT CONTRARI { distractor A ): Enbds justament 2l reviés 5
E:SENTIT CONTRARE ( distractor 8 ): . !
Entés justament al revés 38 &6 47 8 9 Ll 13 M4 15 IB 26 25 52 68 72 83 &4 85 8
9091 92 94 99 106 11T 116 123 152 1S5 154 346 430 455 458
E:SENTIT CONTRARE [ distractor € ); Entds justament al revés &2 364 42
£:SENTIT COMTRARI ( distracter 0 ).
Entés justament al revés (51 461 7¢ 3 48 70 120 15§ 39 460 110 E1B 122 |51 438

E: IRRELEVAKT ,EHW SLANC, o ELININABES 391 383 21 36 43 51 82 88 127 347 348 451 366 448
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L10_48C0
TIPUS A Lvoli s incompressidle.Pocs forse ~rapretd molt 158

Es el més dens 1 incompressibie 4§27 453

knb gas no funcignaria 9299 104 112 127 164 326 440 445 432
TIPUS 8 Es preciss guelcom sec 33

011 15 < sensible a canvis do T 43

Fa falta Un Liquid {contra un gas a Ev.Eap”)326 364 409 432 445 458

Nillor preaenid 111}

1’aigua no funciong 58

EXPERIENCIA ENPIRICA 13 116 128 327 387 408 40%

&5 el més dens 51 106 110 12 124 161 327 331 342 3%0

1 444 456 469 U5 427 453

TIPYS ¢ Exigida menys Forga Padal 68

dForga per a impylsas 8l Fluid 7 4s

Circuit Funciona milloe W

1'AIRE E5 COMPRINIT: €S nolt efectiy |

1814 § provocz la pirada instantdnia 9

a [ ! I i I a I a [ 35

Farl pregaid,le sevy forgx podrd ser duplicads al finz! 129

Gi9 s extes arreu (25 pof canpriair 3

fab obi:cilindres es lubriquan” 1T 323

Hajor mebilitat 86 386 415 440 462

Ho s'oxida 36 127 155 123 348 435 440 442

£s el nés dens i requereix ¢ quant d’algua 445

>suay i

< forgs 1

{ tdens facilita wdure’s per tes 'tuberfes’ 349

oposat( Algua Lig > denss 5115 3%

rpressit aab pedals(Prrvia?»7que Poay} 5 E13 457 149 420 385 406
fimb gzs o funcionarfa’types’ 152 432 464

NGO OOHR coabustid 16
Lig[con wés dens aillor) : 152 1567358 432 454 457
P4 'vases cosenicants’ _ 18
ElGasS’Adapa aillar a Y'espi i pot zoure cilindres il
Tindrdy P 12 114
Buan o5 cotprimeix té més farga I 119
Mo es congela quan es refrada 119
TS b e 21
seid ; &6
EXPERIEHCIR ENPIRICA a3
Peraet « pavigpet 158 321
is ads fieil veure fuites S4
TIPUS E LYyl 18 452

92 4325 348 392

70 43156 B 44 448 43

6 10 14 15 17 20 25 3 39 42 ¢ S0

9 94 91 98 118 120 122 126 324 328 329 340 34)
51 52 &0 &2 T2 7S B2 M6 351 353 363 3ée 376
391 465 466 470 450 45) 455 459 460 46l

84 89 90 181 383 391 465 deé 8¢ B $0 I8t 381
05 413 €14 L7 430 431 433 434 435 438 439 W8 W47
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LLI_a8co
TIPS A Els dos bullen 2 fgual 7 15 6 50 68 91 91 97 99 110 124 178
- 437 445 452 454 324 348 Is3 388 179 149 155
TIOUS & ELs 2 bullen 'igual’ 54 82 108 K13 387 416 432 434 43
TIPUS ¢ Anant tan depresa... 34
$'ha ¢'afegir més aiqua,perd 4 {8 349 358
Tot &5 nés calent - 364

Entés al revés{<teeps);
Cow que 1'ebullicid tandé es més rip.: A 20 85 85 o
"8’s’evapora gbans.Caldrd >atgua només 387
"igual'perd anb wds snergla gastada 396
sLEnt bullint®> coceid ads lentary >temps T Tt 75 84 89 408 420
pot A es manté 2 T{ebu)l) => Bestis < 8 ¢ 40 75 90 (12 114 LIS 26 150 {44 325 327
408 415 420 430 441 49 450 45B 456 470 472 383 390 405 328 334 148
ot A es manté a T ebulizspot A bulli més ripid 1 >intens 8 9 |7 1§ l6 17 72 340 342 357 408 420
Pot § rep eenys caloes) 1i costa eés de cours L 12 14 &0 62 £3 892 94 114 116 117 126
413 414 433 440 444 447 448 48] 482 123 435 439
Eel 331 346 356 383 88no {qual calor que 1’4
LE3 particules § es mouran nds lentzaent 433 .

Ho_han Entés perd bo indiquen malasent (2 [S_ B4 35 408 334 346 347 Hal aarcat con a C

TIMS 9 Es cuing malzsent 6 39 48
Es cuina per fora només.Cal foc lent 18 70459
Anb més escalfor es couen abans 52
pot A g5 eantd 2 T(ebull) :»4) pot 4 es cous 2bans 8 9 11 15 42 4 45 72 88 %0 98 122 (52
368 IT6 438 446 447 451 455 458 460 484 465 470 326 329 341 353 i85 323
EVIDENCEA EXPIRICH ele, 25
1TPUS E 119 463
14 381 449

4 L3431 455 30 51 46 347 350 330 400
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TIPUS & Un cop comencen 2 dullir estinels 22 =T 434 1 8 10 8t 12 17 20 25 30 30 54 66 68 470 444 72 83 89
1083 94 433438 97 99 110 102 B8 107 LB 124 126 129 149 155 156 &1
323 324 328 327 346 348 149 350 356 158 48 340 a4 451 453 390 366 408 436

431 435 436 437 M0 145 452 456 454 457 469

Identic intarceavi de Tesp, kig)
TIPUS B Bullird igual 128y
TIOUS £ Pot n »T:Després bell altre cop al seu pral mixia 324
La aajorfz del pot & s'haurd evaporat 5

Car Temp Pot A F ds {or A estd més calent) & 7 14 15 36 42 43 48 51 40 62 75 94 86 38 %0 92 98 106
113 114 120 122 123 £32 164 326 328 131 354 347 3452 383 386 405 408 413 4l&

132 439 446 447 449 450 455 458 459 442 42

Li donem 283 ascalfer T 49 5T &0 62 70 92 114 123 326 331 383 414 415 441 448
Cos que no s’evap.:Tota 1'escalfor 45 al Fot 3 347
stemps 3> T 132
¢ Estalfor(ear logicenent oe ditte® por 8') €0
€ T{oar logicareat #¢ diste™ per '8°) 60
TIPUS D pot A baixa de T,i el & puja de .41 Final =T 32%
L'escalfor es conservard aés temps 4

Kés lentament,perd )ascalfor arriba millor & tota 1'aigua 3¢
Cal > temps .PEFD 8s perd eés a poc 1 poc també 420

TIPUS £ marcal equivocadament 15 38 59 70 33} 106 334 437 439 447 450
{Entés malaaent) »i 38l Narcat aalawent 21
TIPHS € 32 463
16 391

363 119 329 409 4 13 32 65 113 341 J42 353 364 376 460 L6l 465
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TIPUS & Mo bull(p.e Fclok,inopat 1 3 & 7 9. 12 13 16

11808 8

FETOHS 119 120 173 124 127 129
154 358 363 374 3181 333 591 403
454 456 457 458 481 442 449 472
.4 vapor a 1'aire T 8 15 B 20 4 91 97
438 439 441 444 445 449 450 451
.CONDENSA ) b7 0013 16 20 42 92
409 409 430 433 434 435 438 445
Boirz Tanbé Pluny dels rius 4 W1 1418 2
§'evap molt poca sigua dals rivs.Ho es Cause de boira
Tarbé podria ser de rius,mers o llacs B8 92 354 408
Constantment s’evapora dels Rivs->tHo pas seapre baira
#ls llecs calents:Ho hi ha boira si i fa caler

M ¥
149 132
406 430

98 94
453 456
81 8%
449 451
6 %
144 449

25
12

£s tipica de llocs freds 54
Taabé ki ha boirz sense vent ni polsiz | 4 344 451
#o transportat pel vent I 489 94
450 454 455
Sovint palg 4 1'Aire~>% N0 ROIRA 10
Calen aenors teeperalures 328
BOIRA tawbd sense new,munbanva., 1 4 5§
384 88 91 93
31 J46 364 368
461 483 466
Tot § wprr,cal fred 193
JAlgua freda fa passar el vaper 3 boira 50
. p-s de VAPOR es concentrenziboira 92 118
EVIDEHCIA ENPIRICA,EXP PEASOHAL,ETC 3 ¢ 12
376 383 336
Per elininacid 10 93 99 123 3%
L aleane 12 dona’A'per bana 70 351

TERUS C
{'aluane la dona’8’per banz & 46 83 L6 334

IS ¥
420
91 113 115

Lts 117

120 £22

7 8 9
94 97 106
176 390 406

1 11
112 115
443 415

21 2% %
J87 390 391
32T 431 M6

M
432 43¢
7

356 437 431 458 489

L'alumne dona 12'Cper bona 381 438
Jense sol no 83 poi avaporar 131 464
Per¥aporitzartey,Cal major T 5S4 62 98 113 161

L'aigua de la neu no es vaporibzz 352
Keu(0™}no 2 pot vaporitzar 120 323 149 158
Ir-¥¥pr de Liqs iaposs als Solids 82 92 99 1M
El vapor es condensa altre cop.H20 na pot vaprz. 470

438 440 453 454 454
164 324 327 334 348

Es fon i dona riug 452 444

Vapor <dens que }’aire i pujariz 155 353 353

Boira ez Vapor 439

B0ira es Yapor eq aire humit 462

BoirazVapor no evap del kgt 323 (51 145 evapora i dona

RELATIVES A BRIXA T

.sense cap wés frase 8 30 MW i2114

82 83 84 85 H

.LES particules ¢'mire condensen 18 75 90155
Japor & baixa algada sebre la superficio 3 49 6 363 Jed 464 430
TIPUS © Xo hi ha prou boira per tota ta_civtai 991 323 14
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49 54 56 82 B3 B 89 S 38 99 194 112 Lk LIS
135 161 184 324 326 328 334 341 346 347 348 149 152 353
431 432 434 435 436 438 439 440 441 446 447 450 451 453

85 117 152 161 164 331 346 349 348 190 409 409 420 433
457 461 464 469 470

8% 91 4 113 119 152 181 IM 346 349 149 363 340 390
453 458 441 444 469 4N

122 156 64 J31 368 405 420 433 445 448 450 452 460 466

33 346 433 455
62 441 448 48l
126 151 331 348 383 40% 415 435

J86 435 440 441 444 445 453 457 444 409 415 438 446 492

1213 16 47 18 20 21 30 36 39 &2 & $2 8
16 117 118 122 126 127 £29 149 151 156 164 124 326 331
420 431 432 433 438 441 435 447 448 450 451 453 458 4g0

I

62‘1ﬁ6 130 Ll 120 124 136 326 327 J41 347 352 353 X84
440 446 448 450 454 455 460 463 468 477

356 I8 430 432 433 434 435 436 549 454 45T 463

nivels)
39 89 &0 122 128 15) 328 359 420 44{

433 434
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TIPS 4 Quo ¢'evapora

47 -

é

Hostre escalfor evapora U'alcohol & (5 18 34 75 134 120 325 324 531 383 190 di4 830 436 454 457 449 472

Extranys casos de canvis d'estats
Relatives als canvis d’estat

TIPUS B Relatives a refredament

8

6 7 8 9 11 15 16 43 42 &8 70 T2 363 B3 I8 S4 TS AM4 3
324 331 353 383 390 414 430 436 454 457 469 472 91 348 &41 486 92 353 4l4
364 386 430 415 97 106 [13 120 485 440 €56 457 470 126 346

04 5 7 8B 9 M 1213 WIS 16 17 18 20 30 36 39 48
43 50 54 62 20 72 81 B4 BB 89 90 91 92 94 97 98 104 L10 112
E13 BE7 119 120 126 189 325 324 126 328 32% 331 340 341 347 352 353 366 348
18T 387 330 403 406 407 409 413 404 430 420 431 432 437 434 435 436 437 438
39 440 441 446 448 430 451 453 454 4S5 456 457 460 461 162 464 485 449 470
n

TEPUS € Com si 25 filtrés a les postres mans

RROCESSQS: . .
REACCI®NSRpaceid quinmica
WLTRES  Diferencies de Teaparatura

Produeeid o [ntercanvi de calor
L'&lcohol & absorbeix
Com 31 es filtrés a les nostres sans pels poros

Relatives al grau ge ['nlcohsl
FIPUS 0 ASPEETES TENPORALS:Durant poc temps
sensacro £scalfor{eesposta bielogica)

Husitat(a les mans,etc),liquid en gral.
Lot o
Pessiqolles
fov 2 nausies
Cap
Sequetat
pRocEssos B'alires REACCEGNS no indicades
L'aigua s"evapore i L7zlesbal ¢ueda

TiPUS £ Lrrelevants

42

19

420 30 42 73 75 83 86 88 89 90 93 94 98 106 115 LI6 117 176
135 326 328 329 340 347 348 364 176 430 464 1N

§ 15 88 91 106 149 15t 328

L2459
164 357 446 448

W38 %2 110 §12 122 123 445
1 25 45 70 91 92 94 97 98 112 328 337 390 420 455 472
12 17 10 52 62 66 84 91 ST 99 122 128 124 127 129 143 (5] 328 342
346 190 391 420 432 445 447 453 349 151
75 48 458
60 363 386 409 433 438 465 470
466
52
144
11421 & U 152 120 348 450 a8
3 2 357 433 483 4 12
25 :
44148 J57 301 409 12 184 752 358 407 415 L1 B2 349 334 SL 154 16l 129

321 449 4
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TIFS &
LA RUMITAT prové ds t'aire Py ot 12 13 16 20 36 3% 52 4 62 44 82 92 91 %4 85 90
91 99 106 L0 113 104 115 106 117 126 £S{ 152 L64 123 327 329 331 346 349
363 368 390 406 408 40% 415 430 43T 438 444 145 445 44T 449 452 {54 485 4%
457 458 461 462 463 484 470 472
PROCES: FORNAL

CAVIS D'ESTAT ¥->lquan vap.csu sobre objectes freds per

les 15 de ait 38

CANYIS B'ESTAT  :Condensacié § 13 1B 20 S4 B2 52 %3 4 113 126 161 323 331 345 368 408 430 €31
440 447 452 454 456 457 458 461 444 470
AWM ALGUAAL *
stauencafIdea detallada de punt de rosada 82 92 93 %4 126 151 152 327 8T 349 434 ML 447 454 444 470
TIPS B
sease seq{Hombrant punt de rosada,o la resada iprov) 9 68 70 72 86 bIG L12 114 119 156 347 332 351 353 376 432 435 437 438

439 446 443 450 451 459 463 469
3 01 3 & 13 12 18 20 21 25 60 72 15 82 BY §5 85 9 N
§9 113 116 117 122 126 129 151 155 450 452 454 455 456 457 461 464 470 161

(Refradant ¢ airg fred

164 323 324 325 326 327 129 330 341 346 348 349 383 15§ 348 406 408 409 410
435 434 439 440 44l 444 447
oS ¢
sevse sealenctag qué hi resta? Vapor(solid,esealfat) 7
Yapor(foraat de nit<-BaixaT) i
Heat liberated from the tent ->forms water 21

anp aroons Explicacid Incorrects de posadad condensacis 8 1L & 48 72 75 43 8% SI 106 346 I90 123 127 B9 152 155 327

SEQUENCIA 357 I83 383 115 408 433 434 436 420 437 439 4d] 444 445 446 455 462
TIPUS 0 1a HUMITAT PROVE DE:F1 sdl 10 17 119 482
Hovols + boira 11)ace I8 ¥ 11 85 ti8 123 376 381 431 437

90 115 1M 164 449
155 353
TSAI5 83123 98 4. 3 & 9 10 42 43 48 S0 5L &0 97 1% 156
453 161 324 44] 455 4¢ 465 456 409 413 376 J46 334 340 347 364 388 131 450 451
30328 82 34 91 435 120 B8 124 455 112 472 122 334 43¢ 439
1 48 432

Gebrada.Fins 1 tot si diguessin quan fon”
Plantes Vegetals o de iz respiraeid

D’ALTRES(incl els que no he especifiquen)

QUEDA: Sobre alguns objectes,etc,

RELATIVES AL TEMPS:DE BON NATI 1168 72 82 115 122 124 129 152 387 391 439 447 451 453 454

DE nit L3 4 4 7 9 10 13 14 18 2 25 48 66 85 89 9¢ 92 115
116 117 118 122 123 152 324 325 326 327 329 331 439 340 341 342 346 347 348
349 331 353 358 64 366 368 376 405 406 409 430 452 458 454 456 457 46L 445

44 470
PROCES:COHCRET
SEASEC  Sense evap. 342 363
SEQUENCTA
(Caient( com la pluja) 13 42 89 151 161 348 363 408 4S8

TIPUS £ [RRELEVANT,BLANC,etc. 190 525 534 Ml 49
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T1RYUS A
L'aigua prové de 1’ AreE 1 11 13 93 161 323 324 327 420 469
CORDERSACLO I3 26 99 106 161 323 324 327 331 348 354 368 363 436 437 447 483 456 457 459

TIPUS %
RELATIUS A )T Teaswral Toxe 1 8 10 15 17 48 54 62 €4 91 98 99 106 B10 112 114 T 189 120 129 149
CALOR © TENP.) 152 181 38 347 348 383 437

Dif.Tewp VidreFinestradins § Foral 3 & 12 20 48 38 40 75 81 8 92 53 122 ISk 328 329 141 353 356 358
364 390 05 406 409 415 430 431 434 436 43F 441 446 48 4S] 454 457 458 462 467 464
472
Dif Tedp vidreFinsetra i Caabry (26
Tesp Arnari de la Cambrasy 6 12 B 62 63 72 ¥5 83 89 89 90 91 92 122 IS1 324 34t 347 153 384 M
386 408 &30 434 435 439 444 448 451 452 450 462 46 464 470 472
0 :: VAPOR &5 REFREDA 1 91
relatives a D'altres intercanvis de caler 540 323
nirg Invalucrat 470
TIPS C:
e nolta escalior 327
PseudoCondensacid 8 115 348 390 433 454 460 447 481
L'aigua 25 Re~evap pel calorjse 99 323

TIRUS D: .
YIORES  Vidr.finestra:fredest 1 3 & 7 8 11 13 15 2143 49 S0 0 7 83 84 85 43 99 93 97
0 SITUACED 106 112 116 117 E18 (24 IS5 323 326 331 349 352 143 387 416 412 438 439 444 445 (44
DE L& CANERA 447 451 452 454 455 456 458 S41 469 470
500 huaits 315 164 J9L 437 480
-en contacte.ext 14 15 16 I8 25 30 39 42 93 114 124 324 376 191 433 449
. ext.i fob. 76 IL€ 117 119 123 151 1S6 161 340 349 356 366 435 455
I8 [aire}calent 8_21 36 85323387455 3 4 7 8 35 93 106 112 118 124 324 331 349 391
Vidre de [ arpari
Jdoca nowgs Inkiaircayent)30 117 LIS 350 416 § 21 30 439 450 469
Mateix aire a tob ¢l vidre 453
Ho toca laxter, 05 7 14 45 51 HL7 150 329 352 346 376 396 405 435 446 449

Caabra calenta 072 89 90 L6 432 444 445 446 147 451 496 451

Fred fo passa a la cambra 152
]GCES "S’anteten (ext) 48 72 149 340 £45 452 453 456 460 441 463

) (int) 16 25 30 & 7 8 11 1§ 21 36 39 50 54 70 118 119 124 164 349 187 301
AiQUAcay als abjs 348
Partics.vapor passen a través del vigre 128
Id and C0; involucrat 155

TIPUS E:Sense walor @ ne contesten: IL7 alvanes
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TIMSS &
LIQULE T PUJARA: § grow 1t Blentageat
§'sscalfa ,llavors les mans es refreden 1
per igualar tesperatures,i 1’aire seabs avap. 1
Agafa calar per evap, el liquid 13
Tzl i cow es vagl evaporant 9 ,117% wida que hi ha svap.canvia )a 1.,
Lar par avap.necessita calor § 452 445
Pel cxlor de les aans que =» svap, 145 457
T Mgaiaz degut 2 que dona calor i 1. 1iquid puja :t14
458 I2d6

408 Cap liquid s"evaporz deseguida ja que T era >, 349 i el f4 volatilitrar
| car s'escalfa el 1iquid
A Aesura que s’evap. Llquid:39(1¢7 era alta) 3316457

TIPUS § 1 puraresi rrov 82 156 Per contacté aj 420
Pujard wmolt i es transformari en vapor 104
La pujadd fard que s’evapori 2] 462 de L-)6 £44
Car s’evapora cada cop wés  ° 90 46] 4438
Tal i con o5 vagi evaporant 415 1 a nida s'evap 1 aans agafin T.norsal del cos
T % PUIA A Besury pans agafin la T.noraal del cos alire cop 415
tuasaLxg: 353 435 54 68 326 passant ger variacions 1, £5 fred:152
I després torng apujar gl6
Primer baixa .Després pujs fins a la T. original 383
TiPUS © 1 su1nmazl PROU 20 inparceptiblenent,  B4% imaccratavie(aniri da ¢ a 100 | falgs>100)

Fing a T.anb que 85 3 14 que s'evdp ag,)liquiddsd

Fins que L-» transf. ¥(el qual 5'estd escalfant) 7
Fins ai punt d'ebullicid: 444, 472¢ 38 1 després ded canvi d’estat sequird pujant,ll
459 ¢- Fins evap en el seu woment d’ebullicid

Fins a_{00°C.després Constant,es transf. en vapqr i desorés baixa:99

Fins a evaporar-se 45% 14 17 52 B4 97 129 T4 4546
[9Fins baixar de cop gue es quin s’evaporitza
Fins a enir un canvi d’estat ]

1t seeblard Holt fred despris s’sscalf.fins

svaporar-se del to i quedin mans ssques: 12

Car 8 un T.evap. tan baix que 5'acabary d’evap: 363

Pujard també F(Tuqlperd Tea:Taa en passar calor d’un a 1'altre 110
anied canviant de Teaperatura fins a tanir la del césils

ToCOHSI. Mentre s’evapora : 83, __ sentres canvia d’estat 113

Ty BADXA:Fipe 1a T de }aigua 112 0'alts valors fins a zerorsd
"Descenderd asts SU Teess "3 [serd per 1z idea do que hi pot haver alechal de 96"%)
T N pudaER augaentar i'evaporacié 358 43¢ 151 327 Sdéper 1'avap. dal 1iquid
En contacte anb el 1iquid:32%, - 82 =ycar 5'esca cel.lent ser 1'evap)per con
seatras hi ha evaporacid 415
atés gye 1'aire caleat s'gleval
Sense pisses eaplicaciens o cap: 406 car per L-2¥ cal pujar la Temperatura  d0Bcar alta bespzdvaporitzecid

455 {4iSpuja perd ne tinialaent
Koads™ varia sagons &1 tipus de substincia que s'evaporz {19
T BATAA: 386 car 1""anbiental” cedird caler perque s'evapori 1'slcohel o un altre 1iqid valitil,
degut a qua donz caler 8 i 1'en. téreica variar, 32366 evap. i després les 2208 recypararan 53 T,

Fins 2 zero,perque s'evapora 1iquid:16
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Primer baixa per estar el liquid wés fred.Desords puja fins evaporarse dal tof: 456

estigqui evap, del tob 390 4

Primer baixa par estar uid nés fred.Després puia s causa de iz seva epuldicié ,una escalfor que s'en aniri quanf

TIPUS O T, #0836  (com també el volua)
T L PUJA §'evaporitzard & T.finalz Tyevallé

3346

T 8AEXA: Al final serd la de les mans quan iof b lbqui¢ ¢’hagi evaporat 6

T 0A MIna mesura Jiouid ‘yol’-y evap

151 151 1'aire en canvi:ads

A mesura que hi hagi més escalfor per les mans 3

T2CON8T. 351, 447,452 o un poc asnor par la Teg ,

Lgual ¢ )2 de les wmans
TIPUS E Puja i baixa:zl24,

153

§ 4 18 25 30 42 43 48 49 S0 SL 66 1T 75 85 89 92 93 94
LIS LIS 120 122 433 126 127 149 [52 150 325 340 M1 342 347 356_368 376 38t
387 391 405 413 414 416 430 431 432 433 438 437 438 439 440 ¢dg 448 449 450
43F 453 460 465 464 469 410
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TIPUS &
L'aire fred s'escalfs 2 ire calent .L’2iqua que t&,2n expulsar-la forma &) baf per 37 1 10 25 43 3] 88 M2

37 34 89t., %L, ,97¢. 10t , 102,113, 1174, 127 129 %
Yapor tert pel nas: 327 327 328 129 347 348 349 455L.,457.,46d,470L,,
159 325 334 152 363 43Bnostre alé més calent que ullera 43% 441 445 {46 148
. J68t. 387,409,415, ,4204. ,435¢,, 451 454 458

462nostre alé wds calent que ullera 453

93 &1 tumital condensa,

613taire que treus pel nas €s calent i huait.fn trobar-se awb 1'aigua freda
del war es condensa L'husftat de taire 2 Ia part interior del vidre

436:condensa vaper d'aigua par la 87 1 queda on forea més visibleddd

87 fa que £l vapor d'aigua condansi 456

ATRAPAT: Vapor que hi ha quedat dins: 151, lavors candensa 460
aire calent

TIons @
%t pel contacte calor PELL i T ext 39¢:1 aigus expul{en resp.)=gas,que s’enganxa al vide fred
433:condense degut a que a dins fa aés calor
AIRE SURT CalENT {52 122 462t

> YIORES 'antelin 18 98 391 40¢
-»i fora es hunit i &és fred baf 3
ATRAPAT Aire que pa se'n vaud entela 4,Ho pot sortir 1'aire concentrat zlii: 416, 4658,

§'acusulen gasos que desprenes i no temen sartida 9, aire endanxat als vidres:463
Yent calent que expulsem que ao es pot expandir & xocz aab el vidre de les parets:5?

Alé nostre que és aés calent que les yllerss,d’on ne pot sortir:438t,
Tenin aire calent ab nas i les vileres fan de gantalla:nd
RESPIRACTO :36 50 85 340 414 435 42dins naszybaf 62 T2 75 9
TIPYS ¢
L'aire fred s’escalfa a gire caleat . per 87 Lol vap ss transf.->en bafl
6T 1l reaccid de 1%aire sobre el cristzl] aés fred 18
1:8)lavers vap. d’aire calent-»baf
Baf calent resp.es transt en vapor:é?
92es crea vapor .,
%% condansa de 1 alé fredor :>es {grgl vapor d'aigua
331 vapor d'aigua condensa per la wajor F.ext ¢-ULL ¥IU
DIFERENT AMBTEMT: 16
ALRE CALERT després :11¢
Degut a la calor s'evapora huwitat dins 1'aira de les wlleres 114
Algun ferat permel que entri 1'aire o aiguasy baf:d4é .
R Palas que allibera airm calent:r baf:48,33,88 A9,90,92,117,364, 368, 415,420,435 457 {6) 470 Jue allibers vapor czlent:d59
Per 1a pressié a aquella profunditat: 351
TIPS B 120 ullerss noten diferencia da ealer
126 vapor tret pel nas en tacar el vidre->gotetes
437 aire cos>calent que vllers
¢ we desprén al cos per canvi del s ajgusz 405

Kecanica de les pripies ulleres 326
LLaC TANCAY: Escalfor o2 dof 413
AIAE SURTEn contacte axd el #ar V'aire condensa 110,Yidres contacte fred aar i {calur nas: baf L
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CALENT {1Eavors ) vap.d'aigvd s"escalfa:?

14 ullkeces fredes Llajre condensy 4 83 183
par &1 s'saganxa 1 gondensa ]'aire & 434
per &1 del vidrs condensa 1'aire 13, 119,184

Atrapat ,Suos segregs la PELL en estar 12 2ara tancada 430

VARIS; Aire apregnat aj vidre de les ulleres 353  Franspiracid PELL 324 ,Suor segreqa la PELL en astar [a cara tancads 4501,

RESPIRALIG

pel a5 0L, 480,465,107 resp. pel nas i a0 per la boca
Pel nas també es pot respirar 1 Voxigen forma el baf 39 Per L'oxigen i gases que es desprenen en respirar pel nss 376
L'aire expuisat pel nes: 21,70,83,86,97,106,115¢. 448t
treus Kz 407 existent->formen aigua, que anb ol vidre(> fred):condensa a vapor_d'ajoya,453
En respirar pel nds tot 1'oxigen i no entrar-ne més.F] ¢0; restant:ybaf 12
El €0z que expulsen gel nas porta pasticules d’aire 431
£1 €0z que desprenea pel nis forma e baf 123 &5 pel COz qua desprenem pel nds:159, 358
Pel nas desprenee £0; calent que per un -7 queda e fors vap d'aiqua i $'enganya als vidres:léd
€2 €L 00z que surl porta vapor 4'aigua 498 Es desprée COz 60 £L €02 calent asb wn -57, produeix &l baf:is9

386:Condensacid particules €02 § d'altres qua expulsen aeb 1'aspiracif.Ps com una condensacld de vapor d'aiqua
£l C02,81 vapor d'aigua i d’altres, condensen en Lepar ank les whleres 447

€1 C0z després a9 gs pot barrejar asb 'aice exterior,s'asafa als vidres de les ulleres an notar una substinciaz rfreda:8?
TIPUS E: SENSE UTILITAT o no s’entenen: J81,30,49,54,66,94, 149,156,346, 356, 366,430,432, 440, 472

1 a—i
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ARNEX 6. fesum aumeric de les respostes
0EQ,nrescindint de les frasas

FAULA 1.-CATEGORIES DE DESCRIPCIO,& QUE S'HAN ASSTGHAT LES RESPOSTES DE LA NOSTRA FINAL REOUIDA & LA GUESTID LO{TEST-L)

AJFRASES VALIDES BEN CONTESTADES DE TIPUS CIEXTIFIC,COPRRECTAMENT ENTSSES :13
B)FRASES CORRECTES PERQ VAGUES O BE HO ENTESES DEL To7 166

CYINTENTS FALLITS D'EXPLICACIONS CIENTIFIQUES : 5
DRESPOSTES QUOTIDIANES t 8
E} THUTILS C EN BLANC 167

TAULA 2.-CATEGORIES DE DESCRIPCID,S QUE S’MAN ASSIGHAT LES RESPOSTES DL LA HOSTRA FINAL REDUIDA A& LA 00SSTIO LLO(TESTL)

AJERASES YALIDES BEM CONTESTADES OF TIPUS CIENTIFIC,COPRRECTAMENT ENTESES :13

8)FARSES CORRECTES PERD YAGUES 0 BE KO ENTESES DEL TOT 123
C)INTENTS FALLITS O'EXPLICACIONS CIENTIFIQUES 3
D)RESPOSTES QUOTIDIANES 4
£} THUTILS 0 EN BLANC 79

TAULA 3.-CATEGDRIES DE DESCRIPCIO,A QUE S HAM ASSIGNAT LES RESPOSTES DE LA NOSTRA FINAL REDUIDR & LA QUESTIO LLI(TESTL)

A}FRASES VALIDES BEN CONTESTADES DE TIPUS CIENTIFIC,COPRRECTAMENT ENTESES 23

8)FRASES CORRECTES PERQ VAGUES O B NG EMTESES DEL TOT i
C)IRTENTS FALLITS D'EXPLICACIONS CIENTIFIQUES 86
DJRESPOSTES QUOTIDIANES H'{]
E] INUTILS O EH 8LANC ;18
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ANNEX 6N, Frases peculiars obiingudes a las 0ED del
Test-L

L9

ferque no hi ha ventilacid(3 alumnes),o no hi ha corrent d'aire
Perque no hi ha calor {com 12 del Sol) a la casa ¢ al celler
L’aigua 8 filtra cap avall

(3 alumnes)
(22
(1)
La Temperatura ambiznt no és prou alta per a evaporar 1’ algua EI%
2
(2)
{2)

)

£s5 fose, sense llum al Sol

£s a soba terra. (flounes relacions a 1'abséncia de calor

fer elininacid

Bi ha més hunitat {inclou els que diven que al ¢eller encarz hi

haura més humitat que la inictal sobre el cap} {62)
€] calor asseca.Per aixd 2ls Llocs frads no assecaran (4}
£s Refreds 17aigua del cabell. No s’avapora (1)
18

L'aire estd comprinmit. Rixd 8s molt eficag {1
Lol és menys sensibla als canvis de temperatura i no exida eis metalls (1
fvidencia Empirica (1
Es necessita um liquid.(I el aillor es Lali} (&
L’zigua no funcionaria.Wi cap gas ,que s escampen per tgt arreu (1
£s més facil de detectar si hi ha alguna fuital (!
Gracies a 1’oli, els cilindres rutllen millor (2
(5
(2
{1
(1
{1
(1
(1
(

Gracies a l'old, els cilindres i d’alires peces &s mouen més Facilment
Loli té najor densitai{diven} i no se’l pot comprimir

L'0li té major densitat que 1’aigua? [diuen)i en fa falta menys quantitat
Dequt al princini de Pascal es paren igual les 2 rodes.i no patinen.

Ho pot cremar-se

Comprimint-le, es te més forga

Ho e$ congela encara que facl molt de fred

Es 21 mes dens.Aixl una mica d’aice no pet pravecar que funcioni malament(}

T ot N Nt Mg St M’ ! Y T T Smmm? Tt S g’

1

dnant massa depressa,el menjar no s cou bé {4)

Aoant tan depressa ,els aliments només es coven sxiernanent (2)

A qualsevel de les propostes les molécules 'estan igual’ {1)

Cal igual temps ,perd diferent consum d’gnergia (2)

Cal igual temps ,perd A’ vaporitza més aigua (1
(34

Cal iqual temps )
Evidéncia Empirica {1

EL temps serd diferent:la cassoleta 'R’ es cou pés deprasa (31)
La cassoleta ‘A’ bull amb més intensitat (14}
La cassaleta '8 té nenys calor.fs més dificil cowre-hi {29)
A fa cassoleta ‘B’ les particules es mouran més lentament {1}

Curiositats;

He entenen perd marquen erroniemant 1a resposta (potser perque 1’enunciat no era prou clar) (8)

! Salen dir Tescape’.
¢ La nostra interpratacid &s la-ds la confusié deasitat/viscositat.
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Entds justament al revés (potser perque 1’enuaciat na era prou slar) {8)

12
La casseleta ‘A’ és a pajor temperatura i tormard a bullir al ceu put mixim albrs cop (i)
la cassoleta 'A’ és a menor temperatura que la 'B',perd desords tornaran a

tenir 1a nateixa femperatura {1}
lqual temperatura, a penys que la temperatura de 1z cassoleta '8 baixi massa {)
Quan acribin 4 100* s’estabilitzaran (1)
Les dues arribaran a la matsixa iesperatura (2)
Al final igual temperabura (1)
Identic [ntercanvi de Temperatura {1}
La cassoleta 'A’ <'evapora més depressa que la ’§’ (5}
51 la cassoleta estd destapada,no hi ha canvi de pressid(ni de temperatura) {1)
Donen més calor que 4 1a cassoleta "4 (8lguns diguéren:

La caler es consarvara,i aixi iindrem major T que a la cassoleta’s’) (1¢)
Lentasent, perd la calor arriba nillor a bota |’aigua a la casseleta '8’ ()
13

Sense el Sol,1aigua no es pot evaporar,i la boira es produsix de matinada ... {1}
L2 boirz no és aigqua (ni aigua evaporada) (1}
Als llocs cdlids no hi ha beira i viceversa (1}
Lz pols s adhereix al vapor d’aigua per capilaritat {1)
Lz boira es vapor d’aigea fixat a la pol.lucié 1

La pols i vapor d’ajgua donarisn fang o “smog’ o wna corting de pluja bruta o una pluja
de sorra o un filtrs opac,o alguna cosa a través de la que no es podria veare-hi res (1)

Ho veurien 2l vapor;tot just el fum o el polsin{fornat per sarticules sdlides) {2}
Ko estd formada per particules sobides {1}
Si bi ha "aire’ o vent:no hi ha boira. Per a 'enganxar-hi’ el polsim caldria aire (2)
Donaria un solig (1)
El vent dispersa 12 boira (1}
Sovint hi ha boira sense que hi hagi vent (15)
o sinplement: les Particules caurien pel sew propi pes (4)
Quan parés el vent, el polsin cauria al terra (1)
fnb vent fora menys densa fmés prima) (1}

La neu no és 1’ Unica que es vaporitza
Rauria de ser liquida abans de vaporitzarse (si ho fés),o bé: els sblids no s’ evaporea{23)

Donaria nivels (12)
£1 vapor d’aigua &s menys dens qua 1’aire i pujaria (4)
Les Particules 4 aire condensen (3
A mengr temperatura 1’aire es transforma en vapor ,0 13 boira és vapor humid (2
1'aigea Condensada pesa més 1 eau (1)
f£sta foraada per vapor i aire huait ($)
La boira és vapor d’aigua (1}
La boira és vapor &’aigea a baixes altures sobre la superficle (9
La Condensacid donaria pluja ,no boira o coses semblants ()
Per elininacid : (8)
També ve del mar,llacs,ete,(a nés dels rius).<--Sense criticar que sigui aigua bullent)(3)
El fred fa qua el vapor d’aigua es converteixi en beira (1)
Ls boira &s vapor d’aigua ) {1)
La boira &5 vapor d'aigua #n aire humid {1}
Gran humitat que ve del vapor ¢’aigua (1)

Aire humid (1)
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La boira és vapor d"algua no del tot evaporal, 3i hi ha més calor s’evapara I dona sls ntvols{1)

4

L'Aleohol o la coldnia bullea en tocar les mans calentes i sembla que cremin {n
Sensacid de calar perque 1’alcohol té melts graws (o explicitament "L'Alcchol té 96°') (8)
$*agafa calor per & evaporar 17alcohol aih 1’8ire i les nostres mans {2}
L’Alcohol s’evapora (As torna voliiil quan toca 1'aire i les nostres mans o cos {4)
L'Alcahol o 1a Colenia s'evaporsn ficilmeat a baixa temperatura.

I bullen en tocar les nestras vans calentes (1)
Com si es filtrés (1)
{’&lcohol s’ absorbeix (3)
1'&lcohol es filtra pels peros {4

15

Quan hi ha gelada o gebrada 2s fan (3]
De les plantes (vegetals) o de la nostra respiracid . (3
Es fred que es converteix ep aigus 3}
awb 17aire fred de 1a nit (un cop escalfat)apareixen '
gotes d'aigua {Molt poca claretat semdntica) 1}{4)
Per refredament 1 posterior escalfament 6}
*després d'escalfar-se’ IH9
higua enganxada a les parels de la tenda o a2 qualsevol altre malerial (N
£0y tfred:candensa en forma d'aigua ;&; condensacid de (02 que exisieixa 1aire humit (2)
Procedeix de ! ajqua del sdl (4}
De la boira ,atc, unes (16}

1&

Perque el vidre toca el fred i la calor(a cada costat)

Es dequt al contrast entre la Temperatura de la cambra i la de I'exterier
Perque les temperatures del vidre i de 12 cambra son diferents

La temperatura Interna s’equilibra amd 'axterna del vidre

£ls vidres estan en contacte amb dues temperatures

Perque hi ha aires diferents {1’interior 1’ exterior)

La produccid d’humitat’ depen del contacte entre L’aire calent i el frad

El fred entra pels vidres a 'interior de la casa

Es degut a un corrent que condensa vaper d’aigua de la respiracié © de la cambra
El vidre transpira per la part externa ,i similars,

L'aire calent en contacte amb el vidre fred

L'aire dels voltants del vidre (¢ff que toca al vidre)candensa

L'Aire condensa

L'aiguz {0 vaper d’aiqua)s’ snganxen per tob arrey

EL €Dz anb 2l vidre fred:condensa en forma d’aiqua

les particules de vapar passen a través del vidre

A V’armari la temperatura intersa 1 externa san iquals

L2 majoria dels alumnes diven que es troben a la mateixa temperatura
---UNICHMEHT en un dels casos anteriors es parla de temperatura constant---
El vapar s'enganxa a 1'axterior dels vidres

A dinkre de 1a casa no hi ha alre hunid

R T e Sy Sy S

T — i — — "y a p— —
—
T Tt
e

1 |es dltimes 2, incloses,
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el vapor passa a iravéds dels vidres,
el fred ne passa a 1’'habitacid

L7

falacionades amb una hipotética pujada de temperatura del liguid:

Fins a T.ambient que es a la que s'evap 1'aigua liguida (t)
fins al punt d'sbullicid: (2)
Fing a 10¢7C,després Constant,es transf. en vaper i després baixa: (1)
Fins a evaporar-se (9}
Fins baixar de cop que es quan s’evaparifza _ (i}
Fins a tenir ua canvi d’astat (1)
$’escalfa ,1lavors les mans es refreden per igualar temperatures,i

Vaire acaba evap. (1)
Puja fins que a mida que s’evap las nans agafin T.normal del cos (1)

Dels qui consideren T=Constant ;
tentre s avapory : (1)
pentre canvia d’estat 1)

Relacionades amb una hipoietica pujada de temperaturz de 18§ mzns:

# mesura liquid 'vol’-> avap ' (2)
Heatres hi ha evaperacid {1
A masura mans agafin la T.normal del cos altre cop (1)

Sense nasses explicacians o cap:

car alta tempzrvaporitzacié atés que ['aire calent s’eleve (1}
car per L->V cal pujar la Temperatuera {1}
T=CONST, Igual a 1z d¢ les mans {l)
T BAI¥A:

Primer baixa .Després puja fins a la T. original (1)
1’energia térmicz variard (1)
S'evapora i després les mans recuperaran la seva T. (1)

la temperatura pulard fins a 1’svaparacié

la temp. liquid baixard o que 1a temp. de les mans pujard, en contra de tota evidéncia,
la temp., mans pujard mentres duri 1’avaporazid,

18

Les ulleres noten la diferdncia de calor

E1 vaper es vol escapolir, perd no pot

Pel contacte de 1z calor PELL amb la T.exterier
Es crea vaper

LA Fredor fa que es forml vapor d’aigea

Pels gasos que desprenem 1 mo tenen sortida

Per i'aire anganxal als vidres

Gas que <'enganxa al vidre fred

Calor que desprén el cos pel canvi de Temp, fa que es formi aigua
Dequi a la calor s'evapora humitat dins L'aire de les ulleres

L* Aire condensa (I s enganxa)

fire inpregnat als vidres / Vapor que ha quedat a dins

Vapor que ha quedat a ding

——
—
—

— — i — . — oy — p— i,
— re 80 b — e — e b R e
e e e R et M e T? e e
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L’ *Aire que no se’n va l'entela _ (1}
Per la Transpiracid de la PELL (1}
En respirar pal nas tot l'oxiges i no entrar-ne més...

...el €02 restani produeix el paf {1)
£1 (02 calent que par una baixada de Tempe. queda en forma de vapor 4'aigua

1 s'enganxa als vidres (1)

£l L0y després no es pot barrejar amb 1’aire exterior i s'agafa als vidres
de les ulleres en notar una substincia més freda (1}
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